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EMIZHMANZH

Ot SlmoTOCELS, To ATOTEAECLATO, TO GUUTEPAGLOTO KOl Ol TOAVES TPOTAGELS TNG
napovoag [tuyaxkne Epyaciog, eKktOg TV ava@opdv Tov GNUOivovTol O¢ ANUUaATa,
OTOTEAOVV TPOCMOTIKEG N EUTEPIKEG OlOMOTMOOEL, TG QOITNTPG TOL TNV
EMPUEMONKeE Kot Oev amnyovV kAT  avAyKn TN YVOUN TOL EI0MYNTY EKTOOEVLTIKOV N
tov Exnodevutikov Tlpoocwmikod tov Tpuqpotog Aoylotikig & XpnUoTootkoVOUTKNG
tov A.T.E.I. Avtikng EAAGS0C.



NMPOAOIOz

Ta  Xpnuatoowovopukd Moabnpatikéd amoteAobv tov KAGSO ekeivo  TOL
gupuTEPOL QAcpatog twv Eeappoopévov Mobnpoatik@v mov acyoAeiton pe
peAéTn, avdivon kot emiivon TPOPANUATOV TOV  KOOMUEPIVOV  OTKOVOUIK®OV
GLUVOALAYDV TOV avOpOTOV.

Yy mapovoa epyacio o Tpootabcovpe v EMAVCOVUE To TPOPANUOTO AVTA,
to. omoia T ywpilovpe oe Ppayvmpodecua kot LakpompoOdecua, He T YPNOYN TOV
npoypdaupatoc Excel.
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NMEPIAHWH

Xmv mopodso TTLYLOKY TOPOVCIALoVTOL EKTEVMOG Ol Ppayvmpdbecueg kot
LOKPOTTPODECLEG OWKOVOKEG TPAEELG Kol 1) €MAVON OVTAOV HE TN YPNON TOL
npoypaupatog Excel.

To mpdto pépog g epyaciag acyoieitor pHe TOV  VTOAOYICUO TGOV
BpoayvrpodBeopmv mpdéemv. I'o T0 AOY0 0TO GTO TPMOTO KEPAANLO YIVETAL EIGOYMYT|
KAmolwV PactkdV Evvoldv Tov Oa ¥pnoIUeDGOVY GTI GLVEYELN. XTO KEPAAOLO OVO,
tplon ko téooepa  avodvovtol péco omd  mopoadeiypota ot Ppayvmpodecueg
OIKOVOUIKEG TPAEELS Ol OTOLEC Etvat: 0 aTAOC TOKOGC, 1 TPOEEOPANOT KOt 1 1GOOLVOIN
YPOUUOTIOV EVO GTO KEPAANLO TTOL akoAoLOEl, ONAadN To TEUTTO, YiveTol 1 €milvon
avTeV TOV TPpacemv uécw tov mpoypaupotog Excel. H dwdwacio emilvong yiveton
pe ) Pondeta eikdVOV TOL OVTIKATOTTTPILOVY TO PHaTa TOV akOAOVOOVVTAL.

210 0e0TEPO WEPOG NG EPYOCIOG OVOAVOVTOL EKTEVMOG Ol HOKPOTPODEGES
OLKOVOLKEG TTPAEELS 01 OTTOlES Elval: O AVATOKIGHOG, Ol PAVTEG Kot T SAVELD KO EXOVV
EVPVTEPY] EQOPUOYN OTNV KOOMUEPIVI] OKOVOIKN Tpoypotikotnta. Téhog, oTo
TEAEVTOIO KEPAAOO TapovGLaleTarl 1 ENIAVOT TOV HOKPOTPOOEGUMY OTKOVOLIK®V
Tpa&ev pEc® tov mpoypaupatog Excel. e avtd 1o onueio ypnoiLomolovviol Kot
GUVOPTNOELS TOV TTPOYPAULATOS, EKTOG OO AMAEG TPAEELC.

H eniivon tov Bpoayurpdfecpumv Kot pHokpompOOEGU®Y OIKOVOUIKOV TPAEEDY
HEC® TOV VTOAOYIGTIKOV (QUAA®V OELKOAVVEL TIC KOOMUEPIVEG GUVOALOYES KOt
amoteAel oNUAVTIKO OTAO TOV EMYEPNGEDV AOY® NG ATAOTNTAG GTY| XPNOLOTOINOT
TOV.
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EIZArQrH

JUYKEKPIUEVO 1] EPYOCTO QDTN  OOYOAEITOL e TO TPOPANLOATA TOV TPOKVITOVV
oTlG TPamelIKEC KOl OIKOVOMIKEG GCUVOAAOYEC UETOED TPOCMOTMV PUOIKAOV Kol
VOUIK®OV, dNAadN TPOoPANATe 6T OTToio, To EUTAEKOUEVA TOGA givat £vvoleg OGS TO
PO, TO KEPAANLO, TO EMITOKIO Kol O TOKOG.

H enilvon tov mpofinudtov avtdv Oa yiver pe ypfon Tov TPOYPAULOTOS
Excel, péoo pabnpatikov npaéewv kot pe t Pondei cvvapmoewv. 'Etct, Oa
nmapakorlovdnoovpe otV Tpdln ™ Jwdikacios VToAoyIGHoU PBpayvmpdecumy Kot
HOKPOTPODEC UMV OTKOVOUK®Y DTOAOYIGUAV UE TN ¥pN o1 Y ToA0YIoTIKOV DVAAWV.

[T avoivtikd oto mpdto KePdAoo Ba avapepbodie ce elGay®YIKES Evvoleg
XPNUOTOOIKOVOLUK®V LOONUATIKOV 0TS TO ¥PNUL, TO KEPAANO Kot 0 TOKOG. XTO
deVTEPO, TPITO Kot TETAPTO KEPAANLO TNG TapoLGag epyaciag Oa acyoinbovue pe v
eneénynon kol v avdivon tov BpayurpdfecumV OIKOVOUUK®OV TPAEEDV KOl GTO
KePAAoto mov axolovBel onAadn oto méumto, B TAPOVGIACOVIE TOV TPOTO WUE TOV
omoio avtég ot mpdelc emivovror pe  Pondewer tov Excel. H avdivon tov
LOKPOTTPODEC LDV OIKOVOLIK®V TPAEemv B amoTeAécel T0 mEPIEXOUEVOV TV dVO
OUECMG EMOUEVOV KEQOAAI®V ONAdN TOL £€KTOL Kot TOL €BJOUOL EVD GTO OYS00
Kke@alato Ba amotumOel ) enidvon avtdv oto Excel.
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MEPOZ A’

KE®AAAIO 1
BAZIKEZ ENNOIEZ XPHMATOOIKONOMIKQN MAOHMATIKQN

Ot Baoikéc 0OIKOVOUIKEG £VVOLES TTOV YPNOULOTOLOVVTOL GTO XPMUOTOOIKOVOULKE
pofnuotikd etvat: to ypnua, To KEPAAUO, 0 XpOVOG, 0 TOKOG, 1 VOUICUOTIKY LOVAdQ
KoL TO EMTOKLO.

[Topaxdtw oavardovior ot €vvoleg avtég, ol omoieg Oa ypnoyomombovv ota
EMOUEVA KEPAALO KAVOVTOG [0 GOVTOUT] OVOOPOUN GTNV TOPEin. TOL YPNLOTOC.

1.1. To XpAua

Q¢ ypuo opiletor otdnmote ovayvopileTar 6e pio Kowvmvia avlpomomv cov
HEGO avTaAAay™g Yo amdkTnon ayoddv 1| og LETPo ™S a&lag OpOpmOV TPOYUAT®V.
Méom Tov ¥PHOTOC YIVOVTOL GHLEPO Ol OTKOVOIKEG GUVOAAAYES LETAED TPOCHTMV
evowkov N voukav. (I'ewpyiov, Kovylag, 2004)

H omovdaidtrta tov ypnpatog £ywve KOTOvVONThn OKOUN KOl OTIS TPMTOYOVEG
Kowwvieg Tov avBpdmov, 0 omoiog oV TPOoTADEd TOL VO TKAVOTOW|CEL TIG
dupopes eAMAElYEIS TOV GE €101 TPAOTNG OVAYKNG, OPYLOE VAL OVTOALACEL EKEIva TOL
ayafda mov eiye mepicoevpa pe dAAa mov dev glye aAAG ypelaloTav kot ta elyav GAAOL
ouvavOpwmoi Tov.

To moAdTIHO pETAALO £yvOV TO KLPLOTEPO UECO OVTOAANYNG KOl GTOKTNGNG
ayaBav, 010t glyav avOekTIKOTNTO, UTOPOVCHY VO KOTOUV GE LKPOTEPA KOUUATLO
Kot vo  petapepBodv  gukolotepa. ‘Etol amotéhecov TV apyn TOV TPOTOV
VOLUGUAT®V, dNA0OT UIKP®OV UETOAMK®OV TEQOYI®V  TOL £QeEPOV TN oEPOYION TOL
«KPATOVS» TTOL Ta £EE010€ KoL TNV OVOLOGTIKY (epmoptkn) Tovg a&io.

H yopa pog, €ovtog évav amd Toug apyotdtePovs moMTicpovg g Img, €xet
pokpd mopadoon ot dnuovpyic vopopdtov (vopuspotokonio). And ta €mn Tov
Ounpov paboaivoope yoo v vmapén vopoudtov oty apyoioc EAAGoa. Ot apyaiot
Awyomtior emiong, £Koyov TPoyHOTIKG VOUICUATO YPNOILOTOIMVTAS PABOovg Xpusov
kaBopiopévov Papovg 1on amd v tétaptn yhetio m.X.

H xom mpaypatikadv vopspatov otny apyootnto dpyoe petd to 650 m.X. kot
amodideTol 6Toug AHOI0VE. ZOUP®VA LE TOV TOUTH ZEVOQAVT], 0 TEPIPNLLOG PAGIALAC
Kpoicog é0woe gvioln va dmuovpyndel évar SIUETOAMKSO GVOTNUO VOLUGUATOV OO
Kpapo kabapoh ypvcov Kot apyvpov, to. emovopalopeva vopicopato omd NAEKTPO.
Ynrdpyovv BEPara evdeiEelg amd avaokapés, kKupimg ota Bepédia tov Aptepucsiov oty
apyoio ‘Egeco, 6Tt ot 'EAAnveg ékofav vopicpato amd NAEKTPO TPV TNV EMOYY| TOL
Kpoicov. (Kovyag, I'empyiov, 2004)

Ta mpdTo vopiopata and NAektpo giyav Bapog 7-8 ypopudplo, NTov HKpa ce
GYNUO QACOAIOD KOl GTN Mo TAELPE €Qepav oL ovayAven HOpe OTIOYUEVT] WE
oppayida, n o¢ a&ia Tovg TPOGdOPLOTAV GUUPOVA LE TNV TEPLEKTIKOTNTO GE XPVGO
Kol apyvpo. TToAld ntav ta apyoio EAAvikd vouiopota, pe yvoototEPO OA®V T
dpayun, Bapovg 4,25 ypappapiov tepinov.

[ToAAG NTav to oTAdIL aKUNG, OAAG Kol KpioewV amd To. omoia TEPUGE N dpayun
o HECH TV LOVEOV. XTO VEOTEPO EAMNVIKO KPATOG, UETE TNV EMOVACTOOT TOL
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1821, n dpoyyun €ytve Eava 1 VOLUGHOTIKY LOVASO TG YDPOG He dtdtaypo Tov Bactid
Obwva  otig 8 Defpovapiov 1833 kot opiomnke ooTIia pe TO ¥PLGO YOAAKO
opbyxo ion pe 0,895 kor Bapovg 4,477 ypaupdpla ek twv onoiwv 4,029 ypapudpio
xpvcov Kot 0,448 ypoppdpio  yoAkov. Aéka €T HETA KATOOKELACTNKO 1 X&pTivi
opayun oty l'aAlia , n ool amedvile ™ popeN TOL TPAOTOV droknTh TG EOvikng
Tpanelag, 'ewpyiov Ztavpov. To mpovopo kdoong Kot KUKAOPOPIOS TV EAANVIK®OV
yoptovouiopdtov, £og to 1926 1o gixe n EOvikny Tpanela ko petd 1o 1928 €wg 1o
téA0g ToV 2001 avtd T0 Tpovoo To iye N Tpdmela g EALGOOC.

A6 v Apoymi oto Evpo

And v 1" Iavovapiov 2002, To Evpd 1 Euro, 10 K0wvd VOHIGUO TOV KPOTOV —
pedov ™m¢ Evpomaiknig ‘Evoong (E.E.) kot edikdtepo TV kpatdv ekeivov mov
petéyovv ommv Evpolovn, pumke ommv koOnuepvoOTNTo TOV A0MV OLTOV KOl
mOavotato, omoteAel TO  GMOLONATEPO OIKOVOUIKO YEYOVOS OTNV 10TOpio. NG
evopévng Evpomng. H ocvpeovio ovt) €ytve pe ™ ovvnkn tov Mdootpy to
NoéuBpo tov 1993 kot 1o €KOOTIKO TPOVOUIO TOL €Viaiov TAEOV VOLUGUATOG
avatédnke omv Evponaixn Kevrpwn Tpdamrela.

o ™m yopa pag, omd mv 1" Tavovapiov 10 emionuo vouiopa 6& AOYIGTIKY
popon £ywve 10 Evpd kot 1 owovopik| wwotyio dpayung — Evpd «iedddnke» og
edne:

1 Evpd = 100 Aemtd (cents) = 340,75 dpy.

Me 1o apBpol tov N.2842/2000 1éOnkov ot KavOVEG QVTIKOTAGTOONG KoL
evappoviong e Apayung kot tov Evpo. Emiong, pe 1o dpbpo 2 tov idov vopov
TPOGIOPIGTNKAY Ol OPOL PETATPOTNG KOl GTPOYYVAOTOINGNG amd OpayLéS GE EVPM
KOl AvTIOTPOP®S, COLPOVO LE TNV TTLO TAVE® IGOTLLLIO.

To Evpd xvkhoeopet oe képpata tov evog Kot 600 Evpd kot 6g vrodiopéoetg
tov  1,2,5,10,20 xor 50 Aemtov, wabdg kolr emiong o€ yoptovopicupato
(tpameloypoppdtio) twv 5,10,20,50,100,200 kou 500 Evpo.

H oyedioon tov yaptovouioudtov tov Evpd éywve amd tov Avotplakod ypoapicto
¢ Kevtpwkng Tpdmrelag tng Avotpioc Robert Lalina, o onoiog enédele apyrrektovikd
otoyeia dtonuwv Evpondikov pvnueiov. Ta tpareloypappdtio eépovv dtdpopa
YOPOKTNPIOTIKG ac@aieiog Ommg Awpida eldopotog, 1pdilovoa Awmpida, Tovio
AcQOAEING, LOATOYPAPN LA TUALLO ELACUATOG KOt LEAGVT) HETAPANTOV YPOUOTIGLOV.

1.2 KepdAaio

Kepdlaio koreiton kaOe ypnuotiKd mocso 1o omoio 0tav amotopevdel 1) davelchel
Tapayel véo ypnuatiko toco. (I'ewpyiov, Kovyag, 2004).

Kepdiaio Aéyetar to owovoputkd ayafod mov ekepaleTon 6 LOVAOES VOUICUATOV
Kol Exel TV wovotnta va, avéavetat.(Aacirag , 2012-2013)

[T amAd o pmopovcape vo moOUE OTL KEQPAAOLO OMOTEAEITOL TO TOGO TMOV
YPNUATOV TOL £YEL TOPOAYDOYIKN TKAVOTNTA.
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1.3. Toékog

Toxog kaAeiton 10 ¥pPNUATIKO TOGO TOL Oivel 0 OaVEILOUEVOS GTO OUVEISTN G
apon ywri o davelstng €0moe o€ ALTOV Vo KEQOAOLO TPOKEWEVOL VO TO
ekpeTaAlevTEL Y00 éva 0plopévo ypovikd daotnpa. (Iewpyiov, Kovyag, 2004)

Ymhpyovv d00 mapadoyEs amd HaONUOTIKNG OmOYENDS Y10 TOV VTOAOYIGUO TOV
oKV (600 £idN Kepaialomoinong):

I. Ot t0 kePAAOIO TTaPAyel TOKO HOVO KATA TN ANEN TOV GLVOAKOD YPOVIKOD
OLICTAUOTOC TOKIGHOV Kol Oyl evoldpueco(ToKiopds pe oamkd Téko 1M amii
ke@araromoinen). Epopuodletoar otic Ppayvmpdbecueg owovopukéc mpdéelg, mov
&xovv cuvnBmg drapkela PEYPL Eval £T0G .

II. Ot t0 xkepdrao mapdyel TOko Kotd ™ ANEN KABe piog ypOVIKNIG TEPLOOV
ToKIopov (€tovg, e&aunvov, Tpywnvov k.Am.). O 10K0g 0VTOHG Tpootibetar oTO
KEPAANLO Kot TNV EXOUEVT YPOVIKY TEPiodo Tokiletar To kedAato poll pe Tov TOKO
™G TPONYOVUEVNG  TEPLOOOV(GVVOET]  KEPOANLOTOINGY 1  GVOTOKIGHOG).
Epoapudletor otig poaxpompdbeopeg owovopkés mpatelg, mov  eivor  cuviog
OlapKelng TEPAV TOV £TOVG, Yo TN AVOM TPOPANUATOV OVOTOKIGHOV, YPTUOTIKOV
pomV ko andcsPeong daveimv (ypeoivaciag).

Oploxd pmopovpe va vrofécovpe 6Tl 68 KAOE YPOVIKY| GTIYUN TO KEQAANLO LLOG
nopdyel TOK0, 0 OMOI0G EVOOUATMOVETOL G° AVTO KOl TO GOVOAO Tapdysl TOKO TNV
OUECMG ETOLEVT] GTUYUN KoL O VEOG TOKOG TTOAL EVOMUATMOVETOL GTO KEPAANLO KOl QLTO
ovpPaivel cuvéyela( cuveNg TapaymyT| TOKOL 1| GLVEXTS KEPAANOTOINGT).

1.4. EmiTokio

Emtoxio kadodpe tov TOK0 mov Sivel pUiot VOULIGHOTIKY LOVADO Y10l Lot OPLGHEVT
ypoviKn mepiodo. Zuvnbmg oty EAAASa g ypovikn mepiodo maipvovue 10 Eva £T0G.
Ot apdyovieg mov ennpedlovy TNV SKVUAVOT] TOV ETITOKIOV GLUVOTTIKA Elval

a) H 61e6vng owkovopukn kotdotaon.
b) H owovopikn koatdotaon g xdpog.
¢) Ot mpoocwmikég oxEcelg doveIoTY| Kol dOVEILOUEVOUL.

Yto  emdpevo  kepdiowo  Bo  ypnowomomBovv, 1y TG €vvoleg TV
XPpNUOTOOIKOVOUIKOV MafnUoTik®v mov avoQEPOUE TPONYOVUEVOS, Ol TOPOKATM
ovpPoAiopol:

K : Kepdroo

I : Téxog

1 : Emutdkio

n : O oplBuoc TV ETOV TOV ATOTOUEVETOL 1) dovEILeTOL EVa KEQPAALO.
m : O apBpdc TV UNvav Tov omoTopeveToL 1| daveiletol Eva KedAalo.

t O apBpds TV nUEPOV oL amotapeveTal 1 doveileTon Eva KePAAALO.
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KE®AAAIO 2
AIMNAOZ TOKOZ

2.1 Boaoikoi T0TT01 UTTOAOYIOHOU TOU aTTAOU TOKOU

ATAG TOKO KOAOLUE TN O1001IKOGI0 TOKIGHOD YPNUATOV KOTA TNV OTTOio oo TN
po. xpovikn mepPiodo TOKIGUOV oTnV GAAN O O0VEIGTNG EGTMPATTEL TOV TOKO TOL
PYIKOV KEPAAOIOV OV £0WGE GTO dOVEILOUEVO KOt OPIVEL LOVO TO OPYIKO KEPAAOLO
va tokileTon yio kdbe endpevn ypovikn mepiodo tokiopnov. O davellopevog pe ™ Aén
ToV davelov o@eilel Kol EMOTPEPEL HUOVO TO OPYIKO KEPAAMIO TOVL daveicOnKe.
(Kotyuwg, I'ewpyiov, 2004).

I = K*xi + K *xi ++-+ K *i (n@op£q)

I =K x*xnxi (D)

H eficoon (1) amoterel ) Ogpe@on &gicwon tov Amhov Tokov (Amin
KEPOAOOTOINGN)

» Mopaderypo: Kepdrawo 150 € tokiletar pe andd t0Ko Ko eto1o enttokio 5%
v 4 €. Na Bpebel o cuvolkog TOKog mov Bo dMoEL TO KEPAAUO OVTO GTO TEAOG
TV 4 ETOV.

I = K=x*n=xi = 150%4%0,05 =30

Av avti yio €t vrohoyilape ™ ypovikn mepiodo oe unveg (m) n e&icwon Oa
ywotav:

Kxm=xi

[=—+Kxi—l==—7 )

» Mapaderypa: Kepdraio 150 € tokileton pe omhd tOK0 Ko €110 emttokio 5%
vy 4 pqveg Na Bpebei 0 cuvoAKog TOK0G OV Ba SDCEL TO KEPAANLO VTO GTO TEAOG
TOV 4 unvaov.

I_K*m*i_ 150 * 4 = 0,05_30_25€
B 12 B 12 12
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2.2 MKTO, eJTTOPIKO KOl TTOAITIKO £€TOG

Otav o gpdvog divetar oe NUEPES O LTOAOYIGUOG TOV ATAOD TOKOV YIVETOL UE TIG
TopakaTeo pebod0vG.

1" pé00d0g.(MikTo6 £10G)

Oewpovpe OTL OAOL Ol UNVEG TOL £TOVG £YOVV AKPIPMG TIG NUEPES TOV EYOLV
nuepoAoytakd kot 1o £10¢ 360 pépec. To €roc avtd kaleiton wikto Ko epapudleTon
omv EALGSa, Itoria , Tadhia, Békywo , Avotpia, lomavia, Olhavdio kot oty meploym
g evedng. o tov vroloyiopd tov tOKOoL Ypnoionotovue tov tomo: (Kovyiag,
I'ewpyiov, 2004)

_K*t* i
360

2" n£00d0c.(Epmopikéd £tog)

Oewpovpe 0TL KaBe pnvag €xet 30 nuépeg aveEapra and TIg NUEPEG TOL £)EL
nuepoAroytakd Ko to €trog 360 nuépec. To €rog avtd KoAelton eumopiko Ko
epapuoletor otig Xravowapikés yopes, 'epuavia, Poocio ko EARetia extdg meproyn
g [eveime. TMa tov vroloyopd tov tdékoL Ypnooroovue tov tomo: (Kovyag,
I'ewpyiov, 2004)

_K*t* i
360

3" n£0odoc.(IMorrtiké | AoyreTiké £T0C)

Bewpovpe 6Tl OAOL 0L PUNVEG TOL £TOVG EYOLV OKPIPBADC TIG MUEPES OV EYOLV
NuUepPoAOYLaKd Kot To £10¢ 365 nuépeg 1 366 av givon dicekto . To £10¢ avtd KoAeiton
TOMTIKO | AOY1oTIKO Kot epapuoletor otnv AyyAia, HITA, TToptoyoiio kot Koavadd.
I"a tov vmoAoyopd Tov TOKOoL Ypnoiponotove Tov Tumo: (Kovyiag, IN'empyiov, 2004)

_K*t*i
365

_K*t*i
T 366

' divexto éroc Oempeiton exetv 1 xpovohoyia mov Starpeiton axppdc pe 4 ko
dev dwpeiton pe 100. 'Etot dicexto frav to 1992 evad dev nrav 1o 2001. E&aipeon
otov kavova avtd givar To 2000 to omoio av kot dtoupeitor akpPag pe to 100, eivon
dtoekto. (XovPdapdag, 1998).
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"Etog t Hpépeg
[ToMtikd Kabe pnqvog petpiéron 365 (366 ota dioekTa
pe 66 akpPog NUEPES ém)
Exet
Mikto Ka0e pmvog petpiéron 360
He 00eg aKpIPmG NUEPES
Exel
Epmopiod Kd&Be prvog petpiéton 360
pe 30 nuépeg
IMINAKAX 2.2

MoMTiKO, pKTO KO EPTOPIKO £TOG

» Mopaderypo: Kepdroto 380 € tokiletan pe andd toKo Kot eto10 emttokio 4%
and 01/02/2010 éwg 01/03/2010. Na Bpebet o 160G mov O ODGEL TO KEPAAOO AVTO
otav 10 £10¢ givan :01) PIKTO B) EUTOPIKS ¥) TOMTIKO.

Kxt*i 380 * 28% 0,04

a) I = = =1,18
360 360
Kxt*i 380 * 30% 0,04
B) I= = =1,27
360 365
Kxt*i 380 * 28x 0,04
v) I= = =1,17
366 365

» Mopoatipnon: Ot TokoQOpeg MUEPEG OTAV OMOTOUEDOVUE YPALOTO GE L0l
tpamela, opyilovv amd v emdpevn Muépa TG Kotdbeong Tov KePOANiov Kot
TEAELOVOLY TNV NUEPA avdAnyne tov Kepaiaiov. Evd ot tokoeopec nuépeg Otav
davellopaote éva kediato amd o tpamela, apyiCovv v nuépa Savelspoh Tov
KEPAAAIOV KOl TEAEIOVOLV TNV NUEPX ETGTPOPT|G TOV.

210 TOPAOEYHATO TG TOPOVGOC TTVYLOKNG Ol TOKOPOPES NUEPES apyilovv amd
Vv endpevn Muépa G Katdheong Tov KEPOANIOL Kol TEAEWDOVOLV TNV MUEPQ
avaANY”NGg aVTOL.

» Mopaderypo: Kepdrao K Evpd katotifeton og puo tpanela otig 25/03/2010
Kot yiveton avédAnym avtob otig 22/06/2010. Na vtoloylotohv o1 TOKOPOPES NUEPES.

Maptiog : 6 nuépeg

Ampihog : 30 nuépeg

Mdawog : 31 nuépeg

Tovviog : 22 nuépeg

YVVETMG 01 TOKOPOPES NUEPEG GLVOAKE 89 MuEPEg

2TIC €QapUOYEG TOV aKkoAOVBOUV OTOV dev avapépetal To €idog Tov €tovg, Ha

Bewpeitar mhvta 10 pKTo.
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2.3 TokdpiBuog kal oTafepdg diaIpéTng

‘Eoto éva kepdroro K Evpd mov tokiletot yio t nuépeg Kot Le ETHGLO EMTOKLO 1.

Tote to ywvopevo K * t oupuPorilerar pe N ko kaAeiton zoxdpifuos. Evey to mniixo

360 , 365 , , . ,
el e ovpPoAriletan pe A kot kaAeiton atabdepog oroupéng.

. , oy . _I_K*t*i_ 1 _K*t
Yvvenwg oty eEiomon amdlod ToKov, £xovue : [ = 360 360 — 360 -
N L l
I =—
A

» Mopotmipnon: Enedn ocvvfog 1o emtokio i eivor otabepd yio apketod
, , , 360 , . ,
XPOVIKO ddotnua 1 TocotnTa @ A = — &ivan otafepn. OmdTE Y10 TOV VITOAOYIGHO

oV TOKOL €VOG KeEQaAaiov apkel va dtoupéoovpe tov tokapOpo N = K * t ue m
otabepn mocdtTa (0TOOEPO dropétn).

» Topaderypa: Kepdrao 500 € tokiletonr pe amAd tOKO KOl MO0 ETTOKIO
3,5% yia 27 nuépes. Na BpeBotv o tokdpiBpog, o otabepdg dtoupéng A Kot 0 TOKOG
I mov Ba ddboel 1o kKepdiato avtod. Etog pukto.

N = Kt =500 27 =13.500
360 360
A=— =

T = G035 - 10.285,71
[ N 13500 1316
A 10.285,71

24 YTroAoyiopOGg TOU TOKOU HIOG OEIPAG KEQAAQiWY TTOU KATATEORKAV
o€ SI0(POPETIKOUG XPOVOUG METAEU TOUG

Etvol ovvnBeg parvopevo ol meldteg pog tpanelog va kotabétouy 01dpopa mocd
o€ AOYapLoGHoVS TOVG e TO 1010 eV eMTOKIO, OAAL G SLOPOPETIKOVG YPOVOLS. XTIC
TEPWTAOCELS AVTES O GVVOMKOG AmAOG TOKOG TOV TPOKVTTEL 1IGOVTOL LE TO GBpolcua
TOV TOK®V TOL OVTIGTOWOLV G6€ KABe KepdAoto. Anladn av vmobécovpe OtL TOL
kepdiaia: KK, ..., K, xatatiBevtor yio toKiopd pe amid toKo, pe otabepd £mMoto
EMTOKIO [ Kot Pe ypovovg tq, ty, ..., t, avtiotorya, TTE 0 GLVOAKOG TOKOG diveTo OO

™ oYéon:
I=Il+12++ IV
Ul
Ni+Ny+ ..+ Ny
A

I =

éTEOl)Ni = Ki * ti ,i = 1,2 R VS

YUVETMG 0 CLVOMKOG TOKOG LOG OEPAG KeEPaAainv Tov KatatiBevtat yio amin
KEPOAOMOTTOINGT, ©€ YPOVOLS OPOPETIKOVS UETAED TOLG, VmoAoyileTton av
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Slpécove 10 ABpoIGHA TOV TOKAPIOU®Y d1a ToL oTafepov dapétn. Me Tov Tpdmo
ovtd vmohoyileton o TOKOG KOTOOECEMV YPNUOTIKOV ToohV o€ Topevtnpia,

Tpameleg K.A.m.

» Mopaderypo: kotédeoe kamolog otv Epmopikr Tpdamela otic 7 lavovapiov
2004, 5.000€, otig 21 dePpovapiov 2004 drra 2.600 €, otic 27 Maptiov 2004 GAla
3.400 €, otig 16 Maiov 2004 drra 4.000 € kot otic 5 Iovviov 2004, dAla 1.800 €. Na
vroAoylotel 0 T0Kog mov Ba elompdel o meAdng NG TpaneCog otig 23 Oxtwppiov
2004, av to gmroko etvan 1,5%. a) 'Etog moltwcod , B) ‘Etoc pktd, ) ‘Etog epumopixo.
(Enueioon: n 23" OktoBpiov 2004, Ocwpeiton TOKOPOPOC NUEPQ).

Koatapydg B cuvid&ovpe Tovg Tivakes VTOAOYIGUOD TWV TOKOPOP®OV UEPDV Kot
TOV ToKaPIOU®V Y10 TIC TEVTE KaTaOEGEIS, ™G EENG:

Toko@opec nuépeg

Kepdroa "Evapén ANEn IMolTik6- Epmopuké

Mikto
5.000 07/01/04 23/10/04 290 286
2.600 21/02/04 23/10/04 245 242
3.400 27/03/04 23/10/04 210 207
4.000 16/05/04 23/10/04 160 157
1.800 05/06/04 23/10/04 140 138

IMINAKAX 2.4.1
Y7oAoyIopH0G TOV TOKOPOP@V NUEPAOV

ToxkdapOpor
Keparawa HoMTiko-Mikto Epmopuo
5.000 1.450.000 1.430.000
2.600 637.000 629.200
3.400 714.000 703.800
4.000 640.000 628.000
1.800 252.000 248.400

ABpowopa TokapiOpmv 3.693.000 3.639.400

IMINAKAX 2.4.2
Ynoloyiopog Tov ToKkapiOpmy
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Omnodre, Egovpue:

366

o) [Toltwco étog: 4 = —— = 24.400
0,015
Apa | =222 = 151,35€
f e . _ 360 _
B) Mikt6 étog: 4 = 0015 = 24.000
Apal=>=22 = 153,88 €
5 étoc A = =20
v) Epnopkd €toc: 4 = o = 24.000
Apal = 22258 = 151,64€

2.5 TeAikn aia kepaAaiou

Q¢ telkn aia keporaiov 1 TeMkd kepdrato opiletar To dOpoOIGHA TOL APYIKOV
KEPOAOIOV GLV TOV TOKO TOV OVOAOYEL GE AVTO, GE £va. OPICUEVO YPOVIKO d1AGTNLO.
Anadn,

Telun a&io keparaiov = Apyikd kepdiato + ToOkog kepaiaiov
Ondte n el aéla Ky n ém sivau
KT=K+I=K+K*n*I=K*(1+n+i)—>K.L.= K+ I

» HMapamipnon: Av ta n £t avtikataotafodv pe a)m pives kot Bue t nUEPES,
to1E OO €YoV pE:

a)Km=K+I=K+12—K*(1+12)
Kxtxi t*i
B)Kt—lf{+1—1’(+360 K*(1+360)

n
Kxt*i t*i
NKe=K+1=K+—-—=K=*x(1+ )

» Mapaodsrypa: Kepdraio 700 € tokileton pe omid TOKO Kot ETNGL0 EXTOKIO
4% ywo 65 nuépec. Na Bpebel n tedikn| a&ia oavtov.

Ondte n ek a&ia ovtov Kgs etvar:

t*i
360

650,04

Kes = K * (1 + —

) = 700 * (1 + ) = 705,06 €
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2.6 Aaveilopog XpnUATWYV PE TTPOKATARBOAR TOU TOKOU

[ToAAég @opég 0 davellOpEVOG, KaTh TNG GTIYUN TOV JOVEICHOD, KAToBAAAEL GTO
O0VELGTI] TOV TO OGO 7OV OVOAOYEL GTOLG TOKOLG TNG YPOVIKNG OEPKENG TOV
SaVEIGHOV, ONAON TPOKATARAAAEL TOVG TOKOLG Kol KOTO GLUVETELN, 0T ANEN TOL
dovelopov opeilel va emoTpéYel LOVO TO TOGO TOL OPYIK®OG OaveicOnke. XTic
TEPIMTMOGELS OVTEG AELLE OTL £XOVUE TPOKOTAPOAT KPATNONG TOL TOKOVL.

‘Eoto K Evpd 10 kepdroto mov daveicOnke kdmolog pe amkd tOKo Kol €THG10
eMTOKIO 1 Yo n €11). O TOTOING TOV daVEIOV KPATNGE TPOKATAPOAIKA TOV TOKO TOV
daveiov v nuépa cvvayng tov. Na Bpebel to kabapd mocd K mov Oa eiompdéet o
davellopevoc.

Mo n € o davellopevog TpEmetl v TANPOGEL TOKO:
[ =Kx*n=x*i

Ondte 1o koBopd mocd K mov Ba eiompdéet o davelldpevog v nuépo suvayng
ToL daveiov etvat:
Ks=K-1=K-Ks+«nx*xI=K=*(1—mn *1i):

[Mapampnon: Av avti ta n £ avtikataotadodv a)ue m pnves Ko P)Ue t nuépeg
EYOVLE:

Kxm=i

a)Ks = K — [ = K- =K *(1 —

BYKs = K — | = K —

» Mopaderypa: daveiohnke kdmolog 10 mocd towv 2.000 € pe amhd tOKO Kot
€mo10 emToKlo 6% Yo 3 1. AV 0 TIGTOTAG KPATNOE TPOKATOPOAKA TOV TOKO TOTE
va Bpebel 10 KaBapd mocd mov B elompdet 0 davellOUEVOC TV NUEPA CUVAYTG TOL
daveiov.

‘Eyovpe :
Ks =K *(1l-nxi)=2000(1-3*0,06) = 1.640 €

2uvenmg o davelldpevog v nuépa cHvayng tov doveiov Ba maper 1.640 € ot
070 TEAOC TV 3 €TV B0 EMOTPEYEL GTOV TOTMOTN TO TOGO OV daveicOnke, dNANOT|
2.000 €.

2.7 Méoo emITOKIO

Eoto ot ta xeporoo K; j=1,2,..,m toxicOnkav yuu tynuépeg, j =
1,2, ..., m pe amho toK0 ku €610 emtokio i, j = 1,2,...,m

O ocvvoAikdg TOKOG oL Bo OGOV Ta KEQAANLO LT Elvar:
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Kl*tl*il Km*tm*im
360 ot 360
CKyxtyxip o Kkt iy
B 360 '

Topa éoto o0t o kepdroaa K; j =1,2,..,m tokicbnkav yur tjnuépe,
Jj=1,2,...,m pe amAd TOKO Kot £T1G10 EMTOKIO i.

O ovvolikdg TOK0G TOL B dDGOVY T KEPAANLL VTA Elvar:
I, = 1,1 + 1,2 + + I,m

Ky *ty*i Ky *xty, *i
360 360
Ky xty kil e+ Kkt x 0
B 360 '

Méoo emitoxio TV €mMTOKIOV iy, Iy, ..., I, KOAOVUE €KEIVO TO €MITOKIO Yo TO
omoio £yovue:

I =T (5)
Kot o vrohoyiCovpe Bdon tov tomov:

Kyt xip A+ Kty o+
L= Ki* t; + .. + K * U

» Mapadsrypa: Kepdrowa 500 € ko 600€ toxilovron pe amdd tOK0 Kot €TNCIO
emtokia 4% kot 7% yio 27 kon 35 nuépeg avtiotorya. Na Bpebel 1o péco emroxio tomv
emrokiov 4 % kot 7 %.

. Kix g o+ i + Kyxty xip
l:
Kix t1 + Ky *t,

500 * 27 % 0,04 +600 * 35 * 0,07
- 500 * 27 + 600 * 35

= 0,058261M 5,826 %
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KE®AAAIO 3
NMPOE=O®AHZH

3.1 Elcaywylkég évvoleg

Ot éumopot TOAAEC QOpPEG OTVOLV EUTOPEVLOTA GTOVG TEANTEG TOVG IE TIOTMON),
onradn tovg divetan n duvatdTTa vo E0PAcOVY TO TOoGo TG a&iag Tov o€ KAmo10
kaBopiopévo ypovikd ddotnuo. o va egopAncovv v katafoin TV YpPNUATOV
TOVG OO OVTOVG, TOLG KOAOOV Vo LTOYPAWOLV €vo TOTOTIKO TITAO O 0moiog
ovopaleton ypauuatio 1 oovoiiayuotiky. Me tov tpdémo ovtd  dtceaiileTon m
eEOPANCT TOV YPEOVG TOV TEAATAOV TPOG TOVS EUTOPOVS GTNV OVOYPUPOUEVT] GTOV
TIOTOTIKO TiTAO NuepOUnVviaL.

Ot vanpecieg MOV TPOGPEPOVY TO, YPOUUATIOL KOl Ol GUVOAAOYUATIKEG TNV
TOVOON TOV EUTOPIKOV GUVOALAYDV Kol TNV avATTLEN TOL EUTOpiov eivol Leydiec.
[Mo 0 A0y0 avtd KLKAOPOPOUV €LPVTOTO GTNV OYyOPA KOl OVTIKOOIGTOUV TOAAEG
Qopég, OTav dev Exovv Mgt dtav Ayouv TO YPNLUOL.

H ovocwootikn dtagopd petald ypopupotiov Kot GUVOALAYUOTIKNAG £YKELITOL GTOV
TPpOTO YpNonG Tov Kabe motmtiko titAov. To ypappdtio amotelel vmooyeon Tov
OPENETN TTPOG TOV MOTOTH OTL Oat KoTafdAEL TO OVOypOPOUEVO GTOV TUGTMOTIKO TITAO
0G0 Kol GTNV ovorypapopevn nuepounvia. H 6 cuvoriaypotikn arotelel evioin tov
TIOTMTH TPOG TOV OPELETN VO TANPAOGCEL TO AVOLYPAPOUEVO TOGO GTNV OVAYPOPOLEVT|
nuepounvia.

AV 0 0pelAETNG 0EV EO0QANCEL TO YPAUUATIO 1] TN GLVOALOYUOTIKT] GTOV TIOTMOTN,
TOTE 0 MOTOTNG £XEL TO dKaiwpo v, TPOoPel Ge SOUOPTVPNGN TOV YPOUUOTION 1| TNG
GUVOAAOYLLOTIKNG KO VO OLEKOIKNGEL SIKAGTIKAOS TNV £0GANGT ALTOV TOV TIGTWTIKOV
T{TAOL OO TOV OPEIAETY).

H petafifaon g slonpaéng pog cuvorlhoypotikng ond £va TpocmTo (Lo 1
VOUKO) € AAAO TPOG®TO (PLGIKO 1 VOUIKO) pmopel va yivel pe omcsBoypdenon oto
€101KO £VTLTTO TTOL VILAPYEL OTO TOW PEPOG TNG GUVOAANYLLOTIKNC.

Av Kol OT®G TPOOVAPEPULE OEV VTLAPYEL OVOLOING dPopd HeTaED TV 000
TITA®V, 6TV TPAEN XPNOLOTOIOVVTAL GYEOOV QTTOKAEIGTIKO Ol GUVOALOYLOTIKES KO
onavia to ypappdrio. Hopoakdto o ypnoponoteiton 1 AEEN cuVEALAYLOTIKY Kot Oa
EVVOEITOL GCUVOAAAYLLOTIKN ] YPOULUATLO.
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ArjEn v 20 Zwaliayuariaj EYPQ

(AR IS MM TINA)

; ... T s s, Do TANOUTTE UE THY RAOVGC NV OVVvarAayuarixig ae
; Searayy.

#at oro ‘Ka'dm‘“a T ITADR & MMEYOYMES RATARTIMMATOR] ‘m" Tl e o TRV L G Suoh DO BRI e rve et ot 1 R Ao

ot S SRR 10 000 Twy EYPQ

Stz O exddong

Ovoua xarépa 1 oviiyov.

M 3 poe --'----00‘0-" TR PTINY ’A "'“i'v")'”!-l'ﬂ'\m
§ Tay. Kad..... . TT6%, Torreyyvdeat VIEQ T
BAOM ey = A0 TO iy ~wammasriras G

IDROLATENONTMD « EORT™AL
RATTITEINT AL YIH ACIAA WA S0ATHIFETEA) FADAEH TV TH LBANCE PASHIHG

Ewoéva 3.1 Xvvorioypotikng
IInyn: http://www.enet.gr/?i=news.el.article&id=220985

3.2 Baoikoi opiopoi

Xe k0Be cLVOALAYLLATIKT) OLOKPIVOVLLE TIC TOPOKATO OEIEG:

i.  Ovouootikn olio. €vOG YPOUULOTION 1] fot GLVOAAOYHOTIKNG ovopdaletor 1 a&ia
(To ypNUaTIKO TOGO) TOV AVAYPAPETAL TAV® GTO EVIVLTO KOL TNV OToid £YEL AVTOS O
TOTOTIKOC TiTAOog ot ANEN Tov. Ekddtng ovopdletal o OQeETNG €VOC TETOL0V
TIGTOTIKOV TITAOV, EVO TGTOTNG eKEIVOg TOV Bal €16TPAEEL TO TOGH TNG OVOUOGTIKNG
a&log avTov.

ii. Ilpayuoatikn ocio 1 mopodoo. alio kaleiton 1 a&io TOV £YEL N CLVUAAXYLOTIKTY
KkdOe ypovikn otiyun wpwv amd ™ ANEN ™e. H adla avt) cvveymg owéavel kabmg
mnowalovpe mpog T ANEN ™ ovvoAraypoatikng. Tnv muépa ANEng g
GUVOAAQYLLOTIKNG 1 OVOLOGTIKT KO 1] TpaypoTikn a&io eivor ioeg.

Anén evog ypoppatiov 1 GLVOALOYUOTIKNG KoAgitar 1 nuepounvia exeivn mov
avaypaeeTal ETAVE 6€ aLTO TO EVTLTO Kot £ivot 1) nuepounvio Kotd v onoio Tpémet
va yiver 1 €£0pAnon avtoh Tov MOTOTIKOD TITAOL ONANOT TOL YPOUUHATIOV 1| TNG
GUVOALOLYLLOTIKY|G.

Llpoelopinon GUVOALOYLATIKNG KOAELTAL 1] PEVGTOTOINGCT), ONAUST LETATPOTY| GE
YPNLO TNS GLVOAAOYUOTIKNG TPV atd TN ANEN TNG.

Lpoelopinuo Kokeitar To ¥pNUOTIKO TOGO, O TOKOG, TOL KpaTdel N Tpdmela 1| o
WO1OTNG KATA TNV TPOEEOPANGT| TNG GUVOAANYLLATIKNC.

Xpovog mpoelopinons ovopdletor 10 xpovikod ddotnua mov pecorafel petald
™G NUepoUNViog TpoeEOPANONG Kot ANENG MG GUVOALYLOTIKNG 1] EVOG YPUUUATIOV.

Emitoxio npoelopinons ovopdletor 1o €mTOKI0 €KEVO e TO omoio o Kdtoyog (1
KOMOTNG) MG GUVOAAQYUOTIKNG 1 €VOG YPOUUOTIOL Kot 1 TPATelo GLUP®VOVV Vo
yiver n mpoeEdPAnon tov.

Yrdpyovv 2 &idn mpoeopAncemv: M elwtepiky KOL 1| E0WTEPIKY Ol OMOIEG
OVOADOVTOL EKTEVMG TOPOKATE.
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3.3 ESwrtepikn rpoegdpAnon

Elwtepikn  mpoeopinon waheiton m  mpoeEdeAnon katd v omoio  TO
TpoeEOPAN U vtohloyileTon pe Baomn v ovopaoTiKy a&io TG CLVAAANYLLOTIKTG.
Téco oty EAAGOa, 6c0 kor oty vmorowtn Evpomm, minv g AyyAdog

ypnoponoteiton 1 e€mtepikn mpoedeAnon.

Yvpporcpoi

K : Ovopootikn a&io g cUVOAALYLOTIKNG.
E : EEotepikd mpoeEOQAN L.

i : Emtoxio mpoeEdpAnomng.
A : Ilpaypoatikn 1 Tapodoa a&ion GLVUALLYLLOTIKNG.
t 1 AplOpdc nuep®dv Tpv omd ™ AREN TG GLVOALOYLOTIKNG.

Mo cuvorraypatikny ovopootikng aglog K, mpoeEopleitar e&mtepikd t nuépeg
v amd ™ ANEN ™G pe emtoKlo MPoeEOPAnonG i. Av 1o €tog €ivol WKTO 1
eumopko, tote yio o mpoefdpAnuo E kot v wpaypatikn afio avtod tov tithov,

oY VOLVV 01 TOPAKAT® TOTTOL:
K*tx*i
360
n
£ Kx*t
A

Omov 4 =¥KOL1A = K- E.
» Hapatipnon: Av o ypovog TV t NUEPOV &ivar m univeg N t €, TOTE TO

TPoeOPAN O VTOAOYILETOL OO TOVG TOTOVG:
E=K=x*xn=x*i

r = K*m*i
12
» Mapaderypa: Xvvorliaypotiky ovopoaotikng a&iag 200 Evpd mposEopleitat
eEotepwcd onuepa, 40 nuépeg amd ™ AEN g pe emtdkio 4%. Na Ppebel to
npoedeAna Kot 1 Tpaypatikny g a&io. ‘Etog pikto.

"‘Exovpe:
Kstx*i 200 =40 = 0,04
= = = 0,89 €

E= 360 360

Ko
A= K-E = 200-0,89 =199,11€

» Moapadsrypa: Zvvarloypotiky tpoeopieitar eEmwtepikd onuepa 40 nuépeg
pwv amd T ANEN g pe emroko 4% won diver mpaypatikny a&io 198 €. Na Bpebet n

OVOLOGTIKT a&io VNG Kot TO TPOEEOPATLLAL.
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"Exovpe:

_ K=t *x1i
360
Ko
A=K-E =g S2trt
T T 360
Onodrte:
198 = K K * 40 * 0,04
T 360
K = 198,88€
EmmAéov

F = 198,88 * 40 = 0,04

360 = 0,88

» Moapaderypa: Zvvoriaypoatiky ovopootikng oblag 200 € mpoe&opleiton
eEotepkd 50 nuépeg mpv amd ™ ANEN ¢ ko dtver mpaypotiky a&io 197 €. Na
Bpebel 10 TpoeEOHPANUA Kot TO EMTOKIO TPOEEOPANOTG.

‘Eyovpe:
E=K-A=200-197 = 3
Eniong
CKxtxd

360

Anhoon
3 — 200 * 50 * i

360

Anhadn

i = 01081i=10,8%

» Iapatipnon: Av ctov tomo E = % Exovue:

a)t =4,170te E =K

b)t > A, t6te E > K dnlodn 10 emtepkd mpoedpAnua pmopet vo yivet
HEYOADTEPO 1) 100 TNG OVOUAGTIKNG TOV a&iag.
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3.4 EowrTtepikn TpoeSoPAnon

Ecotepucny mpoeEdpinon koieitonr M mwpoeEOPANoT kotd TV  omoio TO
TPoeEOPAN L vIToAoYileTon pe Bdomn v Tpaypoatiky a&io TG CLVOALXYLOTIKTG.

Yvpporcpoi

K : Ovopootikn a&io TG CUVOALXYLOTIKTG.

E; : EEwtepikd mpoe&opino.

i : Emrtoxio mpoeEdpinong.

Aj : Ipaypatikn 1 mopovoo aio GLVOALLYLOTIKNG.

t : ApOuoc nuepdv TP amd T ANEN TG CLVOALLYLLOTIKTG

‘Eotw o6t €ypovpe o ocvvoddaypotik] ovopoaotikng ofiag K, mn  omoia
npoefopAeital ecmTEPIKA t Muépeg mpv TN ANEN G pe emToOKlo i kol Otvel
mpaypoatikn aéia Aj. Av 10 €tog elvarl puktd, 1ote Yo 10 TPoeSOPANUA Kol TNV
TPOYLOTIKY a&io QUG TPOPUV®OG 1GYVOVYV 01 TUTOL:

E_A1*t*i
1™ 360
Ul
A x t
E1: A

’OHODA=¥KU,1 A, = K-E;

» HMapatipnon: Av o xpovog t nuep®V givar n £In 1| m PAVEG TOTE TO E0MTEPIKO
TPoeOQAN O VTOAOYILETOL OO TOVG TOTOVG:
E; = Ay xn * 1
Ko

Ay *mx i
b=

» HMapamipnon: Ot THTTOL TOL AVOPEPALE Y10 TOV DTOAOYICUO TOL EGMOTEPIKOD
TPOECOPANLATOG £XOVV TO PELOVEKTNHO OTL £X0VV dVO AYVOGTEG TOGOTNTES, TO A KO
10 E;. ['a 10 Adyo avtd ypealdpacte Eva mo OYpNoTO TPOTO Y10 TOV VITOAOYIGUO
TOV £€6MTEPIKOV TPOEEOPANLLATOG OO TV OVOUOGTIKN a&iot TNG CUVOAANYLLOTIKNG.

‘Eyovpe:
El - K - A1



Omnote:

CApxtx
1™ 360
n
_(K-Ep) xtxi
1= 360
N
E _K* t
7 A+t

Kxt
A+t
TPOPANUATOV Y10l TOV VTOAOYIGHO TOV EGMOTEPTKOV TPOEEOPANLOTOC.

Tov tomo E; = O ypnoipomoobe omd €d® Kol 6T0 €ENC OTN AVOTN TOV

» Mopomipnon: Enedn mavta 1oyvel t < t + 4 €povpe 0T ﬁ< 1.

JVVETMG % < K xotr emmiéov E; < K. Anlodn 10 ecmteptkd mpoeEOpAnua dev
umopel moté vo vepPel TV ovopaotiky asio.

» Mapaderypa: Zvvordoypotikn ovopootikng oiog 200 € mpog&opleiton
ecotepikd 40 nuépeg mpv amd ™ ANEn ¢ pe emrokio 8%. Na Bpebodv n
TPOYUATIKY a&io 0VTNG KoL TO E0MTEPIKO TPOEEOPAN LA

‘Eyovpe:
£ _ K+t 200 x 40 - 176
YoA+e 360, T
0,08
Onote:

A, = K- E, = 200- 1,76 = 198,24.

» Mopaderypo: Xvvarlaypotikn tpoeEopieitar esmtepikd 60 nuépeg mpv and
™ MEN g pe emtdkio mpoeEdpAnons 8 % kot dlver mpaypatikn agioa 199 €. Na
Bpebei n ovopootikny a&io avTG Kol T0 E6OTEPIKO TPOEEOPANLLOL.

"Exovpe:
Al = K— El
K* t 60
- A = K — i -199=K(1 —%m)—ﬂ(— 201,65 €.
Onodte:

Ei = K-A; =201,65-199 = 2,65.
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» Mapaderypa: Zvvorraypoatiky ovopoaotikng a&lag 300€ mpog&opleitan

ecotepikd 100 nuépeg mpv amd ) ANEN g kou diver mpaypatikn agio 295 €. Na
Bpebel to emtokio mpoeEdpAnong.

‘Exovpe:
E, = 300- 295 = 5.
Omnote:
E =50 =300 504 4 100) = 30.000 >4 = 5900 - i =
A+t A+100 5.900
—i = 0,0610.

3.5 Ala@opd TTpoeo@ANUATWY Kal TTPAYHATIKWY aiwv

‘Eoto cvvarlaypotikny ovopaotikng aéiag K 1 omola mpoefopleiton t nuépeg

mpw omd ™ A& g e emtdkio i Tote amd tovg THMOVS TOV TPOSEOPANUATOV
EXOVLE:

E_K* t
A
Ko
. _K* t
LToA+t
Etvou mpopaveg Ot
E > E;
Onote:
E_E Kt K=* t
LT A+t
K t(A+t)-K =t = A
A(A+1)
K * t?
AL+t

Eniong etvon yvoot6 611 A; = K- E;kxan A = K - E. Eivotl mpogavég 0t
A > A

K * t2

Al—A=K—E1—(K—E)= E—EIZW
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» Mopotmipnon: Zvykpivovtag tov TOTO TNG E0MTEPIKNAG KOl eEMTEPIKNG
poeEOPANONG Kat yvopilovrag 01t K > A cvunepaivoope 01t E > E|. Ot tpdmeleg
epapuolovy v eEmTeptk] TPOoeEOPANCT e ATOTEAEGUO OGMV PEPOLV YPUULATLO
v mpoeEOPAnon va  givor wWwitepa peydAn. Me avutd 1OV TPOTO  KPOTOVV
TEPLOCOTEPO TOKO. XLVVNO®G OUMG M TPOEEOPANCT YPOUUATIOV 1] GUVOAALYLOTIKMV
yivetal AMyeg nuépeg mpwv amd ™ ANEn tovg, ondte 1 dapopd E — E; etvan moAd pkpn.
BéBaia n dwagpopd E — E| peyordvel 1060 mepiocdtepo 0G0 0 apBog tmv nuepov t
av&avet.

» Mapdaderypa: Zvvorriaypotikny ovopaotikng a&lag 500 € mpoeopieitor 40
nuépeg mpwv omd ™ AEN ¢ pe emrokio 6%. No Ppebel n dwpopd TtV
TPOEEOPANULATOV KOL TOV TPOYUOUTIKOV aS1DV.

"Exovpe:
A, — A =E E—K* € __ 500+ 407 = 0,02
R T T T A+ 360 360,
0,06 (0,06 T 40

» Mapdaderypa: Xvvorraypotikny nposEopieitar 50 nuépec mpwv amd ™ Anén
g pe emtdkio 9% ko divel dtapopd mpoeEopinudtmv 2 €. Na Bpebei n ovopootiky
a&loL.

‘Eyovpe:
E-E K &
YT AU+
5 K#* 502
~ 4 T 360 360

0.09 (0,00 T°50)

K = 12.960€

3.6 'ESoda mpoeidpAnong

Ov tpamelec, wotd Vv mpoeEdeAnon twv ypoupotiov,  ektdg and 1o
npoedpAnua, mpoPaivouv kol oe  GhAeg  Kpotnoelg Omwg  mpoundeio(I),
yaptoonuo”(X) ko ewompakticd ££080(E)

ZZrtg LEPES Lag, TO YapTdonuo €xel katopynbel kot ot 6€om tov ot Tpdmeleg
&xovv emPairel Tov Edikd @opo Tpanelikdv Epyacidv (E.®.T.E.). tig dwcég pog
EQUPUOYES Yaptv gvkoAiag Ba xpNG1LOTO10VUE TOV OPO YOPTOGTLO.
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» Mpoépinpa: Zvvorloyuatiky ovopaotikng aéiag K mpos&opleitan t nuépeg
Tpw amd T AMEN g pe emtokwo i EmmAéov koatd v mpoeEd@Anom kpateiton
npoun0eta %, £€0da € % kot yaptoonuo y €. Na Bpebel n napovoa adia avtng dtav
n tpoedeAnon ivon a) eEmtepikn b) ecmTEPIKN.

AYon:

a) Katd mv elotepikn  mpoefdpAnon TG  GLVOAAXYUOTIKNG

TOPUKPATOVVTOL TO TOPAKATO TOGA omd TV Tpdmela.:
K=*t

EEwtepikd mpoefopinua : E =

T+ K
100

[MpounOewa: I1 =

ex K
100

Ardpopa £€oda: Es =

Xaptdonuo : y
Onodte
K * t mx K €x K

A=K-E-IT =L —x= K== "5 ~ 100

_X.

b) Katd v ecmtepikn mpoeEOHOANGCT TG CUVOAALYLOTIKNG TOPAKPUTOVVTOL TO.
TOPOKATO TOcA amd TV Tpdmela:

Ecwtepikd mpoeEdpinua : E = KAZE
, mx K
[TpounBewa: IT = 100

ex K
100

Adpopa £€oda: Es =

XaptoOonuo : .
Omnore:
Kt m+x K €% K

A=K-E-I1 — Es—y=K—K- -
1 s~ X A+t 100 100

_X'

Mopatipnon: X1 0CKNGEG TOL aKOAOVOOLV G610 KePOAOO ovTd Ha
GUVOVINOOVUE TIG EKPPACELS «KATA UNVO KOL OAOKANPO UNVO» KOl «KOTA
xMada kot OAGKANPT YAdoay. H mpdtn ékppoon onpaivel 0Tt ov HETPAOVTOG
oV YPOVO GE UNVEG TPOKVYEL deKOOTKOG apBpdg m,d tote ot Béom oV m,d
Ba maipvovpe m+1, Bo oTtpoyyvAonotove onAadn mpog ta endvm. To do kot
N dgvTEPN £KPPOOT], OV UETPAOVTAS TO KEQPAAMO Hog o€ yAddes Evpod ko
mpokOyel dekadikog apBuodg k,d tote ot B€on tov k,d Ba maipvovpe k+1 Oa
GTPOYYVLAOTOLOVE dNANOT TPOG TOL ETAV®.
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Atvovton 000 TopadetypoTo:

a) Av n mpoeEdpAinon evog ypappatiov K= 1000€ yivetar 78 nuépeg mptv amd
MEN tov ko M tpanela {nmoet mpounfeta T = 2% katd unva kot OAOKANPO
pva TOTE GTPOYYLAOTOLOVUE TO XPOVO TV 78 NUEPDOV (TOV avTicTol el oE 2
punveg kou 18 nuépeg) oe 3 unveg.

‘Etou

2
H=W01000*3 = 60€

b) Av topa mpoeLopieital ypapupdtio ovopoostikng agiag 11.200 € ko n tpdmela
kpatoet €é€oda E= 1,5% xotd yilidda Kot oAOKANpM yAdoa TOTe Yyio ToV
VIOAOYIGHO TV €£O0MV  GTPOYYVAOTOOVUE TNV ovouaoTiky oflo oty
OPESMG ETOUEVN YIAAD.

‘Etou

1,5
E —m12.000 = 180€

3.7 MpaypaTikd eITOKIO TTPOESOPANONG

[Mopatmpodpe Aomdv 6Tl 01 GUVOAMKEG KPATNOES TV Tpamel®V lval cap®g
HeEYOADTEPES A0 TO TPOEEOPANLA. AvTd onuaivel 0Tl 6TV TPOYUOTIKOTNTO O
KOHGTNG €VOC YPOULOTION Yo TPoeEOPANGT dgv EMPOPVVETOL LLE TO TPOEEOPANTIKO
EMTOKIO VIOAOYIGHOV TOVL TPOEEOPANUATOG OAAG pe €val LEYOADTEPO EMITOKIO TTOV
ovopdleton mpayuatiko emitokio mpoelopinong. (XovPapdag Baciing, 1998)

Av éyovpe o ovvordoypotikny ovopootikng o&log K Evpod, m omoia
npoeEopAeitan pe €0da t NUéEPEG TPV amd T ANEN NG Kot divel mpaypatikn aéio A,
TOTE TO TPAYHOTIKO EMTOKIO | €lval €KEIVO TO EMTOKIO TOL TPEMEL VO TOKICOVUE TO
1060 A Yo t NUEPEC MOTE VAL TAPOVUE TOKO TO GLVOAMKO TOGO TOL Kpatdel I Tpdmela
Katd v TpoeEOPANGT, mov eivan K — A.

"Etot 0 thmog mov divel 1o Tpaypatikd EmTOKIO TPOEEOPANONG Elva :

. (K—A) 360
)= A *t

» MHopamipnon: Xty TEPT®OON TOV TOMTIKOD £TOVG O MOPAUTAVE TOTOG
yivetau:

. (K—A)365
O Axt

» Moapaderypa: Zvvorloypotiky ovopoaotikng o&ioag 5.000 € mpoe&opieitan
eEotepcd 45 nuépeg mpv and ™ ANEN g pe emrokwo 2%. EmmAéov kpateiton
npounfetn 0,2% vy kdbe pva Kot oOAOKANpo pnva kot xaptoéonuo 2 € yu ke
YMada Kot oAOKANPN ythddo. Na Bpebel n mpaypoatikn adio g CUVOAALYLOTIKNG
0TS KOL TO TPAYLOTIKO EMTOKLO TPOEEOPANGNC.

Koatd v mpoe£dpAinon g cuvaAhayHaTIKNG KPOTOOVTOL TO TAPUKAT® TOGA.
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[Tpoe&dpinpa:

K+t _ 5.000%45

E = 1 = "0 _ — 12,5 €
0,02
[pounBeta:
=2 =K _ 225000 54
100 100
Xaptoonpo:
¥ =5%2=10€
Onote:

A=K—-—FE—I -y =5000-12,5-20—-10 = 4.957,5€
Eniong 10 mpaypatikd emrokio mpoeEdpinong eivar:

~ (K—A)*360 (5000 — 4.957,5) = 360

= 0,0686
Axt 4.957,5 * 45

j = 6,86%

3.8 Thivakio poe§d@Anong

Otav évag Mot TPooKOUlel oV TPATEL0 GUVOAAAYUOTIKEG OPEIAETMV Y10
TPOeCOOANGT, CUUTANPOVEL £VOL EI0IKO £VIVTO, TO AEYOLEVO TIVAKIO TPOECOPINTHG.
210 £VTLUTO OVTO OVOYPAPOVTOL OAOL TO. OTTOPOLTNTO YioL TNV TPOoeEOPANCT oTOoLKE .
‘Etol Oo mpémer va mepiéyet, yuu kébe ypopupdtio v ovouaotikny tov afio, v
nuepopnvia ANENG tov, T0 TANBOC TOV TOKOPOP®V MUEPOV KAOMG Kot OAES TIC
Kpatnoelg otig onoiec mpoPaivel n tpdmela. H ypnon tov mvakiov mpoeEdPAnomg
&xel apylost va katoapysital 10Tl 11 GUUTANPOCN TOV €ivar ypovoPopa Kot 1 xpnom
TOV OVGKOAN).

3.9 EmouvaAAaypartiki

[ToAAéC POpPEG 0 OPEIAETNG OGS GUVOALOYLOTIKNG OEV UTOPEL VO TANPADGEL QVTH
kata ™ ANEN G, ‘Etol avaykdleton va eKOMGEL por VEO GUVOAAOYUOTIKY Yo TNV
KEAALYM TNG 0QEANG TNG TOAMAS GUVOALXYLOTIKNG, 1) omtoia EANEe Kot dev TANP®ONKE.
H véa oot cvvoldoypotikny KoAEITonl EMGUVOAAAYUOTIKY Kol EXEL TPAYUATIKY o&io
™V NUEPA ANENG TS TAAOLAG CUVOAAAYLLOTIKNG 1oM HE TNV ovopaoTikn a&io ovTrg.

» Hopaderypo: Tovorloyuatiky ovopootikng a&iog 400 € Anyel onfuepa Kot

dgv gopAeital. T v kKdAvYM VTG EKOIOETAL EMGUVOAAAYLLOTIKY, 1 OTtoloL A yel
petd and 70 nuépec. No Bpebdel n ovopaoctikn a&io TG EMGVVOAAALYUATIKNG OTOV TO
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emtokio eEmtepikng mpoeEdeAnong sivon 3%, mpoundeia 4% kor yaptoéonuo 1,5 €.
‘Eyovpe:

A= K-E—1I-x —400 = K -7 - 2=

0,03

—15
70 04
—4015 = K(1 = 30 - 7o)

0,03

—401,5 = K 0,990166667 — K = 405,49

3.10 'Evroka ypappdria dnuéoiou

To xpdroc yio v kGAvym TV BpayvmpdfecumV avoyk®V TOV TPOCPEVYEL GE
doveloHd e To YVOotd o OAovg évtoka ypappdtie. Elval titAot otov Kopotn,
oniadn avavopol. To kpdtog mAnpdvel katd v nuepounvio. AMEng Tovg, GTOV
KOMoT, 10 avaypoeouevo mocd (ovopaotikn oin). O 16k0g TV EVIOK®V
ypappotiov vroloyiletol He T0 GLGTNUA NG E6MTEPIKNG TPoeEdPAnong. Katd v
ayopd TOVG 0 WUDTNG TANPOVEL TOGO 160 pe TV Tapovoa a&io Tovg (ovouaotikn atio
— 10K0G). XvvNnBmg ekdidovtal 6to TéA0G Kdbe pnva kot divetan Eva mepBmpto 6v0 —
TPLOV NUEPDV Y10 TNV AYOP TOVG.

O KO6oU0G YeVIKA Ta TPOTIUE YTl £X0VV LYNAGTEPO EMITOKIO OO T TEPLOTOTEPQL
€lon katabécewv, evd mapéyovral amd T0 KPATOS LE TIC TUPOUKATO OEVKOADVGELS :

o) Mropodv va e£opAnBoldv mpv ™ AMEN TOvg Kot OTaV O KOMGTAG EYEL
avVAyKT PELGTOD, Kot

B) Mmopodv va avave®mBovv yio pio 1 TEPLEGOTEPES YPOVIKEG TEPLOOOVGS 16EG
HE TN XPpOoVIKY d1dpkeld Tovg. (XovBdapoag Baciing, 1998)
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KE®AAAIO 4
IZOAYNAMA TPAMMATIA

4.1 BaoOIkéG EVVolEg

[ToAéc @opég, ©TIG eUMOPIKEG GUVOALOYEG HETOEL QUOIKOV 1 VOUIKOV
TPOCHTWOV, OTAV VILAPYEL TPOPAN LA TANPOUNG CUVUALXYHOTIKMV, O OQEIAETNG UTOPET
vao. {nmMoel amd TOV MOTOTH TNV OoVIIKATAGTACT 000 1N MEPIGGOTEP®V
GUVOALOYLLOTIKOV Ot Hio, eViaio 1) 0oio A YEL GE TETOL0 YPOVIKO SLAGTNLO OTTOV OEV
vrdpyer TpoPAnuo eE6pAnone te. o va yivel dpmg avtd ypetdletar vo vVTapyet,
OMWG AENE, 01KOVOUIKH 1600DVaUI0. LETOED TMV GUVOAANYLOTIK®OV TOV AVTIKOO1GTATOL
KO TNG EVIOI0G GUVOALOLYLOTIKNG TTOL TIG OVTIKAOIGTA.

H avtikotdotaon autn apénet va yivel Kot TpOTO OV VO NV OmoPEPEL KEPOOG
N M ov1e 6TOV YPEM®OTN 0VTE GTOV MOTOTH. [0 var To TeTvYOoVE T Bl TPEmer
NV NUepounvia Tov Ba GuUE®YNOEL 1| AVTIKATAGTOOT) TOVS VO I6YVEL:

ABpoiopo TapovsadV aSidv ap KoV yYpaupatiov = Abpoicua mapovcmv aglov
VEOV YPOUHOTIOV

‘Exovpe  étor  tov  mopokdt®  Oopwopd  1codvvopiag  ypoppatiov 1
GUVOAAQYLLOTIK®OV:

Muw oglpd cvvorraypotikov pe ovopootikes oieg Ky, Ko,...,K, ot omoieg
Myovv petd and t, tr ,....tm MUEPES avTioTOlO OmO onpepa, Bo Aépe OtL givon
OLKOVOUIKG. 1600DVaUN, GE 0L YPOVIKN OTIYUn HeTd amd | nuépeg amd onuepa, pe pio
eviaio cuvoriaypatikny ovopaotikng aéiog K n omola Anyet petd amod t nuépeg, dtav
™ YPOVIKY oTyun 1, To dBpoiopa TV TPayHaTIKOV 0EIMV TOV GUVIALAYUOTIKOV LE
ovopaotikés afleg Ki, Ko,....Kn sivor ico pe v mpaypoatikn oo g
ocuvoAlaypatikng pe ovopaotikn atla Kt ypovikr otiyun 1. TlpobndOeon ya to
Topamive €lvol Oheg Ol cLUVOAAXYHOTIKEG Vo eEoplovvion pe Tov 1010 TpOTO
(ecmtepkd N e€mTEPIKA) KO pE TO 1010 EMTOKIO.

H ypovikn otiyun | «xoieiton emoyr tcodvvapiog. Xvvibwg ocav  emoym
1oodvvapiog Oewpovpe:

a) Tnv muépoa vmoloylopov, OMAadON TNV mMuepounvio mov yivetar 1
OVTIKATACTOGCT TOV GUVOALOYUOTIKAOV LE TNV EVIOIN GUVOALOYLOTIKY KO

b) Tmv kown AMEN, ONAdN TNV NUEPA TTOL AT YEL 1 EVIOHO GUVOALOLYLLOTIKY).

c) Muw ypovikn otiypn 1 aveEdpmmtn amd T1c muepounvieg ANENG twv
GUVOALOLYLLOTIKOV.

AvOroya pe TV €TOYN 1GOOVVOLIOG TOV EMAEYOVIE TPOKVITOVY KO SLOPOPETIKAL
amoteAéopata Yoo TG {ntovpeveg ovopaotikég afieg. I avtd €xel onpaocia va
yvopilovpe molo and TIG TPEIG MEPMTMOCEIS ENOYNG IGOSVVOUINS TOV TPOTYOVLEVOL
OVOPEPULLE, YPNOLUOTOIOVLE.
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4.2 ETtroxn 1coduvapiag n nuépa utroAoyiocuou (TrpoegdpAnon
EOWTEPIKNA)

» Mpopinual: Mo oepd ocvvorlhaypotik®v pe ovopootikés obleg Ky,
Ky,...,Km ot omoleg Ayovv petd amd ty, tp ,....tm MUEPES Omd ofjuepa avticTolya,
aviikadiotator and pio eviaio cuvoAraypatiky] ovopootikig a&liog K n omoia Ayet
petd amd t nuépec. Na ekgppactovv ot petafintég K kor t g cvvéptmon tov
petafintov Ky, Ks,... . Ky kot ty, to ,...,tn . 'E10¢ piktd mpoeEdpinon ecmtepikn.

Avon: Xmpig meploptopd e yeVIKOTNTOS LIOBETOVLE OTL:

t, <t, <ty <- <ty

Bpiokovpe tic mpaypoatikés agiec @V CUVOAAAYHOTIKOV LE OVOUAGTIKEG a&ieg
K, Ks,...,.Kin v nuépa vroroyiopot. Onodte Exovpe:

H cvvarldaypoatikn pe ovopaotikny a&io Ky éyxet mpaypotikn aéia:

Ky * 4
Al =K, ———
A+t

Opoilwg ot mpaypatikég alieg TV GLVOAAYUATIK®OV pe ovopaotikés atleg K,

Ks,....Kn tvat:

K, K, K K3 Kn
t
-
t
< L5
tm
A=K, — K, * t,
A+t
AM =K K *_tn
A+t,

Kot
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K * t

A+t
Emne1on emoym 1oodvvapiog etvar n nuépa VTOAOYIGHOV 1GYVEL 1] GYEOT:
A + A + -+ AM =A

A=K

Ko
=0

Km * tm

A+tm

Kx t _ K1 * tq
A+t 1 A+t

+oe ot Ko

(1)

» Mapaderypa: Opsilovue cvvorlraypatikny 1.000€ mov Anyetl otig 23 loviiov
2012 ko B€Aovpe vo TNV aVTIKOTOOTGOVUE UE TIG cuvalhaypatikég o) 400€ Anéng 3

Iovviov 2012 B)300€ Anéng 13 IovAiov 2012kon y) cvvorrioypatiky ANENG

22

Avyovotov 2012. Na Ppebel n ovopaotikn oéion TG TPITNG CLVAAAOYLOTIKTG.

Emtoxio 4% , £€10¢ pukTo Kot TpoeEOQANGcT EGMOTEPIKT.

K] K2 K K3
3/6 13/7 23/7 22/8
t2
d t |-
< t3 >
t1: 0

ty =27 (Iodviog) + 13 (IovAwog) = 40 nuépeg
t3 =27 (Iovviog) + 31 (IovAwog) + 22 (Avyovotog) = 60 nuépeg
t =27 (Iobviog) + 23 (IodAog) = 50 nuépeg

YVVENMG Ao TN GYECN:

Kx* t Kq * tl Kz* tz K3 * t3
- = 1= L + KZ - + K3 —
A+t Att, Aty Atts
‘Exovpe:
1.000 * 50 400 * 0 300 * 40 K3 x 80
1.000 — 55220 = 400 — 45570+ 300 — g0 4 Ky — -2
m+50 0‘m-l'o m+4—0

- 1.000 — 5,5 = 400 + 300 — 1,32 + K3 %x0,9911

— K3 = 298,45€
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4.3 Etroxn iocoduvapiag n koiviy ARgn (Trpoe§d@Anon e§wrepikn)

TAuEpOL Kown
Ancn
l Ky K> Ii K
t
B >
t >
tm

Av gmoyn 1oodvvapiag etvar n ko AREN t6te 1 = t. OmdTE 0 THTOG VITOAOYIGHOV TOV
K ka1 tov t giva:

Ky * (t1—t)
A

Km* (tm—t)

K=K
' : @)

+ o+ K

» Mapaderypa: Oesilovpe ocvvorraypotikny 10.000€ mov Afyer otig 22
deBpovapiov 2013 kot BELovpe otig 3 Tavovapiov va TNV OVTIKOTAGTNGOVUE UE TIC
ocvovodraypatikég a) 4000€ MéEng 12 Moptiov 2013 B)3000€ AnéEng 4 Maptiov
2013kt kot y) ocvvadhaypatikn mov Anyet otic 14 Maptiov 2013. Na PBpebel
ovopaotikn o&io g Tpitng ocvvarlaypatikng. Emitoxio 5%, €rog moltkd ko

TPoeOPANCT EEMTEPIKN.
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ZHuepo K, K Ks K
3/1 12/2 22/2 4/3 14/3

t

A
v

A

v

t

A
v

A
v

t3
t; = 28 (Iavovdpiog) + 12 (Pefpovaplog) = 40 nuépeg
t =28 (Iavovapiog) + 22 (dePpovdprog) = 50 nuépeg
t; = 28 (Iavovdprog) + 28 (DePpovdapiog) + 4 (Mdptiog) = 60 nuépeg
t3 = 28 (Iavovdprog) + 28 (DePpovdapiog) + 14 (Mdaptiog) = 70 nuépeg

‘Exovpe:
Ky * (t1-0) Ky* (t—t) K3 * (t3—t) Ku* (tg—t)
R KZKl—% +K2—% +K3—% +K4—+
10.000 = 4.000 — 222500750 4 390 — 200050 | g, Lo OF250)
0,05 0,05 0,05

> K, = 3.006,87€

4.4 Emroxn 1ocoduvayiag pia xpoviki oTiypn | (Trpoe§dpAnon
e§wTeEPIKN)

> Mpofiqua2: M oegpd cvvorroypotikdv pe ovopootikés ofieg K,
Ky,....Ky, ot omoieg Ayovv petd amd ti, tr ,....tnm MUEPES omd oNUEPO OvVTIoTOLYO,
avtikadiotator and pio eviaio cuvaAlaypatiky ovopoaotikng a&iog K n omola Anyst
petd amd t nuépes. Na ekppoctovv ot petafintéc K ko t og ocvvaptnon tov
petafintov Ky, Ky,...,. Ky, kot ty, to ...ty . 'ET0¢ piktod o emirodxio i.

Avon: Xopic meplopiopod g yevikdtntoag vrobétovpe OTL:
t, <t <tz <ty
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v

A

t,- 1

A

A

Emedn m ypovikn| otrypn | £xovpe oucovopky icoduvapio 1oyvEL 1| TOPUKAT® GYECT:

K t—1 K ty — 1 K tm — 1
K — * ( ): _Kix (4 )+---+K m* (tm =D

A 1 A m A (3)

» MHopaderypo: Eoto 0t Egovpe Ti¢ ocvvarloyuatikés Kl ovopaotikng a&iog
1800€ wor K2 2400€ ot omoieg Arfyovv v 1/9/2011 won 20/11/2011 avtictoryo.
®&lovpe va TIg avtikataotTnoovpe otig 23/7/2011 pe o GUVOAAOYLOTIKY TTOL ANYEL
otig 21/10/2011. Na Bpebei n ovopaotikn a&ion TG vEAG GUVOAANYUOTIKNG OV TO
emtokio eivar 6% wou m emoyn] toodvvopiog stvor 21/9/2011. TIpoeEdpinon
eEmotepcn. 'Etog pukro.

Nuepa K;  Emoyn Ioodvvauiog K K>
23/7 1/9 21/9 21/10 20/11

A

v

A

A
v
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v

t; = 8 (IobAog) + 3 (Avyovotog) +1 (ZemtépuPprog) = 40 nuépeg

t; = 8 (Iovhog) + 31 (Avyovotoc) +30 (Zemtéupprog) + 31 (OxtdPprog) + 20
(Noéppprog) = 120 nuépeg

t =8 (IovAog) + 31 (Avyovotog) +30 (ZertéuPprog) + 21 (OxtdPprog) = 90 nuépeg

1 =8 (IobA0g) + 31 (Avyovotoc) +21 (ZertéuPproc) = 60 nuépeg

"Exovpe :
K« (t—1) Ky* (& —1) Ky * (tz —1)
K — — - K; — A + K, A
Onodte:
K — K * (;3600—60) — 1.800 — 1.800 *36(;}0—60) 42400 — 2.400% 3(61020—60)
->K = 4.203€

4.5 Méon ARgn

Xe évo TpOPANUO 1000VVOU®Y CUVIALLYLOTIKOV, ONAAOT GE £vo TPOBANUO TOV
Lo GEPA GUVOAAAYUATIK®OV pe ovouaoTikés aéieg Ky, Ky, ... Ky aviikobiotovton 1
aviikafiotd g eviaion cuvoAlaypatiky] pe ovopaotikn afio K Aéue ot éxovpe
TpOPANua péong ANéEng o6tav:
K=K +K+ ..+ K,

2V mepintoon avtn To t Kodsiton péomn ANEn.
Otav n mpoeEdpAinon eivon eEmtepikn, aveaptnto amd Tn €noyn 16odvVouiog
OV £XOVLE, TPOKVTTEL O TOTOG:
. Ki*tg + Ky xty + .0+ Ky * .
K

» Hopaderypo: Zvvoriaypoatiky ovopootikng aéiag 1.000 € avrikabictoton
amd dvo cvvarraypotikés: o) 550 € Aéng petd and 30 nuépeg and onuepa Kot B)
450 € MEng 40 nuépeg amd onuepa. Av 1o emtoxto tpoeEdpinong stvan 4%, emoyn
1000VVOUIOG N NUEPA VITOAOYIGLOV, £TOG UIKTO Kot TPoeEOPANoT e€mTEPIKY, TOTE VA
Bpebel petd amd moceg nuépec omd onuepa elvar M ANEN ™ evwoiog
GUVOAAOYLLOTIKNG,.

Ki*xtg + Ky *t,
B K

_ 550 %30 + 450 = 40
B 1.000

-t
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_16.500+ 18.000
- 1.000

—t

-t =345

Apa n péon Anén etvon 35 nuépeg amd onpepa.
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KE®AAAIO 5
YMNOAOIIZMOZ BPAXYINMPOOEZMQN OIKONOMIKQN TMNMPA=EQN ME
XPHZH TOY NPOrPAMMATOZ EXCEL

5.1 YmoAroyiopnoc 0lKOVOUIK®V TPAEEMV amlov TOKov ne to Excel

5.1.1 Ymoloyiopdg Tov T0K0L OTAV 0 YPOVOG diveTon oF £T1)
Ymv Ewova 5.1.1 yivetor o vtoloyiopdg tov Tokov 6tav 0 ¥povog divetal oe £11).

Ewdyovpe oto keM Al 1o kepdiaro (.y. 150) oto ke Bl tov apBuod tov etov
(my. 4) xor oto keAl Cl to emrokwo (my. 0,05). Metokivoviog 1o Ogiktn TOL
movTikio pog oto kel D1 Ba dodue 1o amotéhespa 30, mov ivar 0 TOKOC oL divel
10 Kepdhoro 150€ ya 4 ) pe emoto emrokio 5%.

O vroAoyiopog ToL TOKOV 610 KEAL D1 €yve oto Excel pe ) ypnomn tov tomov:

=A1*Bl1=xC(C1

® L @ s (SO 3] o

@ TR Avtiypago Tou Tokoe Xpovoc e étnxls 5 | uparéTTed] - Mi Tl
5

Kevip | Elooywyd  AidratnoeshiSac  Tomol  AeSopva | AvaBeipnon | Mpopoir

5= Eoywyn * E -

= o s o BRI = = ;
53] i} 3 naypagh - @~

_j * Arial Greek <110 - | AT A

E'“;‘5-M = qj (B2 g A | || B8 mrnivenen xe exeigion o civupo - (G o 58 58| oesieen Momenen - || B mopmensinan || 2~ guipisepias ceert~
Npoxewe ™ papuaTooEpa '7- Ertoixion - ApBuoc - Il Kelg: Emzepyagia
| D1 - fe| =a1tB17C1
A B G D E E G H | J
1 150 4 0,09 30[" T¥nohoyiopeg
2 TOU TOKOU
3
4
5 L
6
T
8
9
10
11
12
13
14
#4550 oMol /BING2 O0Mo3 EJ 4 [ m

=006

Eroyo

Ewoéva 5.1.1 Yaoroyiopdg Tov T0K0L 6TOV 0 pOVOg diveTon o€ €11

5.1.2 YtroAoylopo6g ToUu TOKOU OTaV O XPOVOG SiveTal O€ MAVES
Ymv Ewodva 5.1.2 yivetow o vmoAoyiopdg tov 10Kov Otav o xpovog diveton Gg

vee.
Ewdyovpe oto xeM Al 1o kepdhoto (m.y. 1500) oto kel Bl tov apiBud tov

etov (my. 4) kot oto kel C1 10 gmroko (m.y. 0,05). Metokivavtoag o dogiktn Tov
TovTIKoO poag oto kel D1 Ba dodpe to amotéleoua 25, mov gival o TOK0g Tov divel

10 Kepdhato 150€ yia 4 unveg pe emoto emrokio 5%.
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O vroAoyopog Tov ToKoL 610 KEAl D1 €yive oto Excel pe ) ypnomn tov tomov:

_Al*Bl*Cl
B 12

10:19 pys
30/6/2017
x|

~ FH i ENG

Foaywyn  Awtain ostiSag AsSopiva AvaBripnon  MpoBodd @ - = x
@ & IS = E]‘ ) ||| 3=Eigoyuwyi = A ﬂ
Tahoma T8 k4 A = AvaSinAWon KeWEvou revikr =
% 23 et — = =3 "d, "‘d E o] D? B
Emminan. o || e LEEFE e zuyxiavevon ko voion oo kévepo (23 % o0o] 258 28] e B O T Ve pwromsinan |25 TP e o
Mpéxepo = Ipappatooapd il Eroion = ApBubg w Eruh Kehé Enetzpyaoia |
Syoho 4 -Q A o
wameu-Mpmev<[ ] A B C | D | E | F 1 G | H | &
EndAnon shwy \ hi - il 5
=i 1 1500 4 0,05 25" i¥nohoyiopég
S 8 ;
Kvre ehac o2 v amoiyeio 1ia 2 Tou TOKoU
mdhhnon: —
@) oot o || 9
o A 0
et e | G
B viva 070 Excel pe V... T
) erioo |9
) rov apfub Ty erfiowy 8
XPOVIKiDY nEpdBY e
1) orogepri, ueonic kar W
1) Eiotvouse oTo keAi AL To "
6 6p0 G, =
pévrac(n.x. 500) kal oTe... ‘] 2
) Exova 8.6 1 3
il 14
Enhoyic v
H 4> M| @UMOL S BUMO2 - ®UA3 T 0 | I

Mpodieuan axoliou oo kehi D1: User

Ewova 5.1.2 Yroloyiopog Tov 16k0v 4TaV 0 Ypévog diveTan 6€ piveg

5.1.3 YmoAoyiouog Tou TOKoU OTav 0 Xpovog Sivetal o€ nuépes. ‘ETog
MIKTO.
2mv Ewéva 5.1.3 yivetar 0 vmoAoyiopog tov tokov Otav o ypdvog divetal oe
NHEPES.
Ewodyovpe oto kedl Al 1o kepdiato (m.y. 1500) oto ked Bl tov apBud tov
nuepav (m.y. 30) kot oto keAl Cl1 to emtdkio (w.y. 0,05). Metakivovtog To deiktn Tov

TovTiKlo pog oto keAl D1 Ba dovpe to amotédeopa 6,25 mov givar o Tokog Tov divel
10 KepdAao 1500€ yuo 30 nuépeg pe emoto emrokio 5%.

O vroAoyopog ToLv ToKoV 610 KEAL D1 €yive oto Excel pe ) ypnomn tov tomov:

_Al*Bl*Cl
B 360
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) Al m ¢ 103w
s &) @J S v B NG oy
| kevown | Boaywyn  Aimotnosises  Tomo Gerien hm e @- = x
& 7S = =, ¥ ) T E—— £ A &
Tahama -l - A ~| | Siavasimuen kewivou revikn) 2
=% EF | e = E— 54 "d, "‘d T davpopn 3 D? "
eméinon | B 20 ][ [ A 5 suyveuon wat avofyan wro wévipo | [+ 0038 58] | Mosomoinan Mopwomoinon TR ||y rinan - || - rorsiounon & Edpeon &
Npégzips rpopporoozips o Frobnan & ApiBube o Fruh Kehd Enctepyagia |
Syoho 4 -Q A o
2anb 24-Tptyapo™ A B | ¢ | b | E ] F ] 6 | H [ I
B Enarnan oAwy A A - - 5
;\A— 1 1500 30 0,05 6,25 ] Ynohoyiouog
Bl n
Kbvre e o2 &vo orongeo via 2 Tokou
smcoAAnon;: L=
) Eotyoue oo ke ALTo A 3
epéhaio (n.x. 150) oTo ———
weAi B1Twv apBud Tav .. 4
m - T 1
4] orofepric, pEAhouoac kar i
o A 0
o e
8o yiver oo Excel e .. 9
== 0
) rov apus v e 11
® By 71727
1) orofiepric, Gueonc kar 13
Il 14
Emhoyis
H 4> M| @UMOL S BUMO2 - ®UA3 T 0 | I

Mpodieuan axoliou oo kehi D1: User

Ewova 5.1.3 Yaorloyiopdg Tov T0KOL 0TOV 0 YpOvog divetan og nuépes. 'Etog
JKTO.

5.1.4 Y1oAoyIioHOG TOU TOKOU OTAV O XPOVOG BivETAI OE NUEPES OE
OioekTo £10G. 'ETOG TTOAITIKO.

Ymv Ewéva 5.1.4 yivetoar 0 vwoAoytopog tov tokov otav o ypdvog divetal o€
nuépeg 6tav Eyovpe dioekto £€tog. 'Etog moMtiko.

Ewdyovpe oto keA Al to xepdiaro (m.y. 1500) oto ke Bl t0v apOpd tov
nuep®v (m.y. 30) kot oto ke C1 to emrokio (w.y. 0,05). Metakivdvtog To dikTn Tov
movtikloy pog 6to kKeM D1 Ba dovpe to amotédespa 6,16438 mov givar 0o T0KOG OV
dtver to Kepdhato 1500€ yua 30 nuépeg e emoto emttdkio 5%.

O vroroyiopog tov Tokov 610 KeAl D1 €ywve oto Excel pe ) ypron tov tomov:

_A1xB1x(1
B 366
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Mpodieuan axoliou oo kehi D1: User

Ewova 5.1.4 Yrorhoyiopog 100 TOKOV 0TaV 0 YpOVOS dIvETOL GE NUEPES OF
oloekto £roc. 'ETog moMTiko.

5.1.5 YmoAoyiopdg Tng TeAIKAG agiag evog Ke@aAaiou 6Tav o Xpovog
divetal o€ nuUépeg. 'ETog PIKTO.
2mv Ewova 5.1.5 yiveton 0 vroroyiopdg g telkng a&iog vog kepaiaiov Otov
0 ypdvog divetan o nuépec. 'Etog pikto.

Ewsdyovpe oto kedl Al to kepdiaro (m.y. 1500) oto ke Bl tov apBud tov
nuepov (m.y. 30) kot oto keh C1 1o gmroxio (w.y. 0,05). Metakivdvtag To deikTn TOV
TovTIKIoU pog oto keM D1 Ba dovpe 10 amotédespa 1.506,25 mov sivon ) tehkn aéia
oV Ke@araiov Twv 1500€ mov toxilovtar Yo 30 nuépeg pe eTnoto emtoKio 5% ko
£10G JUKTO.

O vroAoyopog Tov ToKoL 610 KeAl D1 €yive oto Excel pe ) ypnon tov tomov:

B1 * C1>

=A1 (1+———
(+36O
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Ewova 5.1.5 Yrorhoyiopdg g TeEMKNG aéiag vog Ke@araiov 6Tav o ypovog
oivetan og nuépec. 'Etog pikto.

5.1.6 YmoAoyiopoU TOU KOOAPOU TOOOU €VOG Ke@OAaiou TTou
EIOTTPATTEl O OaveI(OpEVOG, OTAV €XOUME OAVEIOMO XPNMATWYV UE
TTPOKATARBOAR TOU TOKOU Kal 0 XpOVOG SiveTal OE NUEPEG.

Ymv Ewéva 5.1.6 yivetar 0 vmoAoyiopog tov Kabapod mocov evog Ke@aAaiov
TOV EGTPATTEL 0 SOVELLOUEVOC, OTAV EYOVIE OAVEIGHO XPNUATOV LE TPOKATOBOAN TOV
KOV KO 0 ¥povog divetar o nuépes. 'Etog pukto.

Ewodyovpe oto kedl Al 1o kepdiato (m.y. 1500) oto ked Bl tov apBud tov
nuepav (m.y. 30) kot oto keAl C1 to emtdkio (w.y. 0,05). Metakivovtog to deiktn Tov
movtikloy pog oto kedl DI Ba dodue to amotérecpa 1.473,75 mov eivar 10 kabapod
06O MOV €16TPATTEL 0 dOvELOEVOS £vOC Kepaiaiov 1500€ mov toxilovron yia 30
NUEPES LE €TNG10 €MTOKIO 5% Ko £T0g PKTO OTOV KpatnOel Tpokatafoiikd o TOKOG
TV 30 NUEPDOV amd TO SUVELSTY.

O vroAoyiopog Tov ToKoL 6To KeAl D1 €yive oto Excel pe ) ypnomn tov tomov:

— A1 (1 Bl*Cl)
B 360
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Mpodieuan axoliou oo kehi D1: User

Ewova 5.1.6 Yroroyiopov 100 Ka.@apov 10600 £vog KEQUAaiov TOV
ELOTTPATTEL 0 OUVEILOUEVOGS, OTAV EYOVUE OUVEIGNO YPNUATOV NE TPOKATUBOAN TOV
TOKOVL K01 0 YPOVOG diveTON 6€ NUEPES.

5.1.7 YmoAoyiopnoOg TOU HECOU ETTITOKIOU

XMV TOPOKATO EQOPUOYYT] YIVETOL LTOAOYICHOG TOVL HECOL EMTOKIOV, OTAV
dtvovton og Eva mpoPAnua puéypt ko €51 emtoKiaL.

» Mapaderypa: Ta xepdio 1000, 2000, 4000, 5000, 2000 xor 7000€
tokicOnKav avtioctoya pe amdo toxo yia 10, 15, 30, 20, 50 kot 60 nuépeg pe emroKilo
5%, 5%, 6%, 9%, 8% kot 11%. Na Bpebel T0 péGo mMTOKIO QLTOV.

Ymv Ewéva 5.1.7 yiveror 0 vmoAoyiopog Tov HEGOV EMTOKIOV.
Ewdyovpe:

1) Xto keAl Al 1o xeparaio (m.y. 1000), oto keAl Bl 1oV apBud tov nuepodv
(m.x. 10) kou oto ke C1 to emirdkio (m.y. 0,05).

2) Zto keM A2 to kepdaiato (m.y. 2000), oto ke B2 tov apBud tov nuepodv
(m.x. 15) kou 610 KeM C2 10 emtdkio (m.y. 0,05).

3) Zto keAl A3 1o kepaiato (m.y. 4000), oto keAl B3 1oV aplBud tov nuepdv
(m.x. 30) kou oto ke C3 to emitokio (m.y. 0,06).

4) Xt0 keM A4 10 xepdraio (m.y. 5000), oto kel B4 tov apBud tov nuepov
(m.x. 20) kou oto ke C4 to emitodkio (m.y. 0,09).

5) Zto xeM AS 1o kepdrawo (my. 2000), oto keA BS5 tov apBud tov nuepaov
(m.x. 50) kou oto ke C5 to emtodkio (m.y. 0,08).
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6) Z10 kel A6 10 Keparato (m.y. 7000), oto kel B6 TOV 0p1Bud t0v nuepdv
(.. 60) ko 610 KeM C6 0 emtdkio (m.y. 0,11).

O vroAoyopog ToL pécov emitokiov 6to KeM F7 éywve oto Excel o e€ng:

1. Ymoloyicape ota keld Di tic moocdtteg = Ai* Bi*Ci kot ota keld Ei t1g
nocotntes = Ai*Bi omov 1= 1,2,3,4,5,6.

ii. X ovvéyew vroroyiocape oto keM D7 to dOpowopa A1 * B1* C1 + -+
A6 * B6 x C6 wo1 oto keAl E7 1o dOpowoua A1l * B1 + --- A6 * B6 pe ypfon tov
tonwv Tov Excel:

=SUM(D1: D6) ka1 = SUM(E1: E6)

avticTorya.

1. Télog to péco emtokio vworoyiletan oto keM F7 pe ypnom tov tHmov:

D7
" E7

= o (Bl

pEva AvaBzpnan MpoBohi

Mot ashiSag

2 = Tov SiBéoy0 xpo
S Avasimiwon kepvou Fewer] = ﬂ @ 5= Eoaywyn - -

’ﬂ-&‘ ;ﬂ AralGreek  ~|10 ~ [A° A7

¢ oupBardTTad - Microsoft Exce 15 1 omé 24 - Mpéyzipo
- : To aroueio Sev auRhéyBnke

H e 29/5/2017

Duaypdye oTowEia yia va cuiioete

[l

o | R i Giovonen e v | B 3 " e . | 5 HEES SR
Mpéxapo & Tpapuatocepa w Troiuon [F) ApiBpog L Tk Keha Enetzpyagia
| /7 -Q £ | 0777
A | B | ¢ | b | E BB 6 | H [ 1 ]

1 1000 10 0,05 500 10000
2 2000 15 0,05 1500 30000
8 4000 30 0,06 7200 120000

4 5000 20 0,09 9000 100000

5 2000 50 0,08 8000 100000

6 7000 60 0,11 46200 420000 P
7] 72400  780000[ 0,09282] |rou péoou enrroxiou

8

=
10
| 11

12

13]

14
ﬁ'ﬁ[ DiAkol . Duho2_ Dukhod TJ T m

Mpoéievon oxohiov oto kehi FT: User

Ewova 5.1.7 Ynoroyiopog Tov pécov emtokiov
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5.2 YT1roAoVvIouOC TOU TTPOECOPARUOTOC KOl TNC TTPAVUOTIKAC adiac
evoc ypoupuartiou ue 1o Excel

5.2.1 YToAoyioHOG TOU EOWTEPIKOU KAl EEWTEPIKOU TTPOESOPARUATOG.

Ymv Ewova 5.2.1 yivetar o vmoAoyiopdg tov eE@teptkold Kol €0MTEPIKOD
TPOEEOPANLATOG.

Ewodyovpe oto ke Al v ovopaotikn a&ia (m.y. 500) oto xkeAl Bl toov apBud
TV NuePaV (1.y. 30) ko oto ke C1 1o emtoKio TpoeEOHPANoNS (.. 0,06).

Metakvovtog to Ogiktn Tov movtiKiov pog oto kel D1 Ba dovupe to
amotéleoua 2,5 mov gival 10 eEmTePko TpoeEdpAnua. Evod petaxivovtag to deiktn
oV TovTIKoY pag oto ke El Oa dovpe to amotéheopo 2,487562 mov sivar to
€0MTEPIKO TPOEEOPAN L. TELOC HETAKIVAOVTOG TO OEIKTN TOL TOVTIIKIOD LOG GTO KEAL
F1 Ba dovue to amotédecpa 0,01244 mov sivar 1 dtapopd tov ewteptkov amd 10
£0MTEPIKO TPOEEOPANLLOL.

O vmoloyiopdc tov eEmteptkov TpoeEopAnpatog oto kel D1 €ywve oto Excel pe
TN XPNON TOL TUTOL:

_A1xB1x(1
B 360

Ev® o vrohoyiopdg tov gcwtepikov mpoeLopinuatog oto ke E1 éywve oto
Excel pe ) ypron tov tomov:

_ Al * B1
~ 360

ﬁ+Bl

Téhog 0 VTOAOYIGHOG TNG dlapopds TpoeopAnudtwy oto keil F1 éywve oto Excel
LLE TN XPNOMN TOV TOTOV:

=D1-E1
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OVOMAOTIKA EmiTokio EEWTEPIKO ECWTEPIKO i
- = ” % z YnoAoyiopog
agia ApIOudg  TTPoLfOPA TTPOoLEOPA TTPOELOPANU ™e
1 ypauppartiou ‘TIIJEPU'JV _nong Nua a ] diapopag
2 500 30 0,06 2,5 2,487562189 0,01244 npoeEopAnpaTw
3 v
4
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il
w4142> »] @iMhol ~®iko2  OukhoZ T . [ m

Mpoéievon oxohiov oto kehi F2: User

Ewoéva 5.2.1 Yaoroyiopog 100 €60TEPIKOD KO EEMTEPLKOV TPOEEOPANATOG.

5.2.2 MNpoegd@Anon pe €§0da — YITOAOYIONOG TNG TTPAYMATIKAG agiag
oTNV £§WTEPIKN KAl ECWTEPIKN TTPOEEOPANON
Ymv Ewova 5.2.2 yivetor 0 YTOAOYIGUOG TNG TPAYUATIKYG 0EI0G OTNV ECMTEPIKY
Kol eEOTEPIKY| TPOEEOPANOT).

Ewdyovpe oto keAl Al v ovopaotikn a&io tov ypappatiov (mw.y. 2000) oto
keAl Bl tov apiBud tov nuepov (my. 40), oto kel Cl 10 gmroxKio mpoeEdpAnong
(1. 0,05), oto kel D1 to mocootd g mpoundetog (m.y. av n poundela givar 0,25%
t6te Bétovpe 0,25), oto ke E1 10 m0500T0 TV €£0d0mV (1. av Ta ££0da etvan 0,5%
Bétoupue 0,5) kot oto keAl F1 1o yaptdéonuo (m.y. 1,5).

Metakwvovtog to Ogiktn tov movtikiov pog oto kel Gl Ba dovue to
amotéleopo 1972,45 mov eivor m mpaypatik] o&io Tov ypappatiov Otov 1
TPOEEOPAN O iVl ECOTEPIKN.

Evd petokivovtog to dgiktn tov moviikiov pog oto kel H1 Ba dovpe to
amotéleopa 1972,39 mov givon mov eivan n wpaypatikn aéio tov ypappatiov 0tov n
TPoeEOPAN O eivan eEmTEPIK).

Téhog petakvavtag to Ogiktn tov movtikoy pog oto kel I1 Bo dovdue to
arotédeospa 0,12559, mov etvat 10 Tpaypatikd emtdKio TPoeEOPANONG.

O vrohoyiopdg g mpaypatikng aélog oty eEmtepikn mpoeEOPANCT 6T0 KeM
G1 éywe oto Excel pe ypnon tov tomov:

1 Al*B1+*C1 D1xA1 E1=xA1 F1
360 100 100

O vroloyioudg ™¢ Tpaypatikng a&iag otnv ecmtepikn TpoeEdPANoN o610 KeEM
H1 éywe oto Excel pe yprion tov tomov:
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Al*B1 D1xAl1 E1xA1l
- —F1

1— —
360 100 100
1 + B1

Téhog 0 vroAoylopdg TOV TPAYUATIKOD €MTOKIOL TPoedpAnong oto kel 11
éywve oto Excel pe yprion tov tomov:

_ (A1 %G1) =360
Gl B1

BRI

@T} B MpozEdpAnon_pe_2Eodoxls [Mévo yiox cvdy! i i 6 ¢ - Excel - 0 BB
- Kevepikr Ewoayuwyn Mgratn oshiSac Tomat AsSouval Ava@edpnon NpoBoAr t@ -8 X
A e -0 - [A W v - i |~
me_é». 01 = = £ = Oy A & == =0 00| | Moy %%i on Moy %l o1 ;ﬁ T eenaiy - va;yn &E"n@z?&
NN ||| B LW | e | = = on kot ovoiuen ovo vévipo ~ |38~ % o] |6 £ o e pr et oo | B Mopmonoinan « || 22 patGam e
Mpdxepo & TpopUETOoEpa ik Ztoixion i ApiBpoc i I Keha Encgepyagia
\ 15 -G £|
A B C D E E G H | J K
Mpayuar
Mpayuart 1KA afia
Ovopa KA aia  oTnv Ynohoyiopég
oTikff Api8 EmTtékl MooooTt Mooo atnv ECWTEPI ;‘;‘;wuﬂmﬁ
agia HO6G © ) [} ) 01'? ] agmrsp'u(n KR ) ROt =
YPAHUU nuep trpoefd Tpopund £§60w XapTdo TTposEdPA TTposfdp npocEdpAnanc
artiou wv  @Anong siag v npo non Anon
2000 40 0,05 0,25 0,5 1,5 197245 197239 0,12599

»| @iAkol ~@ikho2 ~@iAhe3 T 4 [ m

"
£

Eo o~ oo swn =

Ewoéva 5.2.2 TIpoggdpinon pe €000 — YToLoyIopog TG TPOyRaTiKiG aéiag
otV e£OTEPIKI] KOl E6MTEPIKN TPOEEOPANGT

5.3 YmoAoyioudg rou sviaiou ypaupariou Kai Tou xpovou Anéng rou
ora icoduvaua ypauuaria ue to Excel- NMpogépAnon e§wrepikn

5.3.1  YmoAoyiopnog TG OVONAOTIKAG agiag Tou gviaiou ypauuaTiou-
Etroxn 1coduvapiag n nuépa utroAoyicuou

2T TOPAKAT® €POPHOYES Olvovtor €61 ypappdtio To omoio aviikadiotd &va
EVIOL0 YPOUUATIO Kot €m0y 1oodvvapiog elval 1 Muépa LIOAOYIGHOV. XTN CLVEXELN
yiveTat 0 VTOAOYIoUOG TOV EVIATOL YPOULOTION Kot TOV Ypdvov ANENG e to Excel.

» Hoapaderypo: Mo oepd ypappatiov pe ovopaotikég agieg 1000, 1500, 2000,
6000, 2500 xor 5000 Evpod to omoia. Ayovv petd amo 15, 20, 18, 10, 25 ko 35
nuépeg avtiotoryo avtikadiototor omd Eva eviaio YPOUUATIO TOV ANyel petd amd 30
nuépes. Av 1o emtoKio mpoeEopAnong stvor 4%, n TpoeEdeAnon eEmTEPIKN Kot ETOYN
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oodvvapiog N pépa vworoyispov, tote va Ppebel n ovopaotikn a&io tov eviaiov
ypoppotiov. ‘Etog pikro.

» -E -E s 1233 pp
= @ S " 4 i 11/6/2017
)l

@ Hugpa Gxls. [Movo yia avdy Uy e e - ol
kepw | Eooywyn  Méraknosifag  To BeBopivo AvoBepnon  Mpookd @ - o x
)y — TR — ) = ) 3 || 5= By - 5 -
Em;é;xrlwn & \:a‘ GIM:J 'H: m-H (;:‘vAAAv ‘\K‘ﬂ E‘lj::::::s: ::‘Z::(mn aTo KATPO \;‘;Kvﬂ % 000/ %8 "v’\ anw}m%irwn Mw%m n % ‘?mwpum,v a Tuihﬁﬂn & Eﬁﬁﬂt
- 4 =l — = 280500 | "une opouc  wemivaka  keway < || Mopwomoinan | 2~ gorpdpioua embeyri~
Mpsxepo | TpoypaToozipa 2l Froipan 5 0 ApBpoc (F) Tk Kehisx Enekepyasia
| 7 - £ | =(((360/C1)*A7)-E7)/((360/C1)-D1)
A B & D E LBl G H | J 5
1 1000 15 0,04 30 15000
2 1500 20 30000
3 2000 18 36000
4 6000 10 60000
5 2500 25 62500 =
6 5000 35 175000 L
777‘ 18000 378500 1801 8. TNnG ovopaoTiki G agiag
8 Tou evigiou
9 Ypappariou
10
11
12
13
14
4 3] @GMhoL  Diko2 ®ikhod T ! I

Mpodievon oxohiov oto kehi FT: User

Ewova 5.3.1 Ymohroyiopdg g ovopaosTikig aéiog Tov eviaiov ypappatiov-
Enoyn wodvvapiog n nuépa vroroyiopov

Ymv Ewova 5.3.1 yivetoar o vwoAoyiopudg g ovouaoTikKng a&iag tov eviaiov
ypoppotiov 6tav emoyn 1codvvapiag eival 1 MUEPA VITOAOYIGHOV.

Ewsdyovpe:

1) Zto xeM Al to mpdto ypapudtio 1000 kot oto kedi Bl tov apiBud tov
nuep®v péxpt ™ Aén tovu 15.

2) Zto keM A2 10 deltepo ypaupdtio 1500 ko oto ke B2 tov apBud tov
nuepov péxpt ™ Aén tovu 20.

3) Zto xeM A3 1o tpito ypappdtio 2000 kot oto keAl B3 tov apBud twv nuepdv
puéxpt t AnéN tov 18.

4) Zto keM A4 10 tétopto ypappdtio 6000 kot oto kel B4 tov apBuo twv
nuepov péxpt ™ Aén tovu 10.

5) 210 keM A5 1o méumrto ypappdrtio 2500 kot oto kel BS tov apiBud tov
nuep®v péxpL ™ AN tov 25.

6) 10 KeM A6 t0 ékT0 Ypappdtio 5000 kot oto keAl B6 Tov apBud tov nuepmdv
péypt ™ ANén tov 35.
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7) Z1o kel C1 10 emitokio 0,04 kot oto keAl D1 tov apBud tov nuepdv péypt
™ Aén tov 35.

Metaxkivovtog 1o deiktn Tov TovTiKiov pag 6to kel F7 Ba dovpe 10 amotédecua
18018 mov elvarm ovopaoctikn agia Tov eviaiov ypappatiov.

O voAoyIoOG NG OVOpOGTIKNG a&iag Tov eviaiov ypappatiov oto ke E7 éytve
oto Excel o¢ e&ngc:

i. Ymoloyicaue ota keMa Ei, i=1,2,3,4,5,6 11¢ mocoOtteg = A; * B;, avtiotoryo.

ii. X ovvéyela ota kead A7 kot E7 vmoloyicape ta aBpoicpato A1 + --- + A6
kot A1 * B1 4+ -+ 4+ A6 * B6 pe ) ypnon tov tonev tov Excel = SUM(A1: A6) kot
= SUM(E1: E6).

i, Téhog m ovopaotikn a&io tov eviaiov ypappotiov oto keal E7 vmoloyiotnke
oto Excel pe ypron tov tomov:
(G- a7)- 7

(r)- o1

5.3.2 YmoAoyiouog TG OVONAOTIKAG agiag TOU gviaiou ypaupaTiou-
Etroxn 1coduvapiag n Koiviy ARSn.

» Hoapaderypo: Mo oepd ypappoatiov pe ovopaotikég agieg 1000, 1500, 2000,
6000, 2500 ot 5000 Evpod to omoia. Afyovv petd amo 15, 20, 18, 10, 25 ko 35
nuépeg avtiotoryo avtikadiototor amd Eva eviaio YPOUUATIO TOv ANyel petd amd 30
nuépes. Av 1o emtokio mpoeEdeAnong sivar 4%, n mpoeEdpAnom eEmTePK Kot
emoyn 1oodvvapiog n kown Anén, 10te va Ppebel n ovopaotiky a&ion Tov eviaiov
ypoppotiov. ‘Etog pikto.

Ymv Ewova 5.3.2 yivetor o vmoloyiopodg g ovouaoTikig a&iog Tov eviaiov
ypoppotiov 6tav emoyn 1oodvvapiag eival 1 kotvn ANEN.
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Ewova 5.3.2 Yaoloyiopdg TG 0VOROOTIKNG 0Si0S TOV EVIioV YPOpupRaTioV-
Emoy wodvvapiog n ko] Aén.

Ewdyovpue:

1) to keM Al 10 mpwrto ypappdrio 1000 ko oto kedl Bl tov apiBud tov
nuepav pExptL T ANéEn tov 15.

2) Zto keM A2 10 devtepo ypaupdtio 1500 ko oto ke B2 tov apiBud tov
nuep®v péxpt ™ Aén tovu 20.

3) Z10 keM A3 10 Tpito Ypoppdtio 2000 kot oto ke B3 tov apBud tov nuepodv
puéxpt T AnEN tov 18.

4) Zto xkeM A4 10 tétopto ypouudtio 6000 ko oto kel B4 tov apBuo tov
nuep®v péxpt ™ Aén tovu 10.

5) 210 keM A5 1o méumto ypappdrtio 2500 kot oto kel BS tov apiBud tov
nUep®V péxpL T ANén Tov 25.

6) Xto keM A6 10 £kT0 Ypapudtio 5000 ko oto kel B6 Tov ap1Bud twv nuepodv
puéxpt t AnéN tov 35.

7) Zto kel C1 1o emrokio 0,04 kot oto keAl D1 tov apBpd tov nuepdv péypt
™ Aén tov 35.

MetoKivavtog To O&ikTn ToV TOVTIKIOD Hag 610 KeA G7 Ba dovpe 10 amoTéEAEG AL
18027,9 mov elvar . ovopactiky a&io Tov eviaiov ypappatiov.

O vmohoylopdg G ovopaoTiKNg o&log Tov eviaiov ypappatiov oto keM G7
éywve oto Excel ¢ €ng:
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i. Ymoloyicaue oto kehd Ei, xou Fi, i=1,2,3,4,5,6 11 mocodt1eg = A; * B;, Ko
A; * Dq avtictoyya.

ii. Xt ovvéyen ota kemd A7, E7 xou F7 vroloyicape to abfpoicpato A1 +
-+ A6, A1*Bl1+--+A6*B6 xou A1*D1+---+ A6 D1 pe m ypnon tov
tommv tov Excel = SUM(A1: A6), = SUM(E1: E6) xou = SUM(F1: F6).

i1, Téhog m ovopootiky a&io Tov eviaiov ypappatiov oto keal G7 vrohoyiotnke
oto Excel pe yprion tov tomov:

E7 — F7
360
C1
5.3.3 YmoAoyiouog Tou apifuoU TwV NUEPWYV TOU EVIAIOU YPAUMATIOU
MEXP! TN ARSN Tou- ETroxn 1Ic0duvayiag n nuépa utroAoyiouou.

> Mopaderypa: Mo oepd ypoppatiov pe ovopaotikég agieg 1000, 2500, 3000,
1500, 1000 kot 4000 Evp®d 1o omoior Anyovv petd omd 15, 30, 10, 18, 25 wor 15
nuépeg avtiotoyyo avtikadiototor amd éva eviaio YPOUUATIO OVOUOOTIKNG a&iog
13100 Evp®d. Av 1o emtdkio mpoe&opAnong eivor 4%, n TpoeEOPANCT £EMTEPIKN Kot
emoyn| 1oodvvapiog N NUEPA VITOAOYIGLOV, TOTE va. Bpedel 0 apBUOG TV NUEPDY TOV
eviaiov ypappoatiov péypt tn ANén tov. ‘Etog pikto.

S '3__1 i | - a6 me SE
@ \H R - Huépa_unoAoylopoi_nuépecxls [Movo ylo avdy i : 1 i . q= Excel -
- Kevrpur] Eioaywyr Migatn oghiSag Tomou AcBopiva AveBeapnon MpoBohi @ -2 x
S ey preg w/'v\ S Avosimhwon xeyvou Fevir] - }é‘ ﬁ;‘?j‘ Q 3:5"“"”" & 5' y ﬁ
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Ewéva 5.3.3 Yroroyiopog Tov aptOpod Tov nuepa@v tov eviaiov ypoppatiov
puéxpr T AEN tov- Emoyn wodvvapioc n nuépa vroroyiopov.

Ymv Ewova 5.3.3 yivetor o vmoloyiopog tov aplpod Tmv NUEPDOV TOV EVIAIOV
ypoppotiov péxpt tn AREN Tov 0TOV £TOYN 1odvVaUiag Eival 1 NUEPO VITOAOYIGLLOV.
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Ewdyovpe:

1) Zto xeM Al to mpdto ypapudtio 1000 kot oto kedi Bl tov apiBud tov
nuep®v péxpt ™ ANén tovu 15.

2) 10 kel A2 to debtepo ypappdtio 2500 ko oto kel B2 tov apOud tov
nuepov péxpt ™ Aén tov 30.

3) Zto xkeM A3 1o tpito ypappdtio 3000 kot oto keAl B3 tov apBud twv nuepav
péxpt t Anén tov 10.

4) Xt0 xeM A4 to tétapto ypappdtio 1500 ko oto keAl B4 tov apiBud tov
NUepPOV uéyptL T AnéEn tov 18.

5) Zto keM AS 1o méumro ypappdtio 1000 ko oto keAl BS tov apiBud tov
nuepav uéypt t AnéEn tov 30.

6) Z10 keM A6 t0 ékT0 Ypappdtio 4000 kot oto kel B6 tov apBpd tov nuepodv
péypt ™ ANén tov 15.

7) Zro xkeM C1 10 emtokio 0,04 xou oto keAl D1 v ovopaotiky a&ia tov
eviaiov ypappatiov 13100.

Metaxkvovtog To deiktn Tov TovTiKiov pag 6to kel F7 Ba dovpe 10 amotédecua
86,7939 mov givar o aplBpdc Tov nuepdV Tov eviaiov ypappatiov péxpt tn ANEN Tov.

O vroroyiopds Tov apBol TV NUEPOV TOV EVIOIOVL YpappoTiov pexpt ™ ANEn
tov oto kel F7 éywve oto Excel wg e&nc:

i. YmoAoyicape ota kel Ei, i=1,2,3,4,5,6 11 mocdtmteg = A; * B;, avtictoyya.

ii. Xt ovvéyewn ota ke A7 ko E7 vroloyicape ta abpoicpata A1 + --- + A6
kot A1 * B1 + -+ + A6 * B6 pe m ypfon tov tonev tov Excel = SUM(A1: A6) kot
= SUM(E1:E6).

iii.  Téhog o apBudS TV MUEPDOY TOL eviaiov ypappotiov puéypt t ANén tov
vroAoyiotnke oto Excel pe yprion tov tomov:

((%O) + (D1 — A7)> +E7

D1

5.3.4 YtroAoylopo6g TOU apIiBuoU TwV NUEPWYV TOU EVIAIOU YpAMHATIOU
MEXP! TN ARSN Tou- ETroxn 1Icoduvapiag n Koivi ARgn.

> Hapadcrypa: Mo oeipd ypappatiov pe ovopaotikés agieg 1000, 2500, 3000,
1500, 1000 kot 4000 Evp®d 1o omoior Anyovv petd amd 15, 30, 10, 18, 25 ko 15
nuépeg avtiotoyya avtikabiototor amd éva eviaio YPOUUATIO OVOROGTIKNG a&iog
13100 Evp®d. Av 1o emtdkio mpoe&opinong eivor 4%, n TpoeEOPANOT £EMTEPIKN Kot
EMOYN 100dvVVapiag 1 Kov ANEN, TOTE va. Bpebdel o aplBUdc Twv NuUepdV TOV gviaiov
ypappatiov péypt t AEN tov. 'Etoc puikro.
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Ewoéva 5.3.4 Yroloyiopog Tov aplOpod Tov NUEPOV TOV EVIAIOV YPUPNATIOV
puéxpr T AMEn tov- Emoyn wodvvapiog n ko ANén.

Ymv Ewova 5.3.4 yivetor 0 vmoloyiopog tov aplpod Tov NUEP®Y TOV EVIOIOV
ypoppotiov péxpt tn ANEN Tov 0tV Emoyn wodvvapiog givor 1 Koty ANéEn.

Ewdyovpe:

1) Z10 keAl Al 10 mpdTOo Ypappdtio 1000 kot oto kedi Bl tov apBud tov
nuep®v uéxpt ™ Aén tovu 15.

2) Xto keM A2 10 devtepo ypauudtio 2500 kot oto kel B2 tov apBud tov
nuepav péypt T AnéEn tov 30.

3) Z10 keM A3 10 Tpito Ypoppdtio 3000 kot oto ke B3 tov apBud tov nuepodv
péypt ™ Anén tov 10.

4) Xt0 xkeM A4 to tétapto ypappdtio 1500 ko oto keAl B4 tov apiBud tov
nuepav péypt T AnéEn tov 18.

5) Zto keM AS 1o méumro ypappdtio 1000 ko oto keAl BS tov apiBud tov
nuepav péypt t AnéEn tov 30.

6) 10 keM A6 to €ékT0 Ypappdtio 4000 kot oto keAl B6 tov apBud tov nuepodv
péypt ™ Anén tov 15.

7) Zto xkeM C1 10 emtokio 0,04 xou oto keAl D1 v ovopaotiky a&ia tov
eviaiov ypappatiov 13100.

Metokivavtog to 0giktn Tov TovTiKlod pog 6to keAl F7 Ba dovpe 1o amotédeopa
87,4615 mov elvat 0 aptOpoOg TOV NUEPADY TOL EVIOIOV YpapaTion HéEYPL T ANEN TOL.

O vToAoYIoHOG TOV aPOLOD TV NUEPDV TOL EVIOIOL Ypappatiov péypt T ANEN
tov 010 KeAl F7 éywve oto Excel wg e&ng:
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i. Ymohoyicaue ota kema Ei, i=1,2,3,4,5,6 11¢ mocotteg = A; * B;, avtiotouyo.

ii. X ovvéyeln ota ke A7 ko E7 vmoloyicape ta abpoicpato A1 + -+ + A6
kot A1 * B1 + -+ + A6 * B6 pe ) ypfion tov tomev tov Excel = SUM(A1: A6) kot
= SUM(E1:E6).

i, Téhog o aplBuog Tmv Nuep®V Tov gviaiov ypappatiov péypt tn ANEN T0L 61O
keM E7 vmoAoyiotnke oto Excel pe yprion tov tomov:

(360) «(D1— A7) | + E7

A7

> Moapatipnon : Xtov LIOAOYIGUO TOV aplBUoD TOV MUEPDV EVOG EVINIOV
ypoppotiov péypt T AMEn Tov N 010popd dTav £YOVUE ETOYN 1GOdVVOUING TNV NUEPL
VTOAOYIGHOV Kot TNV KON ANEN etvat 0T, 6TV NUEPO VITOAOYICUOD SLOPOVLLE LE TO
GUVOAO TV OVOULOOTIKOV a1V TOV YPOUUOTIOV evd otnv Ko ANEn dtoupodue pe
TNV OVOUOOTIKN a&iol TNG EVIOI0G CUVOALOLYLLOTIKTG.

5.3.5 YmoAoyiopog 1nG péong ARgng.- NMpoegd@pAnon eSwrtepikn

» Hopaderypo: Zvvorlaypatiky ovopootikng a&lag 1.000 € avrikaBiototon
a6 dVo cvvallaypotikég: o) 550 € AMéng petd amd 30 nuépeg amd onuepa kot PB)
450 € MEng 40 nuépeg amd onuepa. Av 1o emttokto tpoeEdpinong stvan 4%, emoyn
Goduvapiog M MUEPA VIOAOYIGHOV, £TOG HIKTO Kol TPoeEOPANGT eEmTEPIKT, TOTE VOl
Bpebel petd amd moceg nuépec omd onuepa elvar M AEN ™S evwoiog
GUVOALOYLLOTIKY|G.
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Ewéva 5.3.5 Ymoroyiopog g péong Aénc.- Mpoedopinon a&m‘rapu(n |

Ymv Ewoéva 5.3.5 yivetor o vmoAoyiopog tov aptfpod Tov nuep®Y NG evioiog
GLUVOALOYLLOTIKNG LEXPL TN ANEN TG OTay vIdpyeL TPOPANUA HEonc ANENG.
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Ewdyovpe:

1) Xto xeM Al ™ mpodt™ cvvarraypatikn 550 kot oto ked Bl tov apiBud tov
nuepav péxpt  ANén g 30.

2) Zto keAl A2 ) devtepn cuvarloypatiky) 450 kot 6to keAl B2 tov aptBud tov
nuepdv uéxpt  Angn g 40

3) Z10 kel C1 1o emtdkio 0,04 kot oto ke D1 v ovopaoctiky a&io g eviaiog
cuvariaypatikng 1000.

Metokivavtog to 0giktn Tov TovTiKiov pog oto keAl F1 Oa dovpe to amotédeoo
34,5 wov elvar 0 aplOUdC TOV NUEPDY TNG EVIOLOG GUVOALNYLOTIKNG HEXPL TN ANEN
™me.

O voAOYIoUOG TOL APIOUOL TOV NUEPDV TNG EVIOLNG GUVOALAYUATIKNG UEXPL T
MéEN ¢ oto keAl F1 éywve oto Excel g e&ng:

i. YmoAoyicape ota kel Ei, i=1,2 ti¢ tocotteg = A; * B;, avtictoyo

ii. Xt ovvéyew oto kel E3 vmoloyiocape to d0powcpa E1 + E2 pe n ypnon
oV TOTOL ToL Excel = SUM(E1: E2)

il Téhog o apBudg tev nuepdv g eviwaiag cvvarroypotikng oto keil E3
vroloyiotnke oto Excel pe ypnon tov tomov:

E3
D1
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MEPOZz B’

KE®AAAIO 6
ANATOKIZMOZ

6.1 Baoikég évvoieg Kal TUTTOlI OTOV OVOTOKIOMO

Me tov 0po avatokicpd KoAovpe Tn dwdikacio. oty omoid 0 TOKOG 7OV
mopayetal and v Kotdbeon evog kepaiaiov oty tpdmelo dev AouPdvetor pe
MEN wog xpovikng meplddov, dnwg yivetal oTov amAd T0K0, 0AAG TpooTifeTan GTOo
OPYIKO KEPAANLO Kol Tapdyel vEOo TOKO TNV emOUEVN YpovikY Tepiodo. (XovBdapdag
Baoiing, 1998)

H mpochBeon tov 10K0L O©TO Opyikd Kepdiowo Aéyetar xepalaiomoinon. H
KepaAalomoinon umopel va yivetoaw kdBe ypdvo, N1 e€qunvo, N tpipnvo k.A.m. To
YPOVIKO SLAGTNHA 0VTO OVOUALETOL TEPIOAOS OVOTOKIGUOD.

O avaToKIGUOG EMTPEMETAL GE OPIGUEVEG TEPITTAOGELS, OTMG Y10l TOUPAGELY L0 GE
Kataféoelg TapevTnpiov, Yo TEPLOPIGUEVO OPOUO ETOV Kl YEVIKA LEGO GTO TAAICLOL
TOV TVEVOTOG OMOTAUIELONG TMOV OIKOVOULDV T®V TOMT®OV. MEGm NG amoTapigvong
TV oMtV oeeiletal eniong kot n eBvikn owkovopia. O avatokiouds HEYGAMV
YPNUOTIKOV TOGAOV KOl Y10 LEYAAQ YPNUOTIKA OLOCTILOTO OEV EMITPEMETOL OO TOV
vopo, 5101t €161 pmopet va mapoyBodv tepdotia kepdroia mov dev Ha fTav dvvaTOV
va amomAnpwbovv. (I'ewpyiov, Kovylag, 2004).

Yto.  TPOPANUOTE  OVOTOKIGHOU B0 yPNOUOTOOVUE  TOVG — TOPOKATM
ovupoiopovg:

Ky 1 Apywco xepdiaio

K, : Tehun o&la keporaiov

i : Emtéxio avotokiopon

n : ApOpOg YpovIK®OV TEPLOd®V OV avatokileTot To apyikd Kepdiaio Ky

OgpeM®ong eEicmon ToV AVATOKIGHOD
K,=Ky(1+ D" (1)

» Hopaderypo: Kepdrao 200€ avartoxiletor yuo 2 £tn pe etoto emrokio 4%
. No Bpebet 1 tehkn a&io avtov.
K, = Ko (1+1)?2 = 200 (1+0,04)?2 =216,32 €

Av avtiylon étn €govpe n €1 Kot m punveg M mopandve e€icwon yivetat:
. mxi
Kym =Ko (14"« (1+7) )
» Hopaderypo: Kepdhao 100€ avartoxiletar pe etnoto emitokio 3% yia 4 €t
Kot 5 pfvec. Na Bpebet | tehkn a&io avtov.

5x1
_ N4 g 4
K5 =Ko (1+0) *(1+ 12)—100(1+0,03) *<1+
= 113,95€

5% 0,03)
12
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Av avtiyion étn €govpe n €t kot t nUEPES M mopandve e&icmon yivetat:
t*i

K,, o =Ko (1+D)"+(1+50) 3)

n+360

> Mopaderypa: Kepdhao 150€ avartokiletor pe etoto emtokio 5% yia 3 €m
kot 20 nuépeg. Na Bpebei n ek a&io avtoo.

20 * 0,0S)

20 *{
K350 =150 (1 +10)3 * (1 + —) =150 (1 + 0,05)3 * (1 + 260

360
= 174,12€

6.2 EUpeon Tou apxikoU KepaAaiou Ky OTOV QVATOKICHO.
Amo tovg tomovg (1), (2) kou (3) TG mPONYOLUEVNG TOPAYPAPOV TPOKVTTOLY Ol
TOPOKATO TOTTOL Yl TNV €DPECT) TOL aPYIKOV Kepaiaiov Ky Otav yvopilovpe OAEG TIG
OAAEG LETOPANTEG TOGOTNTES TOV TPOPANUATOS TOL OVOTOKIGUOD.
(40

K m
Nt+—

K. = 12
0 ] mx*i
A+ = (1 +—12 )

Ko

Kn+ £
KO _ 360

A+ (1+%)

> Mapaderypa: Kepdlao avotokiletor yioo 4 €t ko 3 Ufveg pe €THO10
emtoklo 7% won dtvel telkn| a&io S00€. Na Bpebel to apyucod kepdaiato.

K 3
K, = T2 - >00 — 374,80€
A+tx (14350 a+roons« (14222

6.3 EUpeon Tou XpOVOU n OTOV AVATOKIOCHO

INo v ebpeon tov ypdvov n Kor TOL €mtokiov i GTOV OvOTOKIGHO Oo
XPNOOTOGOVLE TOVG AOYAPLOUOVG.

Ag EektvniGovUE LLE TNV EVPECT] TOV YPOVOV 7.

» Hopaderypo: Kepdroo 100€ avatokileton pe €moto emtokio 4% ko divel
ek a&ia 120 €. Na Bpebel 0 ypdvoc mov tokicOnke 10 Kepdloo oavto.
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K,= K, (1+D"
- 120 = 100 (1 + 0,04)™
- (1+40,04)"=1,2
- log(1+0,04)" = log1,2
- n=*logl,04 =logl,2

_ logl2 0079181246
"= log 1,04~ 0,017033339

- n=4,64 ypovia

6.4 EUpeon TOU EMITOKIOU i OTOV AVATOKIOHO

Avagpépoope péow evog amlod Topadelypotog T OldKacion €DPECNS TOV
emroxiov 1 0tav yvopilovpe Oheg Tior GAAEG LETOPANTEG GTOV TOHTTO TOL OVOTOKIGHOV.

» Hopaderypo: Kepdrao 100 € avarokiletor yio 5 €t ko diver ek aia
125€. Na Bpebei 10 £11610 €MTOKIO AVATOKIGHOD.

Ks = Ko (14 0)5
- 125 = 100 (1 + i)°
> (1+1)°% =125
- log(1+1)° =log1,25
- 5xlog(1+1i) =logl,25

log1,25
5

- log(1 + i) = 0,019382002

- log(1+1i) =

- 1+1i=1,0456396
— i =0,0456396

6.5 AvdAoya kal I00dUVapa ETTITOKIA

AvdAoya emITOKIO

Avo gmtoxio i, i; kaAoOvTon avaioya 6Ty 0 AOYog TV eNLToKioV i; i> &ivo 1810¢
LE TOV AOYO TMV OVTIOTOLY®V YPOVIK®OV TEPIOOMV TOKIGUOV f; 2 MOV OVTIOTOLYOLV

ota 000 avTd emtoKio. ANAadT| i—l = z—l (T'ewpyiov, Kovyag, 2004)
2 2
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Ta avéroya emToOKo EXOVV EQAPLOYN KUPIMG GTNV ATAN KEPAANLOTOINGT).

» Mopaderypo: Alvetoan 1o e€apunviaio emtokio 8%. No Bpebel to avaroyo

dyunviado.

i 6 008 008 ,
._=_—).—=3—)12 =—-1 =0,266T]2,66%
iy 2 i 3

looduvapa emITOKIA

AVO emtOKIOL i;, i; OTO OO0, OVTIGTOLYOVV OlUPOPETIKES TEPIOOOL OVATOKIGLOV,
KaAoOVTOL 1oodvuvapa otav dlvovv {dwe tehkn o&lo oe éva kepdioto mov Oa
avatokioBel pe ta dvo avtd emttokio yuo 1010 ypovikd ddomnua. (I'ewpyiov, Kovyiag,
2004).
To 10000Vapa ETTOKIN EXOVV EQAPLOYN KLPIwGg 6T cVVOETN KeEPaAatomoinon).
O 110¢ TV 1605VVaI®OV ETITOKIOV givat:

1+D)=>0+ip?

O delktng A TOV TVTOL PAVEPDOVEL TO €100G TOV EMTOKIOV, EVAD 0 €KBETNG A TO TOGEG
(QOPES YIVETOL AVATOKIGUOG LE EMTOKIO [} LEGO GE QLTI T YPOVIKT] TEPI0O.

» Moapaderypa: Aivetar to tpyumviaio emitokio 3%. No Bpebel 10 16060vapo
€TNG10.
1+i)=(1+4+003)*->i=(1+0,03)*—-1-1i=0,1255088

6.6 [poeEd6@AnoON OTOV AVATOKIONO

2V TPoeEOPANGCT LE OVOTOKICUO EXOVLE TOVS TOPAKATO GVRBoAIGHOVG:

Ky : Mpaypotikn a&io GuvaALOyLOTIKNG

K, : Ovopaotikn a&io GuVoALOYUOTIKNG

i : Emtokio mpoe&dbpAinong

n : AplOUoc ypovik®V TEPLOO®V  TOVL AVATOKIGUOV TPV amd T ANEN NG
GUVOAAOYLLOTIKNG.

O 1Omog ™ TparypaTIkNG a&ilag TS GLVOALAYUOTIKNG Eivon 0 e€Ng:

Ky = —n
NG
Eniong yia 10 mpoeE6pAna Exovpe:

K

E:Kn_KOZKn_m'

E=Kn_K0=K0*(1+i)n_KO
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> Mopaderypa: Xvvorlaypotikr ovopaotikng a&lag 100€ mposEopleitan e
emMoo emtoklo avatokiopov 4%, 3 €m mpwv amd ™ AEN ™G Na Bpebodv to
TPOeCOQAN L KO 1] OVOUAGTIKY| 0&io 0VTNIG.

K, 100

K, = = = 88,89€
T (1+ )" (14 0,04)3

Ko
E=K,—K,=100-88,89 =11,11€

6.7 Méoo emiTOKIO

Kdamoleg @opéc éva ypnuotikd mocd Oloipeitor e UIKPOTEPO KEPAAOLO KOl
KatotifeTon pe SpOPETIKE EMTOKIN Y10 KATOL0 YpOVO. OEAOVTOC VO ATOTIU|COVUE
1 GUVOAKT ATOS0oN TOV KEQaAaimv, {ntape va Bpodpe 10 HEGo emTOKLO, ONANOT TO
Koo emToOKIO0 gkelvo oL B £dtve TNV 10100 Amdd00N TV KEQUAUI®V GTOV 1010 YPOVO.
(Amootolomoviog, 2003).

Yg éva oOVOAO  iq,lp, i3, .., EWMTOKIOV Yyl avtioTolyo  KEQOAOLO
K, , K5, K5, ..., K,, ovopdlovpe péoco emtdkio i 10 €mTOKIO0 TOL Oivel TV 10100 TEAIKT
a&la v KepaAioiov yia Tov 1010 ypdvo. (Anostordmovrog, 2003)

O 100G VTOAOYIGLOV TOV HEGOL EMLTOKIOV givat:

i n K1(1+i1)n+K2(1+i2)n+"‘+Kn(1+in)n 1
L= _
K1+K2++Kn

‘OToV n = £TN AVATOKLIGUOV
» Hopaderypo: Kepdrowo 10.000€ avotokiletor yioo 5 €t pe €010 €MTOKLO

3%, xepdraro 9.000 € avartoxiletar yio 5 €tn pe oo emroxkto 2%, Kot KEQAAOL0
8.000 € avatoxiletar yuo 5 £t pe oo emrokio 2,5%. Na Bpebel to péco gmroxio.

_ *[10.000(1 + 0.03)% +9.000(1 +0.02)° + 8.000(1 +0,025)5
L= 10.000 + 9.000 + 8.000

_ [10.000+1,1593 +9.000 + 1,041 +8.000 « 11314
>i= —
' 27.000

- i =0.025212,25%

6.8 Tep10dIKOG AVATOKIONOG

Otav 0 avatokiopdg yivetonr oe ¥povikn mePiodo k  SOPOPETIKY TOL £TOVC,
onAadn Kabe e£aunvo N Tpiunvo K.A.7T. Kot To emTOK10 i Tov divetan eivan T)o10, TOTE
YL vo. VTOAOYICOVHE TNV TEMKY] 0l vOG KEPAAOIOV YPTGILOTOIOVLE TO IGOSVVOLO
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N 10 avéroyo emtoklo dnAodn To o ZTIG TEPUITAOGELS AVTEG O AVATOKIGUOG YiveTat
meP1ookos. At v BepeMddn e£lcmon Tov avaTOoKIGHOL &va apykd Kepaioo Ky
avatokiletar n * k @opég otan £t pe emtdKlo ko dtver tehkn a&io:

[
Kne = Ko(1 + E)n*k

> Mapaderypa: AoveicOnke kanotog 16.000 € yio 3 €N pe avoTOKIGUO KoL [E
otofepd emolo emtokio 9%. Na vmoroyiobel 10 mocd mov Oa emoTpéyel, av o
OVOTOKIOUOG YIvETOL TEPLOOIKA : ) KOO Edunvo, B) k4O Tpipmvo.

) Ky = 16.000 (1 + 0,045)® = 20.839,80€
B) Ky, = 16.000 (1 + 0,025)'2 = 20.896,80€

6.9 Zuvexng R SIAPKAG AVATOKICHOG

2vveyn avorokiouo €xovpe 6tav Eva apyikd kepdiao Ky ovotokiletol dopKmg
LEGO GTO £T0G Y10 1 €T KoL e ETNOL0 €mTOKLO 7, dNAadY| Otav ot mocdtntes Ko i, 7
napapévouy otabepés Ko k — +oo.
2mv mepintoon avt) 1 tedkn agla tov keparaiov Ky divetar amd v e€icwon:
K, = K, * et

> MHapaderypa: Kepdrao 6.000€ avartokiletor cuveymg yo 8 £t pe otabepd
emoto emtoko 8%. Na vroroyiotel 10 mocd mov Ba cvykevipwBel 6to TELOG TOL
Oyd00V £TOVC.
K, = 6.000 * %988 = 6,000 = 1,8965 = 11.379€
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KE®AAAIO 7
PANTEZ — AANEIA

Pdavreg

7.1 Baolikég évvoieg pavTiwy

Pavra xoAOOUE €Vvo GUVOAO YPNUOTIK®OV TOCMV 7oL KotafdAlovtalr M
happdvovtar og ica ypovikd Swactiuata. Ot pavteg &xovv eehybel oe €va mOAD
ypnowo epyoieio aflohdynong emevovoemv Kol GAA®MV  OIKOVOHIK®V  HOKPAG
Juapkelag mpacewv.

(XovBapddg , 1998).

Ta mpofAuato mov avaeépoviar o€ pavieg eivar cuviBog  dmupovpyio
KEPOAOIOV [E avaToKIoHO KaTtabécemy oe ioa ypovikd dactiuota 1 eE6pAnon evog
xpéovg (daveiov k.A.m.) pe 06celg mov katoPdAlovior emiong oe ica ypPoviKd
dloTNUOTA.

(Fewpyiov, Kobyuog, 2004).

[Mapadeiypata poavidv amnd v Kadnuepwvr| {of tov avBpodmov lval o evoikio
OV KOTOPAALEL KATOLOG, Ol Unvioies KPOTNGELS oTov oo Tov epyalopévov yio o
Slapopo acPAMoTIKA Topeio, ol etnoleg 1 egaunviaiec M unviaieg 00GEC Yoo TV
eEO6pAnom daveiwv KA.

(T'ewpyiov, Kovyag, 2004).

Opog pavrag Koleltot To YPNUATIKO TOCO TOL KATARAAAETOL KAOE pOpPdL.

Ilepiodos pavras xokeitor 10 S1000YIKO StAoTNUA TOL pecoAaPel peta&y dvo
SLOOOYIKMOV 0PV OTNC.

Apyn pavtog kakeitar n apyn e 1" mepiodov g pavrac.

Télo0g ™G pavTog KaAeitor To TEAOG TG TEAELTOIOG TTEPLOOOL TNG PAVTOG.

7.2 Baolkég KATNYOPIEG pAVTWV

>  Xralepéc — uerafintéc
2robepn Aéyeton ) pavia 6TV omoia 6Aot ot 6pot gival icot peta&h Tovg.
Merafinty Aéyetor mp pAvio oV omoia LIapP oLV Opotl Tov dev gival 16Ot
peta&d Toug.
» Ilpookaipes — Amvekng
Illpookoipy Aéyetor M phvro ¢ omoiag 10 TANBOoG TV Oprv  eivan
TETEPAGLEVO.
Aroprng Méyetan 1 pavta pe dmepo mAnog dpwv.
>  Axépaies - Klaouatikés
Axépoun Aéyetar m pavio TG omoiag M mepiodog eivon fom pe to ypoviKod
OlAGTNLO. GTO OTOI0 AVAPEPETAL TO EMTOKIO (TEPI000G OVATOKIGHOV). AV avTO
dev ovpPaivel Tote 1 phvta Adyetal kKAoouotixy.
»  Aueoeg - uéliovees - Apéaueveg
Aueon kodleiton n pdvta oty omoia 0o 1% ¢ dpog kotaPdiieTor otnv
TPMOTN TEPL0J0 TNG PAVTAG.
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MélJovoa xakeiton n pavta oty onoio o 1% g 6pog KataPdileton petd
amd OPIGUEVOVG TTEPLOOOVS TNG PAVTOG.

Apéuevy xakeiton n pavia ot omoia 0 1% g dpog kataPdrretor Tpv
amd oplopéEVEG TEPLOOOVS TNG PAVTOC.

> An&irpobeoucs - Ilpoxarafintées

AnSimpobeoun Aéyetar m pavia g omoiog 0 Opo¢ KatafdAietor M
Aappdveral oto téA0G KGO TEPLOSOVL.

Eve ovopdleton zmpoxarafintéa dtav o O0poc G katofdAleTor M
AapPavetar otnv apyn Kdbe TEPLOSOV.

7.3 ApxIKA Kal TEAIKA agia pavtag

To aBpoiopo TV TPAYUOTIKOV 0&lDV TOV Op®V oG pavTag ovoudleTon apyikn
alio AV N mapodoa olia, evd TO AOPOIGUA TOV TEMKAOV oSOV TOV Op®V NG
pavtog ovopdleton tedixn alio VTG,

Yvpporcpot:
A: Apywcn aia phvtog.
S: Tehu aia pavrag.

> MHapaderypa: Katabétel kdmolog 610 A0 KAOe £Tovg Kot Yo 3 cuveyn €
ta ypnuotikd mood 100€, 150€ ot 300€. Av 10 €11610 EMTOKIO OVOTOKIGHOV glval
3%, 10te va. BpeBodv N apykr| kKot TeAkT| aglo g pavtoc.

[Ma va Bpovpe v tedkn a&ia S g pavtog Ba mpénet va Bpovpe v atia dAwv
TV 6pev ¢ nali oto téhog g, dnradf oto téhog tov 3% étovg.

O 1% 6pog g 100€ 0o avatokicOel yia 2 £tm, o dedtepog Opog g 150€ Oa
avatokioBel yua 1 étog ko 0 3% dpog g 300€ Oa Tpootedel oto Aoyoplacud, apod
dgV VTLAPYEL XPOVOG OVOTOKIGUOD TOV.

Onote:

S$=100=(1+0,03)2+ 150 * (1 + 0,03) + 300 = 560,59€

Mo va Bpodue v apyikn oéio A g pavtog Oa mpémer vo Ppodue v
npaypatikn agio OAwv TV O0pwv g pdvtag poll oty apyn g, dnAadn otn apyn
tov 1% £tovg.

Onorte:

100 150 300

A=
4003 T A+0,03)2  A+0,03)7°

= 513€

7.4 Pavra: otaBepn, aképaia, pookaipn, Animpolsoun Kal AUECT

Av Katafdaiiel KAmOl0g 610 TEAOG KAOE TEPLOJOV Y10l 1 GUVEYOUEVES TEPLOOOVE,
10 1010 mocd R, tOTEe M apywkn ko n teAMkn adio g paviog divovior amd Tovg
TOPOKATO TOTOVG:
1-U"
R—
i
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P 1
Omnov U = —
1+1i

Ko

1+)" -1
g gl¥dr-1

l

» Hopaderypo: Kotabétel kdmolog pe avatokiopd v 3 cvveyoueva £In Kot
010 TéA0G KdBe £tovg 10 1010 TAvTo Moo, 200€. AV TO £MTOKIO OVATOKIGHOV €lval
eto1o 3%, tote va Bpedei n a&io tov katabécewv oty apyn tov 1 £tovg kol 670
1ého¢ Tov 3°" £tovc.

1 3
1-un 1= (575,039
A=R = 200 037 _ 565,72€
: 0,03
1+D"—1 (1+40,03)° —1
§ = R = 200~~~ = 618,18€

7.5 Pavra: otafepn, aképaia, TTPOCKAIPEN, TpoKaraBAntéa Kal AUECN

Av xotofdAiel KATO0G 6TV apyn KAOE TEPLOGOL Yol 1 GUVEXOUEVES TEPLOSOVC,
10 1010 mocd R, téte M apykn kor M tehkn afla g pavtag divovior amd Tovg
TOPOKATO TOTOVG:

_ n

A=R=* - *(1+10)

Ko

*%*(1+i)

» Hopaderypo: Katabétel kdmolog pe avotokicpd yoo 3 cuveyopeva £In oty
apyn KaOe £tovg to 1010 Tavta Tocd, 200€. Av T0 £MTOKIO OVATOKIGHOD Eival ETHGL0
3%, to1e va Bpebei n afio tov katabicenv oty apyn tov 1°° £Tovg kat 6To TEAOG TOL
3% érouc.

(rrbm3)
1-oyn 1-(13003
A=R—2(1+1i) =200—LF 003/ 1 1 03y = 582,69¢
: 0,03
(1+id)" -1 , (1+0,03)3 -1
§ = Re———— (1 +) = 200—————(1+0,03) = 636,72€

7.6 Pavra: otafepn, aképaia, TpooKaipn, AnéimpoBsoun Kol yéAAovoa

Av Katafaiiel kdmolog petd and r xpovikég mepltdoovs, 6To TEAOG KABE TEPLOGOL
KO Y10 7 GUVEYOUEVES TEPLOOOVG TO 1810 Tocd R, 1dTE M apyikn ko 1 Tekn aio TG
pavtog dlvovtal amd TOVG TOPUKAT® THTOVG:

66



n

A=R

(1+0)"

Ko

1+i)" -1
IR
i
> Mopaderypa: Katabéter kamowog petd amd 3 € amd onuepo kKot yo 2
ovoveyn €t ot1o Télog KAbe €tovg to 1d0 mAvia moco, 200€. Av to emrtoOKIO

avatokiopov glvar etoto 2%, tote va Bpedei n a&ia tov Katadécewv onuepo Kot 6To
tého¢ Tov 5% étovg amd onuepa.

n 1 - (57)°
1-U - G700z
A=R—— (140" =200—F 9027 1 1 02)-3 = 365¢
0,02
Ko
(1+D)"—1 (1+0,02)% — 1
S=R~————=1200 — 404€
i 0,02

7.7 Pavra: otafepn, aképaia, TTPOCKAIPN, mpoKkaraBAntéa Kai
HéAAouoa

Av KatafaiAiel KAmol0¢ HeTd amd 7 YPOVIKEG TEPLOGOVS, OTNV apy| Kabe TEPLOdOV
KO Y100 71 GUVEXOUEVEG TTEPLOOOVG TO 1010 TOGH R, TOTE M apyIKN Ko 1) TEAMKN a&ia TG
pavtog dlvovtal amd TOVG TOPAKAT® THTOVG:

n

A=R (1+ )

Kot

S = —(Hll)n_ 1+ 1)

> Mopaderypa: Katabéter kamowog petd amd 4 €t amd onuepa kot yo 2
ocvveyny €t omv apyn kébe €tovg 1o 10 mavta wocd, 200€. Av 10 emtdKlO0
avatokiopov glvar etoto 2%, tote va Bpedei n aéia tov Katadécewv onuepa Kot 6To
1éhog oV 6°” oV 0O cHEPQL.

n 1— ()’
1-U -
A=R——— 1+ =200 10;20’02 (14 0,02)~* = 365€
Kot
(140" — (1+40,02)%2—1
S = fa + i) = 200 55 (1+ 0,02) = 412,08€
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7.8 Pdvra: otabepn, aképaia, Sinvekng, An§imrpo0eoun Kai dueon

Av kotofdairel KAmolog cuvexds Kou 6to TéA0G kabe meptOdov To 1010 TOcO R,
toTE M OpYIKY| a&la TG pavtag diveTon amd ToV TapaKAT® TUTO:

A:R—,
l

H teduc a&ia S g pavtog eivat: S = oo

» Hopaderypo: Evag opyaviopog Katabétel cuvéyela kot 6To T€Aog Kabe puiva
10 10 mavtote mocod 10.000€ yio v mAnpoun towv tékov evog daveiov. Av to
emtoklo avatokiopov etvor 3% pnviaio, tote va Ppebel n aélo tov Kotabdécewv
oVTOV GNUEPOL.

1 1
A= R? = 10.000m = 333.333,33€

)

7.9 Pavra: otaBepn, aképaia, SinVveEKNS, mpokaraBAnréa Kai dueon

Av xotafailel KATO10G GLVEXDG Kol otV apyn Kabe mepidoov 1o 1010 mocd R,
toTE M OpYIKY a&ia TG pavTag diveTon amd ToV TapaKAT® TOTO:

1

H teducn a&ia S g pavrog ivat: S = oo

> Mapaderypa: Evag opyaviopnog Katabitel cuvéxeto Kot 6ty apyn kabe punqva
10 110 mavtote moco 10.000€ yio v mAnpoun tov tokov evog daveiov. Av to
emtoklo avatokiopoV etvor 3% pnviaio, tote va Ppebel n aflo tov Kotabécewv
OVTOV GNUEPOL.

1 1
A=R=(1+1)=10.000 (1 +0,03) = 343.333,33¢€

7.10 AgioAdynon emrevdioewyv — Mé0od0og TnG KaBapng TTapouoag agiag

H apyuc a&io g pdvtog ypnoylonoteiton 6tnv a&loAdynor enevouce®mY, dNANOT
Katé OGO o EMEVOLOT| TOL GKEPTOLOOTE VO KAvovpe elval cupeépovoa 1 urn. H
aEOAOYN 0T Kol ANYN ETEVOVTIKOV ATOPAGEMY GTOV EMYEIPTLATIKO TOUEN YIVETOL e
Baoer tov mpovmoroyiopd keporaiov, onAad Kotd mOcO TO apykd KeEAAoo Oa
emevovfel Kot Tt Bo amoPépel aVTd PEALOVTIKA OTNV EMYEIPNON TOL ATOPAGICE TN
ovykekpipévn enévovor). TIoArég popég vhpyovV TEPIGGOTEPES amO Lo EMEVOVGELS
amd TG omoieg pmopet va emAEEEL Pl emyeipnon, Kot TpEmeL vo emAeyel, Ommg eivon
@Vo1Kd gkeivn mov Ba etvor n TAéov svpeépovca. (Kovyiag, I'empyiov, 2004)

H pébodoc g kabapng mapovoog aflag otnpiletor 6tov LIOAOYIGUO TOL
abpoiocuatoc TV TPAYUATIKOV aldV OADV TOV TUUEINKOV POMY TOL KOTAURAALOVTOL
og (o emévovon. Kat o tomog mov vroroyileton | kabapr mapovoa atio givar:
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K K> K

=Ty tare T a0

Ko

Omov K, 10 apywd ko6ctog g emévovong, Kj,j =1,2,..,n ov «xobopéc
TOUEWKES POEC (6000~ ££00a), i TO 16YVOV EMTOKIO KOGTOVS KEPUAAIOV KOl 72 1)
ypovikn ddpketa g enévovong. (Kagpovoiag, 2013)

To kpumpro pe to onoio amopaciletor N TpAypaTOnOinoT TG ENEVOVONG glvat:
Av Ag > 0, 101 1 emévovon givar cupeépovoa, eved av Ax < 0 1 emévovon etvar un
CLUPEPOVCO. Kol O0ev TPEMEL Vo, TpoypotomoinOei, o10tt Ba empéper {nuid ot
enmyelpnon. Le TEPIMTOON TOV LAAPYOLYV TEPIGCOTEPES EMAOYEC EMEVOVGEWV, OAAA
TPEMEL VoL eMAEYEL LOVO [0, EMALYETOL QUGIK(, OVTY HE TN UEYOADTEPN TAPOVCH
a&loL.

» MHopadeypo: 'Evog emevovtg egetalel v mepintwon enévovong yo v
omolo amouteiton Gueon ektapievon mocol g tdEems towv 2.500 € kot éyet 600
EVOAMOKTIKA TAGVOL €MEVOLONG Ol TOUEWNKES POEC TV OmoiwV @oivovtal oTov
TOPOKATO THVOKOL:

"Etq IMiévo 1 IMAévo 2
1 550 0
2 1950 100
3 900 100
4 -800 2300
5 -900 3100

Mivaxog 7.10 Tapswoxég Poég

Av 10 emtdKi0 givarl 5% mota gtvo N TO GLUEEPOLGA ETEVOVLON;

ITAdvo 1
K, K, K3 K, Ks
A, = + + + + — K
K7@+Dr 1+D2 Q+03 Q+d)* Q+is °
550 1950 900 800 900
Ay — 2500

=S a+005) T(T+0052 TA+0,05° (A+005)°* (1+0,05)°

— Ag = 523,81 + 1772,72 + 782,61 — 661,16 — 708,66 — 2500
> Ag = —790,68

ITAGvo 2

K, K, Ks K, Ks

A=maroi T aror T aror Tzt Tars Ko
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0 100 100 2300 3100

_ _ _ — 2500
(11005 T (1+0052 (1+005° (14005 (1+0,05)5

Ay

- Ax = 90,49 + 86,38 + 1829,22 + 2429,08 — 2500
- Ag = 1935,17
Apa n mo cvoppépovoa emEVOVOT Etvar To TAdvo 2.
Adveia

7.11 Baolkég évvolieg daveiwv

[ToAAEC POPEG M AVTIUETAOTION TOV OIKOVOUIK®V OVOYKAOV €VOG 1O1MOTN N UG
emyeipnong amoutel ™ cvvayn daveimv amd tpdmeleg N dAlovg eopeils. Katd
ouvaym evog dovelov Ta PLEPT TOL AAUPAvVoVV HEPOG Etval 0 daverars, ONAadY| AVTOG
OV SIVEL TOL YPNUATO KO O OAVEILOUEVOS, O OTTOT0G ATTOOEYETOL TAL YPTLOTOL.

211 cuvEKELD avaPEPOVTOL Ol Bacikol Opiopol Yo TNV avAALGT TOV KEPOANIOV
avToV.

Aapreio, daveiov KOAOVUE TO YPOVIKO SLAGTNHO TOV HECOAMPEl amd TV nuépa
OV GUVATTETOL TO OAVELD G TN UEPA TOV E0PAEiTAL.

EZopinon daveiov KoAOOUE TNV EMGTPOPT] TOL JOVEIOL KOl TNV TANPOUY TGOV
TOK®V OV ONOVPYHONKOV HEYPL TNV NUEPO ETLGTPOPNS TOL OOVEIOL.

Amdafieon doveiov KAAOVUE TO GUVOAO TOV aplBuNTIK®OV Tpdéemv mov yivovtal
v TV €E6QANGT TOV daveEioL.

Ta ddveia, avédroya pe v OldpKela TOVG, dtakpivoviarl oe Ppayvmpofecpa Kot
paxpompodeca.

Bpayvmpobeoua kolodue ta daveln, To omoio AMyovv to TOAD G €va £10C, EVMD
Horporpobeauo. eKEVOL TOV EYOLV YPOVIKT OLAPKELD LEYOADTEPT] TOL EVOG £TOVG. XTOL
Bpayvmpobeoua davea epapuodletol o amidc TOKog Kot avTd cLVNOMS GLVATTOVTOL
HETOED QUOIKAOV 1 VOUIKOV TPOCHOTMOV Kol €E0PAOVVTIOL L€ GUVOAANYUOTIKEG. XTO
poakpompofecua ddvelo paprOleTal 0 OVATOKIGHOS. TNV KOTNYopiol oVTH ovijKouV
To YVOOTE 6€ OAOVG dAVELD OTMG EIVaL TOL OTEYUGTIKA, KATOAVOUAWMTIKA, K.A.T.

(Fewpyiov, Kovylag, 2004)

Ta paxporpodBeopo  davelo dakpivovtor 6e dVO KOTNYOpleg T eviaio KOL TO
opoloyioxa.

Eviaio. xohoOpe too ddveln oto omoior 0 davelothg elval poévo €va TpdSmTO
QUOIKO M| VOUIKO VA  opoloylaxd KOAOVUE TO. SAVELL GTO OToloL Ol OUVELSTEG €lvat
moALol. Ta opoAoyloKd OGVELD OVTITPOGMTEVOVY TOAD HEYOAN KEQAAOLO TO, OO0, OEV
puropovv va dtatefodv pHovo amd Eva TpOS®MTO PLGIKO 1| VOUIKO Kot Yio avtd To AOYO
70 0GVELO SLOPEITOL GE TUNHOTO LUKPOV TOCHV TOL KAAOVVTOL OLOAOYIEC.

2y mapovoa epyacia Oa acyoinbovpe omokAElGTIKA pe TNV Kotnyopio TV
evioimv daveimv.
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7.12 Eviaia daveia

Ta eviaio davelr avdioyoa pe 1o ypdvo eE6PANCNG TOVG Olakpivoviar cg 600
katnyopies. Ta whyla kot to eE0QANTEQ.

Ly ovopalovpe tor ddveln. ota omoict 0 OPENETNG deV VLTOYPEOVTOL VO TO
eE0PANGEL GE OPIGUEVO YPOVIKO S1AGTNAL.

Elopintéo. wodovue to ddvelwn TV omoiwv o ypovoc eEdpAnong eivan
kabopiopévoc.

H &£6¢pAnom evdg davelov umopel va yivel gite pe v TANpoUn 0AOKANPOL TOV
oGO0V o Popd 610 TEAOG TG dLdpKeLag Tov (ot ANEN TOv) 0mOTE TO JAVELD OVTO
avnKel oty Katnyopio: davero eCopintéa epamoalé  €lte o1yd-oryd, pe d0CELS OMOTE
aVNKEL oTNV Kotnyopia : Aaveia eCopintéa tokoypeoAvTIKMG.

Xmv avdivon tov eviaiov daveimv Ba ypNCILOTOCOVE TIG TOPUKATO EVVOLEG
Kot GVUPOMGHOVG:

Xpeolboio kolovpe 10 0G0 mov datifeton o KaOe dOon Tov daveiov Yo TV
eEO6QANOT TOV KEPOANIOV TTOV SOVEIGONKOLLLE.

Toxo kalobpe 10 mocd mov divetar oe kKdbe 66oM ToL daveiov Yo TNV €£6QANON
TOV KEPAAOIOL OV daveEIGONKALLE.

Tokoypeolboio KaloOpE TN GLVOAKT 006N TOL daveiov Kot €ivol TO TOGO OV
dtvovpe Ka0e popd yioo v eE6ANGN TOL aPYIKOD KEQAANIOV OV davelcONKape Kot
TOV OVTIGTOLYOL TOKOL TOL dovEiov.

ToxoypeoAdo10 = T0K0G + YPEOAVGLO

Yvpporcpoi

K: To ypnuatikd moso tov daveiov oe Evpod
n: Adpkelo Tov daveiov.

i: Emtoxio tov daveiov.

X XpeoAdoio g m'¢ nepiddov.

I,,: Toékog e m" mepiddov Tov daveiov.
R,,,: Toxoypeorboio g m"S meptodov.

Y,: Yrorouro daveiov g m' meptodov.

713 MEBodog iowVv pepwV KePaAaiou

Eivar éva amdd ocOotmua, mov epappoleton yuo ddveln pkprg dwgpketag. H
andcPeon pe ™ pnéBodo avty yiveron og eENg: To Kepdiaio Tov daveiov dlapeitan oe
1660 ioa puépn, 6ceg givat kot ot ypovikég mepiodotl andsPeong Tov daveiov.

O opelétng TANPAOVEL 6TO TEAOG KAOE LOG YPOVIKNG TEPLOOOV Eva Omd OVTA TO
ioa pépn, to omoio apapeitor amd o ¥pEog Tov. ANAadY| T0 ¥Pe0AVSIO (X,,) Ba etvan

, , K ,
10 1/n 10V KEPOAAAiov TOL daveiov : Xy, = — omovm = 1,2,..,n

Eniong oto 1éhoc kdbe ypovikng mepiddov o 1oKog Ba elvar:

. K
1m=K*l—(m—1);l

Kot to toxoypeorvoto.
R,=X,+1,, omovm=12,..,n
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Evw to vmoAoumo touv Saveiov g ms mepodov siva:

Y,=K—-m—, omovm=12,..,n
n

» Tapaderypa: va yivel amoofBeon tov Saveiov 10.000€ o€ 4 £tn mpog 6% e
™ uéBodo Twv (cwv Ke@aiaiwv.

X, = 2 =220 _ 2 500€, 6movm =1,2,3,4

K
ImzK*i—(m—l);i

10.000
- 1. =10.000 * 0,06 — (m — 1)

* 0,06

- I, =600— (m-—1)*150
- I, = 600,I, = 450,1; = 300,1, = 150
Apa :
R,=X,+1, oOmovm=1234

Evw to vtéAowmo tov Saveiov vmoAoyiletat:

K
Yn=K—-m—

n
10.000
= Y = 10000 —m—

> Y, = 10.000 — m * 2.500

Omdte o mivakag amdcBeong ke@araiov pe T HEB0SO TWV (CWV HEPWV
Ke@oAaiov sivat:

m I, X, R,, Y.,
1 600 2.500 3.100 7.500
2 450 2.500 2.950 5.000
3 300 2.500 2.800 2.500
4 150 2.500 2.650 0

1

tvaxag 7.13 Ao Beomn ke@alaiov pe ) péBodo Twv icwv pepmv.

7.14 M€00d0g 0TOOEPOU TOKOU Kal XpEOAUTiou

20peova e T0 GOGTNHO AVTO, O 0PEIAETIG TANPDOVEL 6TO TEAOG KAOE YPOVIKNG
ePLOdOV TOV TOKO I, 0 omoiog mapapével otafepog péypt v TANPN £E6PANCT TOV
daveiov. Emiong mAnpdvet to ypeoAo1o TG YPOVIKNG TEPLOGOL TOV EMIGNG TOPAUEVEL
otafepd. Apa ko 10 dOpowcpa R, TOV OVO OLTOV TOCHOV, TOL Elvol TO
TOKOYPEOAVGIO TG TEPLOOOV TaPapEVEL 6TADEPD.
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Ot toKkol twv ypeolvciov mpootiBeviar o100 €£oQANUEVO TOGH, ONAadn
ocvvumoloyilovtal otnv e£0pAncon tov daveiov. Apo Ot TOTOL TOL TOKOVL, TOV
YPEOAVGIOV KOl TOL TOKOYPEOAVGIOL givat:

L, =K=*1i
i
X, =K——F«——
m 1+i)m—-1
Kot
R,=X,+1,, omovm=12,..,n

» Hoapaderypoa : 'Evag dnpog mpe daveo 100.000€ yio 5 £t pe 610 €mtoKio
12 %. To davelo Ba eEopAndel pe ioeg eTnoleg TokoypeoAvTIKEG 060elc. Na Bpebet To
ETNCLO TOKOYPEOAVGI0 Kot va. cuvtaybel o mivakog amdcPeong tov daveiov peE N
péBodo Tov 6TadEPOV YPEOAVGIOV.

O emo1o¢ toK0G Ba giva:
I, = K xi=100.000 * 0,12 = 12.000€

To eto10 gpeordoio Ha givar:

X, = 100.000

)

(140,12)5—1

Apa 10 £TNC10 TOKOYPEOAVGI0 Ba glvar:
Ry =X, + 1, =12.000 = 15.940,970 = 27.940,970€

‘Evog Iy Xm Ry, Ym
1 12.000 15.940,970 27.940,970 | 84.259,030
2 12.000 15.940,970 27.940,970 | 66.629,141
3 12.000 15.940,970 27.940,970 | 46.883,668
4 12.000 15.940,970 27.940,970 | 24.768,739
5 12.000 15.940,970 27.940,970 0
Hivakag 7.14 AnooPeon keparaiov pe ) péBodo 6taBepov TOKOL KaL
APEOAVGIOV.

7.15 M£Bodog TrpoodeuTikou XpeoAuaiou (MaAAIkr) pé6odog)

ZOH@WVA PE TO CUOTNUX AUTO XPTOLUOTIOLOVIE APXIKA TAAL TOV TUTIO TIOU
Slvel TNV eTNoLX TOKOXPEOAVTIKY §OON:

i

Rm =K=x*xi+K m

Ouwg o tox0g KAbe YpovIKNG TEPLOOOV, HETE amd TNV TPMTY, VITOAOYILETON TAV®D
610 oveEOPANTO OGO, dNAdT 6To VIOAOWTO Tov doveiov. Kan emedn to vmdAoumo
CLUVEXDG LELOVETOL KATA TO YPEOADGLO TNG TPONYOVUEVNC TEPLOOOV, LEIDMVETOL KOl O
16x0¢. Opmg 10 ToK0YPEOADGI0 TOPaUEVEL GTAOEPO.

R,, =R, m=1,2,..n

IMa va Bpodpe tov 10K0 TG TPAOTNG TEPLOGOL TOALATAAGIALOVUE TO KEPAAOLO

LLE TO EMTOKIO:
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11 = K * i
IMa va Bpovpe tov tOK0 TG Kébe TEPLOdOL TOAAATAAGIALOVUE TO VTOAOUTO TOV
KEPAAAIOV LE TO EMTOKIO:
Ly = Yim—q * 1

Mo va Bpodpe to ¥peoriolo kdBe mePtOO0V, EKTOG TNG TPAOTNG, APOUIPOVUE OO
TO TOKOYPEOAVGIO TOV VEO EAUTTMOUEVO TOKO, OTTOTE TPOKVTTEL AVENUEVO YPEOAVTIO.
Xm=R-1,

Anlodn o kéBe ypovikn TEPi0d0, EKTOG AO TNV TPATY, O TOKOG LELDVETAL KOl TO
xPEOADG10 avédvetat. I avtd ko 1 péBodog avt Aéyeton uébfodog tov mpoodevtikov
XPEOLVTIOV.

Eniong 10 eopAnuévo moco ivar kdbe popd to dBpoicua Twv ypeoAvGimV.

Evd to vmélomo tov daveiov givar to VTOAOITO TOV APYIKOV KEPOAOIOL TOV
daveiov peiov 1o eEopAnuévo.

Yin=K—Xn

» Mapadevypa : 'Evag dnpog nipe davelo 100.000€ yio 5 €t pe etoto emtdkio
12 %. To ddvero Ba eEopAndei pe ioeg eToieg TokoypeoAVTIKEG 000e1S. Na Bpebel o
ETNOCL0 TOKOYPEOADGLO Ko v cuvtayBel o mivakag amdoPeong tov daveiov pe
1EB0S0 TOL TPOOSELTIKOV YPEOAVGIOV.

To 11610 TOKOYPEOAVGIO Elvar :
i
Ry, =K*xi+K-—————=100.000*0,12 + 100.000
e G T *O1e
= 27.740,970€.

0,12
(1+0,12)5—1

Ta mocd TV TOKOV, TOV YPEOAVGIOL KOl T®V VTOAOITOV TOV daveiov Yo KO
£T0C QOIVOVTOL GTOV TAPOKATE® TIVOKOL:

"Etog I, X R, Yo
1 12.000 15.740,970 | 27.740,970 | 84.259,030
2 10.111,083 | 17.629,887 | 27.740,970 | 66.629,143
3 7.995,4971 | 19.745,473 | 27.740,970 | 46.883,670
4 5.626,0404 | 22.114,930 | 27.740,970 | 24.768,740
5 2.972,2488 | 24.768,722 | 27.740,970 0

Mivakag 7.15 AnooPeon keparaiov pe 1) pé0060 TPO0SEVLTIKOV KO

APEOAVGLOV.
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KE®AAAIO 8
YMOAOrzZMOzZ MAKPOIPOGEZMQN OIKONOMIKQN MPA=EQN ME
XPHZH TOY NPOIrPAMMATOZ EXCEL

8.1 _YmoAoyioudg mpdewv avaTokKiIouou PE Tn Xpnon tou Excel

8.1.1 YmroAoyiopog Tng TEAIKNG agiag, 6Tav o Xpovog diveral o€ €T,
€¢aunva Kal To EMITOKIO €ival avTioToIXa ETACI0, E§apnVviaio

2mv Ewova 8.1.1 yiveton 0 vmoroyiopog g teAkng a&iog étav o xpovog divetat
og &1, eEaunva Kot To emtoKlo etvan avtiotoryo €Toto, e€apunviaio.

510 pp

OB B oy

x

Kevtpwn | Ewoaywy  AdTaEngehiSa¢  Tumol  AzSouiva  AvoBzopnan  MpoBoid @ - 7 x

Ellnaicet |10 - [P0 =|[®-| Siavasm r: - % ) (|5 Bomvivn - Ei y
EmxéMnon 5 \: Imu -8 S A-| [= = ‘ : ‘—=\ :zjz:u :u:: :?z:)m a0 KEVTpo ~ \%‘Kvn % 000|| %5 £%8| Mﬂnw}m%inm Mopgoroinan ;tf ‘;&mwpaw ) @ Tafwopnon & Eﬁﬁ&
C 7 LT | | a- = = yRuvean S B = B | ook wnhvonr ket - || I Mopwonoinon~ || O~ parpepisua> exaow~
Mpéxzpo 1 lpoppoTooapd. F] Froion ] ApiBpég ) Fruk Kehg Enczpyagia
8 - Q 3 | E
Mpdxepo v x A B G D E = G H =
: 1 1500 4 0,05 1823,26 * |Ynohoyiouég
S o 2 Tn¢ Tehiknc afiag
R 3 GTOV avaToKIoHO
To Mpdyeipo &l Kevo,
Kdvre avniypagr fi anoxkom yia
v ceMébere oroneia. 4
5 ]
6
7
8
9
10
11
12
13
14
SR K45 51| oikhol < Bilios ~®iN03 773 0| m
B [EEE]

Ewova 8.1.1 Ymohoyiopog tng teMkig aéiag 6Tav o xpovog divetar o€ £11),
e€aunva Kot To EMTOKI0 Eivan avTicToLy o £T1)010, EEQunViaio.

Ewdyovpe oto kel Al 10 apyikd kepdrawo (m.y. 1500), oto keAi B1 tov ap1Buo
tov etV ( avtiotoryo eEapnvav) (m.y. 4) ku oto keAl Cl 10 e1Molo (avtiotoryo
eCaunviaio) emrokio (m.y. 0,05). Metaxivdvtog To OgikTn Tov TOVTIKOL LG 6TO KEAM
D1 6a dovpe 10 anotéreopa 1823,26 € mov eivan n tedikn a&io mov divel 1o apykod
kepdiaio v 1500 € yia 4 ypovikég meplddovg avatokiopov pe enttdokio 0,05.

O voroyiopog g TeEAMKNG a&lag oto keAl D1 éywve pe  ypnom tov THToVL:

= A1 (1 + C1)B?
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8.1.2 YmroAoylopo6g TnG TeEAIKAG adiag oTav o Xxpovog diveral og €Tn
Kol MAVEG KAl TO ETTITOKIO €ival ETACIO.

Ymv Ewova 8.1.2  yivetor o vmorhoyopdc g telMkng a&iog otav o ypovog
dtvetar og £In Kol PNVEG Kot TO £MTOKLO £ivat ETNG10.

Kevipwn | Eoaywyn

MgToEn oslifog  Tumol  AzSoudva

AvaBeipnan

Mpapoin

=y — . e ooy - =
] & ehoma ~ls - [A A 2] : A ;%‘
e 3 o oo || M ¥ S il 3] T
ik GMAnarn B I U- -8 A T3 - o 00|59 £ lopponeinan Mopgoroinon  Iru S ) aEwopnon & Eopzon
- 7| oojlE-laa = R ) | st ot v weiao- || I Moppomoinan - (| 3~ garpipapas macye
Mpéxeipa = TpauuatovEnd: Zrobuan ApiBube Kehud Enctepvania
ExdAio 6 - £ =
S amd 24 - MNpdxswpo ¥ X | AvdkTnon syypdpou A B C D E F G 'i
| EncaMnon sAwy To Excel avéxmoe Ta naparéarw opxeia, N | N g
A :
= noBkaaTe auth now Bhere va KoaThoeTE, 1 1500 5 0r05 4 51 05,13
3¢ Anaoipn shov
; - ; o ox
Kevre e o2 &va ool o tabiown anre 2
: (= Tehih_ofa_ovaroroue (ver... A .
) =AL7(12D1) B 11 H éxtoon GryoupyiBnKe and .. 3 Ynoloyiopog
5:20 py Terdpm, 30 Auyolar... o i
4 TnG TehikiG adiag
&) Eodvoue oo keN AL o & e o averostc s .. 5 OTOV AVATOKIGHO 6Tav
apyKS kepahao (n.x, H éicBoon GnuioupyPBNKE TV ... 2 =
1500), om0 kehi Bl rov ... 6:37 1 Napaawzuf, 21 Noey... 6 0 Xpovog
&) Enévas.1.2. Ynohovaub e ——————— Siveral oe £Tn kai
g, TeAikg afiag 6Tav o (= Tehwai_aBa_xpdvoc_oe_¢m_.. 7 -
Xpbve Biveral oz &M Ke... H éxBoam BnuioupyRBNKE ané ... HNVEQ
5:20 pp Tevdpm, 30 Auyolor.
) T Excéva 8.1.2 viveral 8
o unoloyiopse me rehiic
agag érav o xpoveg Jiv... () TeAxn_oHa_xpévoc_oz_Em_... 9
H écBoon BnpoupyHENKE TV ..
@] 8.1.2 Ynohoyioués me 6:40 pp Mapaokeur, 21 Nogp.
rehnaic oac brov o 10
XDOvoC GveTal O &1 K. . e
(=, Tehwi_oSa_xpévoc_tm_xar_.. 1 1
H scBoon GnpoupyABnKE and ..
5:20 pp Terdpm, 30 Auyodor.
i EE
@) Moo apyeio B2Aw va anoBnkeion; 14
Emhoyis v Kheioyio | |2 | —
H 4 » M| ®UMOL  ®UMO2 . ©UM03 T 0|

Mpodieuan axohiou oto kehi E1: User

Ewova 8.1.2 Yroroyiopdg Tng teMkNg a&iag 0tav o ypovog divetar o€ £t kKan
UM VES KOL TO EMTOKLO €IVl €T 010

Ewdyovue oto ke Al 10 apykd kepdrawo (m.y. 1500), oto keAi B1 tov ap1Buo
TV etdv (my. 5), oto kKeAl Cl 1o emqoo emrokio (m.y. 0,05) xou oto keAl D1 tov
apOpd tov unvov(r.y. 4). Metakivavtag to dgiktn tov movikol pog oto kedl E1 Oa
dovpe 1o amotéreopa 5105,13€ mov eivar 1 ek a&io mov divel To apyikd KePAANLO
tov 1500 € ywo 5 €t ko 4 pnveg pe emrokio 0,05.

O vroAoyopog g teAkng a&iog oto ke E1 €yve pe m ypnon tov tomov:

C1xD1
= Al * (1 + Dl)Bl * (1 + (T))

8.1.3 YmoAoyiopdg Tng TEAIKAG agiag oTav o Xpovog diveral oe €1n
Kol NUEPES KAl TO ETTITOKIO Eival ETHOI0.

Ymv Ewodva 8.1.3  yivetow o vmoroyiopdg g tehMkng a&iog otav o ypovog
dtveton og £ Ko NUEPES Kot TO €MTOKIO glvar €TNG10.
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Kevtpwr | Eooywyd  AdrafnoshiSac  Tomor  AeSopfva  AvaBsbpnon  MpoBold @

x

Bl dlacee -0 - [ | | Siavasi : i - | iy || & oeavavic Eed
>4 S Avasimwan kewévow Fevkr)
me_c'ugu = Ty~ A _IL 0 i 2 (| %58 508| | Moy t%i o Moy %i Ll ;ﬁ SRVl & Tusn?u & Eﬁ@&
wnon | (B2 0[50 A || = Tuyxwvevon kot eroixion oo kevipe | (S - % o008 535 o e e || B moswonsiton - || 2~ o s
Mpéxeipo = TpoppaTosepa ] Eroixian = ApiBuag | Etuh | Keha Enciepyadia 7
EL - Ji | =A17({1+C1)"B1)~{1+{D1"B1)/360) ¥
2 amd 24 - MNpoxspo ¥ x A B G D | E | E G H 'i
< % | ~ T T
Fcnamatos 1 1500 4 0,05 62| 3079,283[" [Ynohoyiopdg
- 2 . .
K\?Anm\mmnluﬁmv ! 2 ™mg TEAIKI‘](; CIEICI(;
e ikhik o va aToigeio via -
hhnon: 3 OTOV aAVATOKIGHO
n == = 4 oTav o Xxpovog diverai
8 ) OE ETN KOl NHEPEG
-
. 6 H
i
8
9
10
11
12
=
14
15
Emoyég ~
M 4 b M| GUAOL S BUMO2 ~ BUMO3 7 E] 4 [ I

Mpodieuan axoliou oto kehi E1: User

Ewova 8.1.3 Ymoroyiopog g teMkng aliag 6tav o ypovog divetor og £t Kou

NUEPES KOL TO EMTOKLO givan £T1)010

Ewsdyovpe oto keM Al 10 apywd kepdioto (m.y. 1500), oto keAl B1 tov apBud
TV etV (T.y. 4), oto keM Cl 1o gmoo  emroko (w.y. 0,05) ko oto kel D1 tov
apOpd tov nuepov (m.y. 62). Metakivavtag 1o 0giktn tov TovTikoy pog oto kel El
Ba dovpe 10 amotédespa 3079,28€ mov eivor M tehkn afla mov diver To opykod
keparloto tov 1500 € yia 4 £ ko 62 nuépeg pe emroxio 0,05.

O vroloyiopog g teMkng a&log oto keAl E1 éywve pe ) yprion tov tomov:

o C1+D1
= ALx (14 DD+ (1+ (—5g5)

8.1.4 YmroAoyiopuo6g TOu XpOVOU OTOV AVATOKIOMO OTav divovtal To
APXIKO KEQPAAQIO, TO ETAOIO0 EMITOKIO Kal N TEAIKA agia Tou KepaAaiou

Ymv ewova 8.1.4 yivetor 0 vVWOAOYIGHOS TOV ¥POVOL GTOV AVATOKIGUO OTOV
dtvovtol To apyikod KEQAAOL0, TO ETNGLO EMTOKIO KOl 1) TEAMKN 0&io TOV KEQAAIOL.
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q | Eooywyn  AdtofnoshiSac  Tomor  AzSopfva  AvaBsipnon  Mpopold
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Npégzips rpopporoozips =] Froban & ApiBube & Fruh Kehd | Enctepyagia 2
D1 -Q fi | =LOG10{B1/A1)/L0G10(1+C1) ki
2 amd 24 - MNpoxspo ¥ x A B C D E F G H |'i
A | | | -1 ] .
Pl i 1 1500 1900 0,05]_4,84501[" [Ynohoyiopég
nahoipr ohwv T + .
Kb hac oz v croncls o 2 Tou Xpovou
o 3 GTOV aVATOKIGHO
L | 4
——
] { i 5] 1
:
6
it
8
9
10
11
12
13
14
Emoyég ~
14 H| Mol S DuMe2 Buke3 T 4 0| i

Ewova 8.1.4 Ymoloyiopdg Ttov ¥pOvVoOv O6TOV GVUTOKIGHO OTOV divovror TO
OPYKO KEPALOL0, TO ETIOL0 EMTOKLO KL 1] TEAKT] 0&lo TOV KeQaraiov.

Ewsdyovpe 010 kel Al 1o apykd kepdiaro (w.y. 1500), oto kel B1 v 1ehikn
atla tov kepaiaiov (m.y. 1900) kot oto keAl Cl 10 emolo emrokwo (my. 0,05).
Metaxwvovtag 1o dgiktn tov movtikoy pog oto keM D1 Oa dodue to amotédecpa
4,8450 mov givar 0 xpdvog mov mpémel va avatokichel to apyikd kepdioo twv 1500
€ pe emoto gmrokio 0,05 yia vo dwoet telkn a&io 1900€.

Oa ypnotipomocovpe ) ocvvdptnon LOG kot €161 0 VTOAOYIGUOG TG TEMKNG
a&lag oto keAl D1 €yive pe ) ypnom tov TOToL:

B1
_ LOG (ﬁ)
LOG(1+ C1)
8.1.5 YtroAoyiouog Tou ETTITOKIOU OTOV aVATOKIONS OTav divovTal To

APXIKO KEQAAQIO, O APIOUOG TWV ETWV AVATOKIOHOU Kal N TEAIKA adia Tou
Ke@aAaiou

Yy ewova 8.1.5 yivetor 0 VTOAOYIGHOG TOV EMTOKIOV GTOV AVOTOKIGUO OTOV
dtvovtot 1o apykd Ke@AAoo, 0 apldg TOV ETMOV AVOTOKIGHOV Kot 1) TEAMKN a&io Tov
KeQaAaiov.
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Ewova 8.1.5 Yrohoyiopog 10V €TTOKIOV GTOV GVOTOKIGNO OTOV divovTton TO
apYKO Ke@AAO0, 0 OPONOS TOV ETOV OVOTOKIOHOVD Kol 1) TeMkK afia Tov

KEPUAiov

Ewsdyovpe oto kel Al to apykd kepdiaro (.. 1500), oto kel B1 v 1ehkn
a&la tov keporaiov (m.y. 1900) kor oto keAl C1 tov apBud TV €T®V MOV YiveTol O
avatokiopog (m.y. 7). Metakivovtog 1o dgiktn tov moviikol pog oto kel D1 Oa
dobue 1o amotédecpa 0,3435 mov eival TO €MTOKIO TOL TPEMEL VO, AVOTOKIGHEL TO

apykd KePAAOLO

v 1500 € yuo va dooet tedikn a&io 1900€.

®a ypnoyomomcovpe T cuvaptnon EXP kat €161 0 vToAoyIoHdg ™G TEMKNG
a&lag oto keA D1 €ytve pe ) ypnom tov TOToL:

B1
LN (ﬂ)

= EXP
C1

1
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8.2 YmoAoyiouoc TTPpAewV pavVTIWYV UE XPRON Tou TTpoypauuaToc Excel

8.2.1 YtroAoyiopog TnNG apXIKAG agiag oTafepng, AuEONG Kal
AngiITrpéBeoung pavrag

Ymv Ewova 8.2.1 yivetor o vroloyiopdc g apytkng a&iog otabepng, dueonc
kot An&urpdbeoung pavtag.

I & 834 pp
f ) L IR PR S e
(=) n-o- e Biphio1 - Microsoft Excel - O
Kevtpiki  Elcoyayd  MiGTanocisoc | Tomor | AcSomsva  Avaeewpnon  Mpoporr 9 x
X Autéparn ABpoton ~ [ noyun ~ {2 Avazrtnon & Avapopa - 5 OpIOPGE OVBHATOL 3 Avixveuan nponyoupivay 5
X . N . = : . - . = : &
[ Nodawata xpnoworamuivn - A Kewsvou - o & £P ¥prion ceTino =3 Avteveuan etapmuivay ¥ -
Et A A if
cuvdmmene (B Owovouws = [ Huepounvia & D - ([ Nepoobtepec ouvaptiaeic - ovaninioy B8 nuoupyia oo emaov | U7 Kaapynon By - @ Crencs e e || et
§ BiAoBrKn cuvapTHoEWY KaBoprapsva ovépata Bheyyog womou Vohoywopog -
D2 e fe | =pv(C2;82;A2;0)
T =
2 am6 24 - Mpoyepo ¥ x A B C E D | E F G H
{ EnahAnan dhwy | i
S 1 OPO3 PANTAS ETH ENITOKIO A okl
Kivre ke o éva avongio yia 1
enbhnon: 2 200 5 0,05]| -865,90 € An&inpoBeopng
@ 1 o
3 pavtac:
@] KEQAMIO 5 4 i
VTIOAOTZMOE
BPAXYTPOGEZMAON OIK.
5
6
7
8
9
10
11
12
Emhoyic +
H 4 » ]| ®iMAOL ~@UMO2 . DUMO3 TE [ m

Mpodieucn oxohiou oto kehi D2: EAeva BzoBwpakomouhou | ‘ =] =
Ewoéva 8.2.1 Yrohoyiopdg g apyikis aliog otadepr)g, Gueons Ko
MEumpo0Beopung pavroc.

Ewodyovpe oto kedl A2 tov otabepd 6po g pavtog (m.y. 200), oto keAl B2 tov
aplOUd TV ETACIOV YPOVIK®OV TEPLOO®V (T.Y. 5) kol 610 KeAl C2 10 €610 EMTOKIO
(m.x. 0,05).

O vmoloyiopdc g apywkng oiog oto kedi D2 Ba yiver oto Excel pe v
ocuvéptnon PV.

Y10 medio Rate Ba emAéEovpe 10 ke C2 oto medio NPER 10 kel B2, 010 medio
Pmt 6o emiéEovpie 10 kKeEM A2 Ko 610 Tedio Type Palovpe v Tyun 0 yroti Tpdketton
v Anup6Beoun pavro.

To amotéhecpa @aivetor oto keM D2 wor m i tov elvon apvntikn yoti
TpoKeLTon Yo Katdheon ypnudtov.
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BifAio1 - Microsoft Excel
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Type

Anotgheoua = 865,90 €

Bore0 wa guTY T ouvapmOn

eival a Aoyin Tin: rav n AnpwLA viver amy apxi me nepiéBou, n
i dvan 1 ke brav n Anpwy yivera aro T2hog MG nzpidBou, n
civar 0 A nopakaineral.

o] [ mewn |

[y

W 4 b W] oMol < ®ihkod -~ OiMo3 FJ

EncEepyooia |

e O

Ewoéva 8.2.1.1 Opiopata s ovvaptnong PV yio in&urpo0eopn pavra

8.2.2 YwroAoylopo6g Tng TEAIKAG adiag oTaBeprig, dueong Kai
An&irpéBeoung pavrag

2mv Ewova 8.2.2 yivetar o vroroyiopds g telkng adiog otabepnc, dpeong kot
In&umpdbeoung pavrag,.

- B R . EA

30/6/20°

300 pp

n7

D1

- @

Kevrpir] Boaywyi  Awroin odlibog | Tomou | AsSopva  AvaBepnon  MpoBoln @ - o
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fe | =FV(CLBLAL;0)

L, EmcoMnon 6Awv

1 omo 24 - Mpoxepo ¥ x

AvaxTnon eyypagou

E|FT%

B |

G

D

To Exeel avéicmoe Ta i o,
v G nou Béhers va kparfioeTe.

3% Anaroipr) dhwv

enrsNAnan:

KavTe iKhic o€ £va aToixeio via

i

Awbéopaapyio
[ BiBhio1 (version L).xsb [AuT...

H éxGoan GnuioupyiBnee and ...
8:45 pp Néumm, 29 louviou 2...

@ Moo apxeio Bk va anonkeliow;

(S

Tehikn afia Anginpobeaung
pavrag

5

0,05

-1.105,13 €

| ®iMhol < @ikho? ~ dukke3 I

KEMDT:

Ewova 8.2.2 tehkn aio otadepg,

apeong ko Aéumpodeounc pavrog

Ewodyovpe oto kedl Al tov otabepd 6po g pavtog (m.y. 200), oto keAl B1 tov
aplOpd TV OOV XPOVIKOV TePOdmV (T.y. 5) kot 610 ke Cl 10 €010 EMTOKIO
(.. 0,05).
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O vmoloyiopdg g telkng a&lag oto kedi D1 Oa yiver oto Excel pe v
ocuvvaptnon FV.

- a L 259
~ m a0 ENG
. e 30/6/2017
@ = Biffhio - Microsoft Excel - a
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Fv - (0 x v |&] =pv(ciBrAL;0)
=
Mpoéyxapo W x | AvakTnon eyypapouv = E ‘ F ‘ G

B, EnmcsAAnon haw To Excel avismoe Ta nopakéTw apyela. = _
@ 128 AnoBryzdoTe aurd nou Behere va kpamioeTE. Rate |C1 0,05

MNper 51 [ =5
Pmt A1 [Fsi] = 200

5k Anahorpn 8Awv

Kirvre ke o éva aTongeio yia b dIen

emioAknan: (= BiBAio1 (version 1).xisb [Aur. Py : . = apiBpdy
T oA et H éxioon dnproupyifie and o
e 8:45 p Mégarm, 29 Touviou 2. Type (of [ - o
vo ouldekere oo,

= -1105,12625

Anodie T pEARoTT a5ja piag enévauany; B3oe! nepiodikiv, aTaBepy MANpULRY KOl £voc TaBepol ENToKiou.
Type zivain T now avanapioTd To Xpove MANPWWIG: GTav N nAnpwyr
VIVETOl oV ap] TG nepiBou, n T eival 1 kan GTav 1 nAnpupR
viverai oro T2hog i nepidBou, diva O ) napaksinTal.

Anorihsopa = -1105,12525

-
e
I
£
| 5
s
7 || gsitea vo aurie m ouvéomen [oc ][ mam
e
=
Bieq
LR

(@ Moo apxeio BzAw va anoBrxeiow; 1 2

Emhoyig v Khzi
W b M| @iAOL ~DIM02 ~ BUANDS D [
Erctpyeni | [T e E——

Ewoéva 8.2.2.1 Opiopato s svvdptinong FV yio inSinpdo0eopn pavra

10 medio Rate Ba emAéEovpe 10 ke C1 oto medio NPER 10 k€Al B1, ot0 medio
Pmt 6o emiéEovpie 10 keEM Al ko 610 edio Type Palovpe v Tyun 0 yrori Tpdketton
vy AnEmpoecun pavra.

To amotéhecpa @aivetor oto keM D1 wor m tyunq tov elvon apvnrikn yori
TPOKELTOL Y10, KOTAOEST XPNUAT®V.

8.2.3 YtroAoyiopog TnNG apXIKAG agiag oTabepig, AuEONS Kal
TTpoKATABANTEAG PAVTAG

2mv Ewova 8.2.3 yivetor o vroloyiopdc g apytkng a&iog otabepng, dpeonc
KOl TPOKATAPANTENS PAVTOG.
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Ewoéva 8.2.3 Yroroyiopdg apyikng aéwg oto0epnc, apeong ko Tpokatafintiog
pavtac
Ewdyovpe oto keM Al tov otabepd dpo g pavrag (w.y. 200), oto keii Bl tov

aplBpd TV oLV YPOVIKGOV TTEPLOdmV (T.). 5) kot oto keAl Cl 10 €mo10 €MTOKIO
(.. 0,05).

O vmoloyiopdc g apykng oiog oto keAl D1 Ba yiver oto Excel pe v
cuvaptnon PV.
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Type  zivan pia AoyikA T 6Tav N nANPuWA yiveTal oY apx G nepisiou, n
T zivan L kar dTav ) nAnpuwpr viveral oTo Téhog G nzpidbou, n
dival 0 A nopaheineral

Anoréheopa = 909,19 €

(@ Moo apxeio BzAw va anoBrxeiow;

Emhoyic v Khsiopo
W 4 | @UMOL < DUMO2  BUMO3 T
Enetepyooia | [=0m T ()

Ewoéva 8.2.3.1 Opiopata g ovvaptnong PV ywo npokatapintéa pavra

=R e

1o medio Rate Oa emAaéEovpe to ke C1 oto medio NPER 10 keM B1, oto medio
Pmt 6o emiéEovpie 10 keEM Al ko oto edio Type Palovpe v Ty 1 yroti Tpdketton
yio TpokaTaAntéa pavta.
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To amotéhecpa @aivetor oto keM D1 wor m i tov elvon apvntikn yoti
TpoKeLTon Yo Katdheon ypnudtwyv.

8.2.4 Ymoloyiopog Tng TEAIKNG agiag oTabepng, dueong Kal
mpoKaATABANTEQG PAVTAG

2mv Ewova 8.2.4 yivetor o vroloyiopds g apytkng a&iog otabepng, péAlovcog
Kat TpokataAntéas pavrog.

cm g 6 A Em
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Ewova 8.2.4 Yroroyiopdg g apykng aéiog otabepr)g, dpeonc Kot
npoxkatafinrtéag pavrog

Ewsdyovpe oto kedl Al tov otabepd 6po g pavtag (m.y. 200), oto keAl B1 tov
aplOpd TOV MOV YPOVIKGOV TTEPLOdmV (T.). 5) kot oto keAl Cl 10 €010 EMTOKIO
(m.x. 0,05).

O vrmoAoyiopdg g opywkng a&lag oto keAl D1 Oa yiver oto Excel pe v
cuvéptnon FV.
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Ewoéva 8.2.4.1 Opiopatao g ovvaptnons FV ywo npokatapintéia pavra

(S

H 4 b ]| Mol ~©iM02 ~dikhe3 FI

10 medio Rate Ba emAéEovpe 10 ke C1 oto medio NPER 10 xeAi B1, ot0 medio
Pmt 6o emiéEovpie To keEM Al ko 610 edio Type Palovpe v Tyun 1 yroti Tpdketton
ylo TpokaTaAntéa pavta.

To amotérecpa @aivetor oto keM D1 wor m i tov elvon apvnrikn yoti
TPOKELTOL Y10, KOTAOEST XpNUAT®V.

8.2.5 YmoAoyiopog TnNG apXIKAg Kal TEAIKNAG agiag oTadepng,
MEAAoucag Kal AngITpo0Beoung pavrag

2mv Ewova 8.2.5 yivetor o vroloyiopdc g apytkng a&iog otabepng, LEALOLGOS Kot
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Ewova 8.2.5 Yrohoyiopdg g apyikig aliog 61a0epi)g, péArovcag Kot "
MéEumpoBeoung pavroc.
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Ewodyovpe oto kedl Al tov otabepd 6po g pavtag (m.y. 500), oto keAl Bl tov
aplOUd TOV ETNCLOV YPOVIKAOV TEPIOO®V TNG PAVTAS TOV Yivovtal kotaféoelg (m.y. S)
o10 keM C1 10 emoto emrokio (.. 0,05) kor oto ke D1 tov apBud tov ypovikmdv
TEPLOOMV NG LEALOLGOG PAVTOS HEXPL TNV KATOPOAT TOL TPAOTOV Opov (T.). 4).

Metaxkivovtog o 0giktn Tov Tovtikiov pog oto kKeAl E1 Ba dovpe 10 amotéleopa
2.762,82, mov eivan M tehkn oo g otabepng, uéAhovooag kot Anumpodbeoung
pavtog 1 omoia £xel: otabepd 6po 500 €, n kaTaPfoAr] TOL TPAOTOL POV Eyve HPETA
amd 4 ypovikég meplOOoVS, 0 aplBUOS TOV YPOVIKDOV TEPLOOMY TOV £YVOV KATUPOAES
etvan 5 ko to gmrokio gtvor 5 %.

O vmoloyiouog ™e tedkng  aélog oto kedl E1 éywve oto Excel pe ypnon tov
TOmOoVL:

*(14—61)31—-1

= Al
C1

Metokivavtog To deikTn Tov TovTiKiov pog oto KeAl F1 Ba dodpe 10 amotéhespa
1.780.94, mov eivon n apywkn a&io g otabepng, péALovoag kot AnEupdbecung
PAVTOG LLE TO TOPATAVE® OEOOUEVAL.

O vroroyiopog g apykng aéiag oto kel F1 éywve oto Excel pe yprion tov

TOTOoV:
1 Bt

l-177¢1

= Al
* Cc1

« (14 C1)~P?

8.2.6 YmoAoyiouog TnG apXIKAg Kal TEAIKAG agiag oTaBepng, péAAouoag
Kal TrpokaTaBAnTéag pavrag

Ymv Ewéva 8.2.6 yivetar o vmoroyiopog g apyikng o&iog otabepng, pEALOVCAG Kot
TpokaTaPANTENS PAVTOC.
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Ewova 8.2.6 Yroloyiopdg g apyikig afiog otafepi)g, péAiovcag Ko .
npokaTopfAnTéas pavrog.

Ewdyovpe oto keM Al tov otabepd d6po g pavrag (m.y. 500), oto keii Bl tov
aplOpd TV ETNCIOV XPOVIK®OV TEPLOOMV TNG PAVTOS OV Yivovial Kotabéoels (m.y. 5)
oto keM C1 1o emoto emtdkio (w.y. 0,05) ko oto keAl D1 tov aplBud tov ypovikodv
TEPLOOMV NG LEAAOVGOG PAVTOG UEYPL TNV KATAPOAT| TOV TPAOTOL OpovL (T.). 3).

Metokivavtog to deiktn tov movtikiob pog oto kel E1 Ba dodue 1o amotéhespa
2.900,96, mov eivon M teMkn| olo g otabepng, péAAovcag Kot TpoKatoPANTENG
pavtag 1 omoia €yel: otabepd 6po 500 €, n katafoAr] ToL TPMOTOL OPOV £yve HETA
oo 3 YPOVIKES TEPLOOOVS, O aPLOUOG TV YPOVIKAOV TEPLOSMV OV £YIVOV KATABOAES
glvar 5 kan to emtoklo tvon 5 %.

O vrmoroyiopdg g tedkng aiog oto kel El €ywve oto Excel pe ypnon tov
TOTOL:

(1+Cc1)ft-1
*

= A1l
C1

x(1+4C1)

Metakivovtog o 0eiktn Tov TovTiKiov pog oto kel F1 Oa dovpe 1o amotédeopa
1.963.48, mov eivan M apywn a&loe e otabepng, HEALOLGOG KOl TPOKOUTAPANTENS
PAVTOG LLE TO TAPATAVE® OEOOUEVAL.

O vroAoywopog g apywng atlag oto kel F1 €ywve oto Excel pe ypnon tov
TOmov:

B1
-7 D
:A].*T*(1+C1) 1+1

8.2.7 YtroAoyiopog TnNG apXIKAG agiag oTafepng, dinvekoug Kal
An&iIrpéBeoung pavrag
2mv Ewova 8.2.7 yivetar o vroloyiopdg g apytkng a&iog otadepng, otnvekons Kot
In&umpdBeoung pavrog.
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Ewova 8.2.7 Yrohoyiopdg g apyikis aliag 6tafepi)g, omvekovg Kot
MEump60eoung pavrog

Ewdyovpe oto kel Al 10 otabepd 6po g pavrag(n.y. S00) ko oto ke Bl 1o
emoto emrokio (m.y. 0,05).

Metakwvavtog to delktn tov movtkiov pog oto kel C1 Ba dodpe to amotéreopa
1.000, mov elvar 1 apykn a&io T otabepng , dnvekovs kot An&urpdbeoung pavtag, 1
omoia &xel: otabepd 0po S00€ Ko emtdkio 5%.

O vroroyiopog g apykng a&iag &ywve oto kel Cl pe yprion tov TOmov :

Al

B1

8.2.8 YtroAoyiopog TnG apXIkKAg agiag oTtafepng, dinveKoug Kal
AngiIrpéBeoung pavrag
2mv Ewodva 8.6 yivetatl 0 vmoAoylopog g apyikng a&iog otadepng, otnvekons Kot
TpoKaTAPANTENS PAVTOC.
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Ewoéva 8.2.8 Yroloyiopdg g apyikig aliag 6tafepi)g, omvekovg Kot
MmEumpd0eopng pavrog
Ewdyovpe oto kel Al 10 otabepd 6po g pavrag(m.y. 5S00) ko oto keAl B1 10
emoto emrokio (m.y. 0,05).

Metokivavtog To dgiktn tov movikiol poag 6to keAl Cl Ba dodpe 10 amotéheso
1.500, mov etvon 1 apyikn| a&io g otabepng , dmvekovg Kot TpokaTaPAnTéas paviag,
1N omoia &xet: oTalepd 6po S00€ kot emitokio 5%.

O vroroyiopog g apykng a&iag oto keAl C1 éywve pe yprion tov TOIOVL :

1
=—x(1+B1
g1 *(1+BD

8.3 YmroAoyiouoc pdewyv daveiwv UE XpRon Tou Trpoypduuartoc Excel

8.3.1 Y1roAoyiopog Tng 560G (TOKOXPEOAUOIO0), TOU TOKOU KaI TOU
XPEOAUTiou evog daveiou pe Tn HEBoSO Tou 0TABEPOU XpEOAUTiou

Ymv Ewoéva 8.3.1 yiverar o vmoroyiopdg g 600mg (TokoypeoAinoto), Tov TOKov
KoL TOV YPEOALGTOL Vg daveiov pe TV HéBodo Tov oTadepov ypeoivaiov.

Ymnohloyiopog 666mg

Ewdyovpe oto kel Al 10 kepdarato tov daveiov (m.y. 20.000), oto xeii B1 tov
aplpd TOV ETNCLOV YPOVIK®OV TEPLOO®V TOL daveiov (m.y. 5) ko oto keAl Cl to
emtokio Tov daveiov (m.y. 0,05).

Metaxivovtog To dgiktn tov movtikiob pog oto keal D1 Ba dovpe 10 amotédeoua
4.619,5, mov givor 1 660m oL daveiov pe ™ pEBodo ToL GTABEPOD YPEOAVGIOL.

O vroAoyopog ¢ 600ng oto kel D1 éywve oto Excel pe yprion tov tomov:

=A +A1xC1

1
(1+C1)B1—1
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YmoAloyiopog ypeorivciov

Ewsdyovpe oto kedi Al 10 kepdroro tov daveiov (m.y. 20.000), oto ked B1 tov
aplpd TOV ETNCLOV YPOVIK®OV TEPLOO®V TOL daveiov (m.y. S5) ko oto keAl Cl to
emtokio Tov daveiov (m.y. 0,05).

Metaxkivovtog To 0gikTn Tov TovTiKiov oG oto KeAl E1 o dovpe 10 amotédeoua
1.000, mov givan 10 YpeoAiboto kdbe d6oMg TOL daveiov pe TN pEBodo Tov cTabepod
YPEOAVLGIOL.

O vroAoyopog ¢ 60ong oto kel D1 éywve oto Excel pe yprion tov tomov:

o c1
ST+ cnBi-1

Ymnohloyiopog TOKoV

Ewdyovpe oto ke Al 10 Ke@dAoro tov daveiov (m.y. 20.000), oto keAi B1 tov
aplBpd TV ETNCIOV YPOVIKOV TTEPLOd®V Tov daveiov (my. 5) kot oto kel Cl 1o
emMTOK10 TOL daveiov (m.y. 0,05).

Metokivavtog To deikTn Tov TovTiKiov pog oto Kedl F1 Oa dodpe 10 amotéheopa
3.6109.5, mov givar o T6x0¢ Tov daveiov pe ™ pEBodo Tov otabepov ypeoivaiov.

O vroAoyopog g 66ong oto kel F1 éywve oto Excel pe yprion tov thmov:

=A1xC1
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Ewova 8.3.1 Ymoroyiopog tng 60onc (Tokoypeorvoro), Tov T0KOL KoL T0V
APEOAVGLOV €VOG daveiov pe TNy péBodo Tov otadepov ypeorvciov
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8.3.2 YmoAoyiopdg Tng d60ong (ToKoXpeoAUolo), TOU TOKOU KOl TOU
XpPeoAuciou evog daveiou pe TNV HEBOSO TOU TTPOOBEUTIKOU XpeOAuaiou

2mv Ewoéva 8.3.2 yiveror o vmoroyiopdg g 666mG (Tokoypeoidclo), Tov TOKOV
Kot TOL (peoivciov gvog daveiov e tn éBod0 Tov TPoodEVTIKOD YPEOAVGIOL.

Ymnoloyiopog 6661mg

Ewodyovpe oto keM Al 10 kepdAaio tov daveiov (m.y. 20.000), oto keAl B1 tov
aplBpd TV ETNCIOV YPOVIKOV TTEPLOd®V Tov daveiov (m.y. 5) kot oto ke Cl 1o
eMTOK10 TOL daveiov (m.y. 0,05).

Ewodyovpe oto keAl D1 ) cvuvdptnon

= PMT (rate; periods; principal; 0)

210 medio rate emiéyovpe 1o keM Cl, oto medio periods emiéyovpe 10 kel Bl
Kol 610 medio principal emdéyovpe to keM Al. Tlatovrog Enter éyovpe oto kedl D1
1 8001 tov daveiov 4.619,50 pe ) pnéB0dO TOL TPOOSELTIKOV YPEOAVGIOV.

Ynohoyiopog ToOK0V

Ewdyovpe oto keM Al 10 xepdiaro tov daveiov (m.y. 20.000), oto keM Bl tov
aplud TOV ETNCLOV YPOVIK®OV TEPLOO®V TOL daveiov (m.y. 5) kot oto keAl Cl to
emtoK1o Tov daveiov (m.y. 0,05).

Ewdyovpe oto kedl E1 ) cvuvdptnon
= IPMT (rate; period; periods; principal; 0)

210 medio rate emiéyovpe 1o keM Cl, oto medio period Palovpe v tun 1 yorl
0éhovpe vo vrohoyicovpe T 86om tov 1?7 étovg, oto nedio periods emAéyovue 10
keAl Bl kot oto medio principal emiéyovue to kel Al. Tlatwvrtag Enter £€yovpe oto
kel E1 tov toxov tov 1% étovg tov daveiov 10000 pe t pébodo Tov Tpoodevtikon
xpPEOAVGIOL.

Ynohloyiopog ypeoivciov

Ewodyovpe oto keM Al 10 xepdhoto tov daveiov (my. 20.000), oto keAl Bl tov
aplOpd TV ETNCLOV YPOVIKOV TTEPLOO®V Tov daveiov (m.y. 5) kor oto ked Cl to
emtokio Tov daveiov (m.y. 0,05).

Ewodyovpe oto keAl F1 ™ cuvéptnon
= PPMT (rate; period; periods; principal; 0)

210 medio rate emdéyovpe 1o keM Cl, oto medio period Palovpe v tun 1 yotl
0éhovpe vo vrohoyicovpe To Ypeordoio tov 1% €tovg, oto medio periods emiéyovue
10 kKeM B1 xon oto medio principal emiéyovpe 1o kel Al. [Matodvrog Enter éyovpe
oto keM F1 10 ypeorvoio tov daveiov 3.619,50 pe ™ pébodo 10V TPOOSELTIKOV
YPEOALGIOV.
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2YMMNEPAZMATA

H ovppor tov Excel oty enidvon Bpoyvmpdbeopmv kot pokponpodfecuwmv
Owovopkomv mpaemv givar  adtopeiopnmera eEéyovca, kabmg pe T ¥pNon Tov
TPOYPALUATOC OVTOD UEIMVETAL KOTA TOAD O ¥POVOG VTOAOYIGHOD T®V eMBLUNTOV
TPALemV Kot S1EVKOAHVOVTOL £TGT 0L GUVOAAAYES.

H dvvatomta ypnong tomov glval o XopaKTnploTiKd ekeivo, Tov € UEYAAO
Babuod kabiotd to Excel éva mavioyvpo epyareio yio v enidvon Bpoyvrpodeopumv
OIKOVOUKADV TPAEE®MV. ZTNV EQOPLOYN TOV HOKPOTPODEGU®MY OIKOVOUIK®OV TPaEemv
OU®G VTAPYEL N dVVOTOTNTO ¥PNONG ETOYUMYV TUTOV TOL TPOYPAUUATOS ONANOTN
GLVOPTNGEMV, 01 OTTOTES AVEAVOLY TTEPIGGATEPO TNV gvypnoTia kot v a&ia Tov. 'Etot
EYovpe ot YEPLEL PaG £vor oNUavVTIKO Bondnua otov Kafnuepvd 1 emoyyeAUATIKO
vroAoyiopd mpdlewv Onwg TANPOUN pavi®v, punviaiog 06ong Kot tokov daveiwv,
VTOAOYIoUOG TOKOL KaTaBEGEMV, VTTOAOYIGUOG £E60MV GUVOAANYLOTIKNG K.CL.

H omovoaidtta tov Excel avayvopiletor og £va €Dpog OpacTnploTTmv Kot yio
avtd 10 Adyo ypnoyomoteital oTig mePLosoTEPes Okovopkés Movadeg g éva
gpyorelo emiAVONG TOALUTAGV TPAEEWV KOt SUVATOTHTOV.
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